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AVANT-PROPOS

Ce livre présent devant vous est le fruit de plusieurs Jours de recherche ct de persévérance de la
part des éléves ingénieurs de [’école national des Arts & MétiersMekngés, dispensé au bachelier
visant la préparation des concours d’accés ENSAM. Notre souci au cours de la rédaction de cet
ouvrage €tait le fait de collectionner un nombre assez suffisant de concours et de nous référer aux
connaissances acquises par des étudiants du cycle préparatoire intégré et cycle ingénieur qui ont
ménager beaucoup d’effort afin de résoudre ces concours,

Faute de temps, nous avens répondu juste aux questions d’un grand ordre d’importance. Ainsi Si
vous soupgonnez que ee polycopic contient des erreurs, veuillez le signaler sur ’adresse Gmail
suivantc : garayak.abderazzak@gmail.com, pour que nous puissions mettre 3 jour la

documentation.

Au terme de ce modeste travail, nous tenons a remercier tout le corps professoral et étudiants
pour leur efforts déployés afin de contribuer a la résolution des épreuves exposées dans cet

ouvrage malgré leurs occupations et obligations.

Nous remercierons tous ceux qui ont contribué a faciliter Ia tiche de co travail, en prodiguant
genéralement leur aide accompagnée de sympathie et d’encouragements trouvent ici PPexpression

de notre sincére gratitude,

Ce recueil traite les concours de 2011 jusqu’a 2015 pour les branches SM A&B et science
expérimentale& technique. Et vise a simplifier la tiche de préparation des concours le plus
possible. Essayer, cependant, ds vous exercer i résoudre ces cxamens dans les durées de temps
allouées et ne vous contenter pas d’une simple lecture des solutions,

Nous espérons que cet ouvrage répondra au mieux aux soubaiis des ctudiants et leur apportera un
appui efficace durant la périodede préparation aux concours.
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Epreuve de Muthématignes : Filiére Sciences Mathématiques A et B
Vendredi 24 Juillet 2015 - Durée : 25

Partie | : Questions a réponses précises

Chaque réponse est notée sur 2pts

Questions . Réponses
Ql | soit la proposition P:" Va & R a +§ 2 2", Donner la négation et le tableau de | P:
vérité de la proposition P, ‘ . P est
G2 | Le code confidentiel d’une carte bancaire est constitué d’un nombre de 4 chiffres
non nuls. Combien y-a-t-il de codes contenant une fois, et une seule, le chiffre 1 ?
Q2 | Soient les nombres complexes suivants &=
2T . i
z :e?rsl,a =z+z%+zteth =23+ 25+ 25 Sachantque g + b = —1 eth=g,
donner la valeur de la somme § = cos (3,:-5) + cos (355) + cos —3—;—[)
Q4 | Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (0,1, %), on considére
les points A, B et C d'affixes respectivement g = 2,b = —1 4 iv3 et ¢ = ~1 — W3 lz=
Donner la forme trigonométrique de z = 5{%, et déduire 'angle @ de la rotation qui
_ | transforme B en C. . 8=
Q5 | Résoudre dans R Iinéquation : 395 @) 4. geas(w-D+1 < 5 /3 S
x4 i -
5 | Catculer limyg f(x); 00 f(x) = "—.-ii;fiﬁ}. Im fG) =
Q7 | soit g la fonction définie sur [0, +co] par g(x) = In (;%} - 1’{% +1six>0et 8=
9(0) = a € R. Déterminer la valeur de a pour que 4 s0it continue sur [0, +oof,
Q8 | Soit f(x) = In (1 + e™*). Déterminer f~1, Df 1=
g )=
Q9 | péterminer la primitive F de la fonction i ey Sur1L ool quivaut Tene. Flx) =
Q10 | calculer, en utilisant les sommes de Riemann, la limite de (a suite Uy =37 ;;%{—2- li_’x;nun: =
Qi1 ‘Soient f(x) = "{1%7 — Arctan(x) et C; sa courbe représentative dans un repére =
orthonormé (0,1,) tel que : |[Z]] = ||/l = 1cm. Calculer Faire 4 de la surface
délimitée par Cr et les droites x = 0, x = 1 et y=10.
Q12 | soit ], = f: x"In(1+ x) dx, Va = 1. Calculer lim,, /,,. lim L, =
Q13 | Sachant que x = sin?(x) est une solution de I'équation différenticlie Vs
(E):y" + 4y ~ 2 = 0, déterminer la solution particuligre y, de (E) telle que sa
courbe passe par 4(0,v2) et ayant une tangente en 4 de coefficient directeur 1,
Q14 | Soit § la sphére d’équation cartésienne: x2 + y? + z% — 2x — 2y = 0. (B):
Déterminer Péquation (F) du plan tangent P 3 S au point 0(0,0,0).
Q15 | Sachant que 103" = 1[27],Vn € N, déterminer le reste r de la division euclidienne | r =
de 10%° 4 100%® par27. ;
Q16 | Résoudre dans Z? 'quation : x% — 2y% + xy + 2 = 0 ' =
Q17 | Une usine produit des piéces dont 2% sont défectueuses. Aprés contrdle, on s'est P=

apercu que 97% des piéces bonnes sont acceptées et 99% des piéces défectueuses -
sont rejetées. Quelle est la probabilité P d’avoir une pidce bonne et rejetée ?
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Partie Il : Questions i choix multiples

Une réponse correcte = zﬁts, aucune réponse = Opts, plus d'une réponse ou une répanse fausse = - 1pt
L1

0 .0 2
Q18. Soit M3 (R) Pespace des matrices carrées d'ordre 3 A coefficients réels . La mattice 4 = [1 0 0] vérifie :
0o 1 o

‘ A2 20 ! D A non inversible {1, A%} libre dans M3 (R) l Aestinversible et A% = %Az

»

Q19. Solent l'espace vectoriel réel £ = {fixr> (ax+ b)e?*;a,b € R} et fy et f; les deux éléments de E définies par:
fi(x) =eFetfH(x) = xe?* Soit B = {f, fa} et gix f; (t + %) g?tdt. Alors

les vactedrs | g&E  Bestune base de E etles | Best une base de E et les
fy et f sont coordonnées de g dans B coordonnées de g dans B
lis sont (G, —12-) sont (0,1)

Q20. On considere le disque unitd D = {(x,y) € R%: 22 + y? < 1} et la proposition p:"3A,BCR; D=AXB" Alors

! (1,0) € D et P estvraie (0,1)eDetPest vraie \ P est fausse 1

| |

Q21. Soit f: [0,1] — Rstrictement monotone telle que £(0) = Oet f(1) = 1. Véquation : f(x) =1— ¥tnz1l

aucune des trois
réponses

n'a pas de admet deux solutions admet une aucune des trois
solution distinctes solution unique réponses
Q22. Soit f(x) = x — Inj2e* —~ 1]. Alors
f bornée au | f n'est pas bornée au ' " fhornée au ' aucune des trois
voisinage de —co vpisinage de -+co : voisinage de + réponhses
X .
Q23. Soit f{x) = 5—;-1 +In (%) . La courbe représentative Crdef
admet en +co une admet une asymptote est au-dessus de la aucune
branche parabolique de obligue en + droitey =0 des trois
direction asymptotique la - réponses
droitey =0
Q24. 'équation cos*(x) + sin*(x) = 1 admet dans [-, 7]
une infinité de solutions 8 solutions 'L 4 solutions ‘ L aucune solution ' ‘
025. Soient a et b deux entiers naturels non nuls. Alors le nombre NV = 4 4 4b* vérifie:
r N < (a—b)* + b? N < (a+ b)* +b* N est premier | "N n'est pas premierl
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Epreuve de Physique &
Durée : Zh 30 min ; 24 Juillet 2015

- L'preuve contient 6 pages
Répondre dans la feuille « Fiche des réponses »  rendre seule avec o feuille dexamen

Physique I : Mécanique (cette partie de I'épreuve contient 4 parties in dépendantes : 1, 11, 1) et V)
N.B: Chaque question est sur 2 points, la partie [V est un QCM. On donne : g=10 m/s2

I Un mobile se déplace le long d'un rail re ctiligne avec une accélération constante Y- Pour mesurer sa vitesse,
on utilise deux portes optiques PO1 et P02 (permettant de capterla valeur de la vitesse quand un objet passe
devant elle) distantes d’une distance d. Le mobile est 14ché (sans vitesse initiale) A une distance dp 3 gauche
de la premiére porte optique. Il franchft Ja distance d en un

temps T, sa vitesse devant la deuxidme porte est vo. PO1 P02
1. Exprimer la vitesse vi du mobile devant la premidre porte, = /ﬁ _______ I A
« . y 4
etsonaccéifration y en fonction de T, d et vy, —“ w
2. Calculer la distance D entre le point de départ et la Fig.1

premiére porte pour T = 0.5s, vz = 1.5 m/s et d =0.5 m.

IL Soit le systéme composé de deux blocs de masses respectives My et Mz, attachés par une corde de masse
négligeable et qui passe, sans glissement, 4 travers une poulie de rayon R et de moment d'inertie ] par
rapport 3 son axe de rotation (Oy). Le bloe M, repose sur son support (plan incliné) fajsant un angle o par
rappert a lhotizontale (Fig.2). Le systdme est abandonné sans vitesse initiale.

Cas d’étude | - Absence du frottement
3. Déterminer l'accélération y des deux blocs en fonction de My, Mz,
LR aetg,
-4. Déterminex les tensions Ty et T; dans la corde en fonction de M 1, Mz,
I Raetg

Cas d'étude II-Présence du frottement: le bloc M; repose sur son

support en présence du frottement. On note X la force de réaction du
support surla masse My, avec R = N +7 (N étant normale au plan de contact et T est paralléle A celui-ci) telle

que: si le bloc My est au repos, on a: ]T] <4, i le bloc est en mouvement, on a: m =4V, 00 u estun

coefficient (positif) appelé coefficient de frottement. On rappelle que le sens de Ia composante T est dang le
sens contraire du mouvement du solide par rapport 2 son support.
Dans ce cas d’étude I, on considére la simplification suivante ;: My=M,=M et J=MR?/2,
5. Exprimer Pinégalité & vérifier par o et g pour que le systéme reste immobile (équilibre statique), en
déduire I'équation traduisant I'angle « maximal pour que le systéme reste en équilibre statique.
6. Lors de son mouvement, déterminer Péquation horaire de M, en fonction de g o, nett,

Cas d’étude II1: on considére le montage de la figure 3, le bloc M; est posé Al
sur un bloc de masse M3 avec frottement de coefficient 4 . Le contact du bloc L

Mz sur son support (plan horizontal) se fait sans frottement, Le systéme se

et en mouvement apres avoir liché le bloc M, LEELITEL AT T

7. Dessiner sur des schémas séparés les deux bilans des forces appliquées 4 Mg
sur les blocs My et Ma,
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L
8. En considérant : M;=Mz=M, Ma=4M, J=0, déterminer les accélérations y1 et ys des blocs My et M; en
fonction de get |L .
9. Sous les mémes conditions (question 8), si le bloc My parcourt une distance d, calculer la distance x
parcourue par le bloc Ms en fonction de d et . Pour quelle valeur de p, les deux blocs By et M

parcourent laméme distance.

1II. Une masse ponctuelle m est poussée contre un ressort de raideur k au moyen d’une trappe puis lachée du
_repos, la masse n'est pas liée au ressort, mais, elle est juste en contact avec celui~ci avant le départ. Son
chemin est composé d'un rail horizontal et d’un rail de forme circulaire de rayon intérieur R situé dans un
plan vertical (Fig4). Une fois la particule entre dans le chemin circulaire, elle y sera tout le terps. Les
frottements sont négligés sauf indication. Soit 0(t) 'angle qui décrit Ia position angulaire de Ia particule
quand elle est sur son chemin circulaire.

10, Exprimer la composante normale Ry de la force de réaction du
rail sur la masse m en fonction de m, g, v, Ret 8, ol v est la
vitesse instantanée de m. Déterminer l'accélération
tangentielle y.de m en fonction de g et 8.

11. Déterminer la plus petite vitesse possible vo de la masse m au
point le plus haut de la trajectoire pour qu'elle puisse traverser
son chemin en fonction de Ret g. '

12. Déterminer le raccourcissement minimal xg du ressort correspondant en fonction dem, g, R et k.

13. Pour une position quelconque, exprimer ['énergie mécanique En de la particule en fonction de m, g, R, &,

14, Déterminer I'équation du mouvement de la particule, exprimer la période du mouvement pour les
petites oscillations en fonction de g et R.. ‘

15. Dans cette question, le chemin de la particule est graissé et a donné leu 2 une force de frottement,
ayantla forme f=-24mv (ol ¥ estla vitesse instantanée de m, A est une constante donnée), appliquée

sur la particule de la part du rail, exprimer I'équation du mouvement de cette particule. En admettant
que I'équation horaire du mouvement de la particule est de la forme: Q(r)ze“”lge”"-y Be"""_l, oll

@, = J ’P."m; , déterminer les constantes A et B telles que : 8(0) =0, et une vitesse initiale nulle,

IV, Répondre aux questions suivantes en cochantla bonne réponse {attention : 2 points pour une réponse juste, (-1
pt} pour une réponse fausse et (G pt) pour le cas suns réponse) :

16.0n fait tourner une bille au bout d'une corde selon une trajectoire circulaire dans le plau vertical, la
corde se brise (coupure de la corde) lorsqu'elle est horfzontale, la trajectoire de Ja bille sera
a. Parabolique b. circulaire ¢. droite d. guelcongue (imprévisible)

17.Un systéme de levage souléve au moyen d'un cdble une masse verticalement. La masse subit deux forces
lors de son mouvement vers le haut: son poids P et la tension T du céble. Ces deux forces effectuent
respectivement les travaux We et Wr, lequel des énoncés suivants est vrai:
a. We>0etWr>0 b, We<OetWr<0 c Wp<OetWr>0 d. We >0 et Wr<0

18.Une particule se déplace dans le plan (Oxy) selon ses coordonnées : (x(t)=2-4t et y(t) = -3t + 1), le
temps (t) esten (s) etla position est en cm. A l'instant t=2 5, le module de sa vitesse vaut:

. & Mm;cm[s, h.ﬂ;@’?cmls c.‘ ]lﬁ":g,cm/s d. Mz.‘/ﬁ cm/s

‘1/orientation de sa vitesse par rapport 4 'axe (Ox) est 3 (en radian) :
a. 7/2-+arctan@/9) b. arctan@/9) ¢. -arctan@/9) d. 7/2—arctar(4/9)

Soit une piste lisse en forme de quart de cercle (Py, P2), de rayon égal 4 6 m, située g 6 ——

dans un plan vertical (Fig.5). Une masse ponctuelle qui pése 4 N se déplacede P1a Pz
sous Yaction de la force Fy qui est toujours orientée selon I'horizontale et sa grandeur

at

Py

est constante et vaut (47 /6)N. x 6m Fig5

19.La somme des travaux des forces appliquées sur la particule est :
a. 23] b.71] ¢ 4742] d.-23] .
20. Sachant que la vitesse en Py était de-4 m/s sa vitesse en Pz est:

a. 4131 m/s b.0m/s ¢. 347 m/s d. 2410 m/s
2/6
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Physique Il : Eleftricité (cette partie de l'épreuve contient un probléme et un QoM
N.B. Chaque question est notée sur deux points.

Probléme : Le circuit, schématisé sur la figure ci~contre, comporte : -
. : Ky

» Un générateur de tension continue : £ = 10¥ : 4 P

¢« Une bobine idéale : L -t

* Deux condensateurs : C; et (3 1{.3 3 x{\w X

e Trois résistances: Ry, R, et By ; L[l”“' . el e

o Six interrupteurs : Ky , Ky, Ky, K3, Ky et K. £ oKz B

sl E {53 Gy, U
e y ; £

Le “circuit sera sujet A trois expériences i i T

indépendantes,

Premiére expérience: A linstant t, = 0, on ferme Vinterrupteur Ky et K. Tous les autres interrupteurs
sont ouverts.

1. DonnerPéquation différentielle qui caractérise la tension Uy ().

2. Quelle estla constante du temps (7) du cirenit 7 ‘

3. Etantdonné que UF,(0) = 0, quelle est fa durge nécessaire, en fonction de T, pour gue la tension U,
soitégalea 9.5V ? '

Au bout d'un certaln temps ¢y, 1a tension Uy atteint une valeur permanente.
4. Quelle est]a valeur permanente du courant traversant ja résistance Ry ?
5. Quelle estla valeur de la tensfon U, (£,) ?
6. Quelle est Ténergie emmagasinée par le condensateur a Vinstantt, en fonction de Ia
tension U;(t) 7

Deuxidme expérience: A Jinstant £ =0, on ferme les interrupteurs K, et K3. Tous les autres
interrupteurs sont ouverts. Les tensions U, (£) et Uy () atteignentleursvaleurs permanentes.

7. Quelleserala valeur permanente de la tension Uy, sil'on suppose que Uy (ty) = Up(te) =0V ?
8. Quelld sera la valeur permanente de la tension Uz, sil'on suppose que Up(te) = Upg = 0V et que
Ui(tp) =0v? i

Troisiéme expérience : On suppose que tous les interrupteurs sont ouverts, et que U, = 10V,
On ferme l'interrupteur K. L'interrupteur Ky étant toujours ouvert.

9. Donner I'équation différentielle qui caractérise le courant I5 traversant la résistance Rj,
10. Quelle sera la valeur permanente de la tension Uy 7

Partie QCM : Questions a choix multiples
1. Trois bobines identiques, d'inductances £ et de résistances internes R, sont mises en paralléle entre

les points A et B,

Le dipble AB est alors équivalent 3 : 5
a. Unebobine d'inductance L et de résistance interne R. £ A ;
b. Une bobine d'inductance 3L et de résistance interne R/3.
c. Une bobine d'inductance L/3 et de résistance interne 35, s WE LT

d. Une bobine d'inductance 3L et de résistance interne 38,

2. La ca;iacité équivalente de 5 condensateurs, de capacité C, mises en série est :
a. Toujours supérieure 3 C.
b. Egalea ¢. '
¢. Toujours inférieure & ¢
d. Egaled 5C.

3. " Onessaie de déduire la valeur du courant I 3 I'aide d'un oscilloscope a deux voies. Cette valeur ;
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10.

Yolel

Ne péut jamais dire déduite 2 'aide d'un oscilloscope.
Est proportionnelle 2 la mesure sur la voie 1.

Est proportionnelle 2 la mesure sur la voie 2.

Est proportionnelle & la mesure sur la voie 1 etla voie 2.

c
Vol 2

Un condensateur de capacité €, initialement déchargé, se charge a travers une résistance R. La
tension permanente 3 ses bornes est égale & 20V, Linstant ou la tension aux bornes de Ia résistance

aépale 7.4V est:

» b2

an o

»

a. RC b. 3RC/2. ¢. 3RC d. G5RC

Une résistance R et une bobine dinductance I, sont en paraliéle, La tension a leurs bornes est
sinusoidale de pulsation w. Pour quelle valeur de R, le courant efficace traversant la résistance est le
double du courant efficace traversant la bobine 7

a. Lw/z b, Lw/4 ¢ 2Lw d 4Le

Pour resurer expérimentalement Ja caparité € dun condensateur initialement déchargé, on le
charge 2 courant constant d'intensité! = ZmA. Au bout de =55, on mesure aux bornes du
condensateur une tension I = 10V. Il est 2 déduire alors que la capacité est égale a:

a. 5mF b. ImF c 05mF do 0dmF

On observe, 3 Vaide d'un oscilloscope, 'évolution temporelle d'une grandeur () dés lors qu'on’
bascule le commutateur en position 2,
La grandeur y{t) doit étre :
a Le courant traversant le circuit RLC,
b. La tension aux bornes de la résistance.
¢. Latension aux bornes du condensateur.
d. L'Energie emmagasinée par la bobine.
L

Larésistance équivalente entre les points: A

a. Ry =r(3r+3R,-)/(3r+Rp-y)
b. Ry =r(r/3+ R;-1)/(3r + Rpea)
c. Ry =r(r+3Re-1)/(3r+ Rp-1)
d. Ry =1(2r + Rp_4)/(3r + Ryy)

hsanarrsueans

L L T

Indication: Essayer pour une cellule puis 1o - Qi )
pour une seconde. .~y
Sur les arrétes d’un cube, on a placé des résistances identiques de 6 £2. La résistance équivalente
entre les points A et G vaut: : ;

a 50 b.150Q .60 d 188

Indication ; pour des raisons de symétrie, on a le méme potentiel aux points B EetD et
Ie méme potentiel aux points C, F et H, les points ayant le méme potentiel peuvent étre
Joints par des fils sans changer la résistance équivalente

On désire mesurer la valeur d’'une résistance. Pour ce faire, on mesure la
tension et le courant comme mentionné sur le schéma ci-contre.
On applique aprés la loi d'ohm pour déterminer la valeur de R,
a. Cettevaleur est précise.
b. Cette valeur estimprécise suite & une jmprécision au niveau de fetde U.
¢ Cette valeur est imprécise suite & une imprécision an niveau de U.
~d. Cette valeur est imprécise suite 2 une imprécision au niveau de /.
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Epreuve de Mathématique
Samedi 07 AoGl 2034- Ourde 2ho0
i- QJ}.‘S‘l soms A REFON\ S PRECFSES
Une réponse correcte = 2p: p.,b .*f' 'r,.'mvse o une ri*,lonwf-"n 550 = Opt
= = s r R e R e x ) '
: v Questions SEUL R Reaonses T Notes :
Qt /] Caleuler 12 imite de la suite !f,,ﬁ defsusr pm. ! I {
R | A Wﬂ' A | Hou, ! i
__“2_;1: "IN vnta: ntbn _,_;_m_, o = o = I N Ji B
T2 Y Déterminer, dans J,.n] lensernbie 5 des i i i
' | solutions du systenme: I = i
A {\.‘Zt eos x —Gns X gesy =+ i ;
;- i | o sinxfeosy=al2 i gmme g e TR g} ;
i Q3 7 Determwiner fa forme al gebrn} ue ge; f- ! 1
| A ) T 2= | |
2pt zf-“{“-z- \:i--t\,‘Z‘-' \.‘ﬁ) : )
'“r.‘miaw—j Détermine r,- I', Vensamhie des pednts du ;Iid! | Test 5 - R s
' j complexe dont les affixes z varifient: | i
|20t | (2t DEri-DeMT L1 e |
{ a5 /| soita €10, E Caleuler i
i . = i
N LR i ]
r} b -‘-’-n“'-‘(-m :
b2t LU o _y ) .
Qg | Calcyler: i :J |
i | = L | Ay == i ]
i X 1 | “in b H
i Ap = 2} '“;_‘T"",. | H
i- 2pt o T ;
Q7 Calevier ! l
i FLs FE ) | €= : ! i
i £ = lim {"{L—.-Zij— + £ [ i F _:
291 =) \ ) = =oh __\.:3-7!;'_' 1 N A [
Qg / | Evaluer fa limite i |
d oty VL= =
i i= 1-1!*; ——— - 1‘ | f
nt I = ! i
AN “,; SR SR it - BN SRR U R -
, 88 71 Trouver toutes les appuc ism; B ; |
, 4 [ta.t s gue | flxy = i
p2et]  Wx ) ER S +y) =2 f(x) + F()) R i boigo o
{’HB Soit i la fonction définie par i : }
P ! vxelonl g{&x) =jcosx]Vl~cosx Fa'{x) e=.. i |
’y -1 o1y {8 ! !
?pt (‘ulcuierq .1) en fon ction gz}, vx € 10,a] .L\'i i i
, Q17| Soit i définie sur &° par Alx) = Inje” — ei¥ : _—I'
! Déterminer B, |
Zpt ! ;
aiz/ TI Cateuler |
. _ {YArctan(x) : !
| Koe=diny et gl l | |
" 20t 40 % | !
| R 4. . — R N S
0137 cglenler Pintégraie i i }
f' | ': i i i
1 % I
; 3 ) 1 |
4 .
f g oo e MERR |l i
L apt| 4 Vsinx +Jensx . o |
—— — e (S
i

i ‘Zpt
[
iy 14 D

Hesoudre I'é q“e.*m.! dszeremle.‘ie

v+ 2y" 4 10y = sin3x, [ y{t)de =0,y' (@) =

Résoudre, dans N°, I'équat fion x2 - yé=q04

T At S A i o et e
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{1 - QUESTIONS & CHOIX MULTIPLES

Une réponse correcte = 2pt, pos de téponse = Opt, plus d'une répense

(10

-1 -1 -2y
(i6: Pour quellés valeurs de i la mateice § 1 pa-b 1 1 L estinversible:
N7 k m /

préparatoyes

'=;~}kné3 ST el e

)

thematiques (A et B)

ot URE FEPONSE Jaisse

(4] [B] c L.a{ﬁw )
% i | - G = T

! I 1 et un nembrc m‘ff}fi_t__ | IL i _l{?ir_;?gq??:jz s I I

v+ 1) est

Ql7: sur |0, +esl, ta fanction [ definie par f(x) = [&] +

iy
i toujours positive |
| ! nuis positive

i

yasiive puls négative

e -»_

QlS:Suitf definie par £10) "'-'i,,,i"(e,‘. =0 et f{x} = el

| B

A | B l
+ juneaymptote | | leax = eune dermi ;
: obfigueen 4o | | | ) i

Q19: Dans une boite
successlverment et sans remise 5 jetons. Qu
dans un ordre quasicongue?
N c
i ! i |
. el : i
b4 3o0r Ll

-

i 6006

(20: Une beite B, contient 2 jetons numérerés: 1, 3. Une baiy
, 0. On tire au msar.i un jaton ¢ de By, un jeton !
+ by + ¢ = 0 admet des racinesréelles?

contient 2 jetons niny nérotes: 1
ast la probabilité pour que V'€ 'wtrmru

_tangente 2 trofle verdica

se trouvent 14 ietons portant chacun une

n...J.. e A s M
on
i

SENIC S |

¢ By contient

avcunes des trois
L ! orénonses
SR

&lors sa coltbe (; admels
ip!
{81
i
H
i

= ¢ une demi

)

o

el
S voAln J(ux' tes trois ;tnfag,nu:
1

i-mns numérards: 7

5 62 By, un Joton © de By,

e

aucunes des
trois réponses

mtire du nom "SAHARA MARQCAIN". On tire
oHle ast o probabilité pour cue l'on tre les lettres du nom ™ SMARA™

e o e e A R o e by e e

2. Une bnitﬂ 1%3

[a] X T B - «
L 1. o5 . :._.__L.___ 025 L1 i

Q2%: Dans Pespace muni d'un repere
sphire dont F'un des dinmdire est le se

%] 8]
L 5.0 S — : i
{ ':J.-“?L-F-'!"rd -0 | 4x+3p

| ENSSRE

Q22 Soi (g,

{a suite de terme géndral 11, =

g iy
| A !B
e T e T
{ i g
-] | [mac]
-;p_-a‘ R 01

rj:mensie.i a,-li ?

Al . @}M_.ﬂ_-‘w

;___JMW,._ it e, T
1___L____W1M_,_j :__H,___m.;_.__ ,i

Ma sl
L_lCingsolutions | { | Shsoutions |

Qs

i_d—— { iz ---—-—-.!
e .. 18 el
. ) P 1 F

0 posséde

ptselutions |

1) esu

!
! N s
5 Y A
orthonormé, on considare les deux points A(—1,1,1) et B(7,-5,5). Soit § la
grment [AR], Le plan tangent & § au point C{L1 -

| aununes des rols réponses

=
9+ P

2x oy = 0} Quelle est la

| aucunes des trois rénonses e

t-elle de solutions dans[l}, i;fj ?
e
i

!
] Plus que bept solurions

cette limite nlexiste pas

e
|

it e B s

‘
i
1
1
t
]

#
t
1
1
i
i
4

¥
i
)
]
1
¥
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Epreuve de physique
Durée; ZhZ8min P I Le 2 Aoiit 2014

»  L'épreuve conilent 4 pages. Elis es compasts de deuk pasiies indspendaniey © it pariié rédoction el une parric Ch
o Répondre dans la feuille « fiche de réponse ».

¢ Llusagede o calcularrice programmable est striciement injerdis,

PARTIE REDACTION
Physique I: (Mécanigue)
Exercice |

Une masse m=30kg est sushendue par deux ressorls mentiques do constane
ratdeur k=05NAn o1 de fongaeur 2 vide !, L'extrémite de chagque ressort st fixde i

un plan horizontal (mmtbile. A@repos, los 7es80us sont inclinds d'un angle &, =30
avec Je plan horizontal ot ont uneloagucur de f, = 272, En dehors de la position

d’équilibre, 'angle avec Phorizontale est &= 4, 4 INGE R est Ty distance entre m 3 '

L position d'éguilibre et le plan horizont). On se nrofiose ddudier les oscillations de
4 > i

Ia masse m lorsqu'elle est Seastée de la positioa d'équilibre par AV pois relichée .

sans vilesse initiale.
1. Doaner Vexpression de 2 longuewr & vide des ressods. 1
2. A guelle dquation différentiolle en Ax (X = 7S + ALY, 11 massé m, selon Ja verticale descendante, satisfait-elle 7 e

gésultat est 3 exprimer en foustion de m, o, k4, g, £on

1 Ax

3, Sion suppose que AY <N e 7 s | = =2, Ré-exPpimengl dquation du mouvement trouvee duns [
' o i
YA +a o

0
question 2 en fonction de m, g, £, f, et o

4. Douner fu valeur numérigue de 1a période T loesque &y —> 90 & partis de I'herizonul,

Exercice 2

Un vaisscau sputial. assimilé 3 un point matdriel A, mobile sur une orbite eiculuiie par rappon & 2 i
un astre de masse M, de centre O o de ravor R, La distmice entre le vatsseau el e cenbie de /‘“f“ Wl
. gy o - R 2 $h S . - Ofmes \
Pastre st r telie que 7>> R R {tci jest un réterentie] gaiiléen HE A V'astre. Supposons ¥ _,'f WY
que, dans un premier terps, e moteor Tuse est éreint of Te veisseay ot en vol sur son orbite avec : }
- : % i % asme /
la vitesse v{ AR soms Pinfusace de 1 I T —— e F - G e },f
la vitesse v{ AR} sons Pinfluzace de Ju seuls fores Lravdanonoclie £ 1 )= emo——miip %

|

e

Nous uppelons le sooment cipélique, acld ici par A, la quuniité veclotielle O3 A ﬁH:‘(.‘%.f'}?) caleulée su pawme O ot

{

assoCide au mouvernent du vaissean par rappori 2 [asire. Donner Ja valeur vectorielle de 477 ' .
4

4

@l F

6. Dopuer Uexpression de AL en fonclion do s, et 9

G -

7o L'ssitg crée un chmp gravienionnel g =~ TRy dyanloune symdinie spiadrigue. Caleuler l'énergie potentizlic E, du
¥

vaigseuu, {on prendra E fo}z00

& Dopper Poxpressioe de Udnergie mEcaniyue £y, du vaisseau.
8. Exprimer fa période de révalution T, du vaisseay oo fonctios de G, M. 7
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A un tostant donnd Ju voysge du vaissean, un deade de e falie rentier 2z
dans Patmosphere avee npe vilesse ¥V oo gui provogue le freinage du
vatisseses par Jos houies coavhes de Vatmosphize. Ce mouvement st déeril
av - ; 3 o
par I’équation suivite; np——— =V exp{~z/ H ) avec ¥ est une
ol ,@
constante positive et & une hauleur caracidnistgus il el
= Vaisscau
J L W
13, Bxprimer 52 en foction de ¥ et de b7 '
el
, av . s i o e
11, Donner Pexpression de Zoen fonction degx, o1, V. H et %

e

: . s f ¥
12. Sila vitessedpitiale & altitude 2 25t V), et en supposant que exp(-2/ ) >> exp{=z, /i jealeuler in "‘; .
" Py

Physique 11 (Electricité) ;

COn considire Je cirenll geprésenté sur o sehdma ci-dessous, il compone @

K1 i i
: Y sy i
s Un gendruicw detension gontinue B=0V. | B e I f i, l
+  Une bobioe d’indactance I er de résistance intee | R =
A el K2 K4
1=10402, ?
o Us condensateur C=200n¥. g — N TI’ 0 "
o Deux conducteurs chinigus Ry= 108 o1 Ry= 3002 T Yol i M = HRE
s (uatre intercopeurs Ky, Ki, Kyt K | I i c f l

V' Toutes les pariies sont inddpendantes & lesWaleuls des composanss peuvent changer d'une partie o Uautre.
¥ Duns toutes les pariies on note 1=0 le wemgrs o les interrdprenrs basculent vers lenrs positions respectives.

Parfie A : K, et K> sont fermés, Ki el K, sont ouyerts.

1 5 n de u tensionUeit) eo fooction de B, Rl et C.
2. Donner la valeur de 14 tension uel) en régime permansnd.

3. Déterminer Pexpression temporeile uc(t) en supposant que latension initizle est w(0)=U;

4. Ensupposant Ug=oE, ol o est ua coefficient compris entre Ger b, dépmemer e terups 1 oan bout duguel 1a wosion wt;

. Buablir I'duuation diffidreaticlle gouverpant I"évoluii

3, Caleuler le tenps pécessaiee pour que B tension us(t) passe de 5% 2 93%.
6. Caleuler Uénergie enmugasinde par le condensaieur C quand le régine permancnt est tabil.

devient dgale i B, oft § est un coefiicient compris entre uet 1.

Purtie B : K, ef K 3sont fermés, K et Ky sont ouverts.

7. d=0", donner I'intensité du courant iy,

8. Etablir 'équavion différentielle qui relie I'intensité du courant §, et sa dérivée ca fonction de B, R, xet L.
9. Lz constante du temps vaut ms, déduire fa valeor de la bobine L,

10, Donner Pexpression de Ja eosion up{t) en fonction de B, Rl retl.

11, Caleuler Pimtensite da courant iy on régiane peraiaadant,

12. Calculer Vénergic emmagasinés par ta bobive guand lo régime parmanent est établi

Partie C : Ky, K; el K4 sont fermés, K; est ouvert.
d =0,
13, Doepper Pinensitd Ju counrant by,

14, Donner fu valour de latension vy
15, Calewler la résistance équivadente vue pa ks sougee o wnsion,

Cluand le régime permanent ¢st Stabli
16, Caleuler Ta résistance équivalente vue par ba source de teasion
17, Dooner intensitc du gourant i
Partie D: K;, Ki Kaet Kqsont fermés.
Duns cette pariie, le condensaleur est nitialement déchargy et la bubine L est remapiacée par une bobine Li1=10mH ayant une
résistance interne négligaablie.
18, Frable éguanion duférentieile quisele fo courant f; (1) et ses dérivees,

2/4



PARTIFE QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES

Important; Ceiie épreae et wt Q.C.AL taicestions & choix sultiples). Ponr chaque guestion, on vous propose 4 réponses. Cochel

& réponse jrste par une crofx dans la case correrpondunte,

Bareme * Uae réponse juste © + 2, Pas de réponse : 8, Una réponse fansse ou pluy d'une seufe réponse 1=

1. Ar=0. une particule au repos situde 3 K de Vovigine acesttee aveo une valour de 2un/s” dans le sene néontif, Ar=4dy . clle

geuuiest nne crBAlnY Vileise avey Tagnelle elle copiinue som voyage aves b acedlavaion mijls fusqu'al =75 .

Quetle ost sa position. par rapport A Povigine, al'instant 7 =75

a.x3hofs b, /s ¢ -4Uns =50 m/s
Supposuny gut' une corde/est anachde puar ses deux eaxtrémilés o deun barres distants de ¥ N TR, Crel W e
force F=1000N ‘\;‘_!'é' it T Lo Go®
"~ ~

3
L=30m. Vous pronez le miffen de la conde el vous exercer ube

"
Vo

perpendicalaire & I'heizontale, Le point ¢apphosion de ta force est sl 4 h=lm de la o 'h -
ligne botizontale séparent Les 2 harres Corde g
ag P
e
Quelle est la tension T gue YOus eXercenics sur le fi1? 4 =

a. 500N 11, 100N c. 15000N . 7500N

T ai

3. Deux enfants jousns avec un pisiolet & bille griaedsir ane whle horizontale, o il essavent de tieer sor une boite situde A une

distance &inconnus of une hautewr B do pistolen. Le nisinleeprojette une hille de X
masse 2 B partit du bard de la table. T est mupk dogn resort de constante de [ Fiarotsd a fidte _18’;;;““"
e et 1 LI e g @ -y
raidewr £, . ‘ . {LODR== o
Lo peomier enfant comprime & ressort @ vac distance rpar rapport au bored de Ja T
ihie et lance 1a hille. 11 constate que la bifle est Join déda bone Mune distance ¥, -~ ! »
£ Fullde Aovsgontady A
ti v
i Boe e S ) : v
Avec quelle distance x, Te 277 enfant doit-i-if coinpaimes 1o tessart pour metire i { LV gt
Yt . ° AT i
bille dans fa boite 7 R |
— ‘t_-m.-- — el

4. Une pile cylindiigue de masse = iUk et de diamtire 20cm est enfonede dens o sol orice & des comts de mantean. Ce denier,

cet un bl en acier de masse 3=50kg chutant verlicaternent o1 Hbrement, & plusieurs reprises, d dne havteur de 2m. On preadia

g = 981mist.

4,1 1.a vitesse v du bloc en acier juste avant fe chog est : _@3501"\9
- é—l 2m 1

a, 630n/s b, 4.42mfs c. 6.26m's d. smfs e e—
4.2 Fo supposant que la yuantité de mouvement 5e Somsirve, Vexpression de la vieesse Vode
{*onsemble (Masse A ¢t /n) inmédiatement aprds le chot est:

i mi=10k
aVe=y b. Nulle [ '-'-§'i' d v ::»gy g

)
4.3 A la 2™ chute de Ja masse M ot Je choe aves i, Tu pile est enfoneds duns b sol avee =5 cm | i __/y
de profondeur of avec unw déeération a. Le choc enire les deus masses esl considérd Fille
indlastique .

Loacodlsration o vaot

a. 272 A8m/s" b.52.2m's’ . 195,30 /s’ d. 27.24m/s?

Iin choe indlustique ost an choc darani I guel Uénergic cindtigue ne ¢ conserve pas.

3/4



1.4 Appligua le princips Fopdamental de B Jdynamugue suE je sys9me {NVins

s

¥

1 el ) pnmddiarement apads o chou pout roUYes

i
ta furce de ydsistance on déplacement (frotiement) F; due Bl penétration e Lz piie cans e 0.

La toice F, vaut :
w 13.62KN h. 16.33kN e, 11.7IkN

5. B alternialive, un volimetre mestiv

. la valearnaximale de 1s tension,
b vadent mainionde deda tensian.
. Tavaleur efficace de latension.

4. la vatlew instanignde de 1z tension.

6. Limpédance s & un dipole :
a. ostindépendants de la fréguicnee Nede 1 tension aliernative.
b, augments avec cele frdaquencyy
¢. diminue avee cette fréquence.
4. varic avee cetie fréquenge.

7. Une bebing s¢ comporie cOmmne un conducteuy CHIGHE
a. lorsgue le courant ¢ ta traveirs change devaleur,
b Iossque [o iension enlre oLs bories-chiange de valeur.
¢, en régime pernanent.
g, en régiine variable.

La tension ne peul pas présenter de disconunuee :
4. aux bornesd'un condensatenr.

b. aux beines d'une bobiue.

¢, aux hornes &' un conducteur vbmique

4. aux bomes d'un brerapteu,

o

8, Duns un régiue apértodiqee d'un cireuit RLC, e courant
. PSSy lar u maximum puis Convergs Vers une vateur finale
b, comverge de [agon MONOIONE Vers St valeur finaie.
¢, oscille en copvergeant vers Bhe alent finale.
d. csciile on divergeant.

10. La constaic daroortissement d'un cIreuit RLU est !
a. LRk
h. 2L
c. LR
d. RL -

11, Quelie est la dsiatanee équivalenis du dipdle AD du montage swvant |

3R 3R

o AR
b. 3R
o 1R
d. 1R

4fa



Université Moulay Ismail Université Hassan IT

Ecolle Nati&nale Supérieure d’Arts et Métiers ; Meknés — Casablanca
‘ CONCOURS COMMUN D’ACCES EN PREMIERE ANNEE

Filiéres : Sciences Mathématiques A et B

[_ Epreuve de Mathématiques )
Lundi 29 Juillet 2013 - Durée : 2h 02mn

* Les questions sont & réponse PRECISE
e Les questions sont INDEPENDANTES
* Chaque question est NOTEE sup (2Pts)
[ Questions ] Réponses ]

f Répondre par Vrai ou Faux : si la proposition g est la
négation de la proposition P

............

1. (p) : n € IV est pair. (¢): ne Vest fmpair. . I
2. (p) : J est paire. (q) : f est impaire.
3. {p) : Al est Meknassi. (a) : Ali est Casablancais, e

4. {p) : Mohammed ne voyege jamals sens bagages.
{g) : Mohammed voyage toujours avee des bagages.
z? — y? =12
Inz~Iny =In2
e —————
Déterminer trois réels o, b ot € en progression

rithmétique tels que atbte =0 Sl L . b S
RS Tl 40+ =153

Résoudre le systdme - {

=

Déterminer I'ensemble des z € I tels que : sin (sinz) = 1 V' A

Mettre sous la forme a + 46 (a, b€ R) le nombre com-

toxer 4 (L2, 3460
PRl S Ed ) Y

Calculer n = card (E) avec E = P (P({1,2}))

it}

n
Pour n € IV, calculer 4, = ZZm&x (4, ) sachant que

i=0 j=0
I nn+1) < 2_n+1)2n+1)
D k=g, S s Bt Dt )

[ k=0 k=0

n 2 " ) .
Soitneif\’telquenz 3, calculean:II%?i—g. Bpo= vovineio v P T I, ;
g TR=h

On considére un ségment [A, B] de longueur a. Soit My
le milieu de [4, B], M3 le miliey de (B, M), M; le milieu
de [My, My], My le milieu de [Mz, M3), ete. Pour tout AMp =i
n € IN, My est le miliey de [My, Myi1]. Exprimer la
longueur AM,, en fonction de n




f Questions ] Réponses ]
Déterminer le domsaine de définition de la fonction Dy = ‘
f(m)z\/l_()—x—ﬁv/x—i—\/5u$_gm f"" AR E L R L e TR R
Quelles sont les fonctions de IR dans /R qui sont & la fois
croissantes et périodiques 7
Calculer g o f telle que

x4+ 3 si0<z
f(a:)~{m2 sid>z go f(z)=
V4 & 20+ 1 stz <3
IE= 2 siz>3
Déssiner 'allure d’une fonction f vérifiant les conditions
suivantes :
(a) f est continue sur {0, 1].
(b) f(0)=0et f(1)=1.
(c) Veel0, 1], fz) <z
{d} f n’est pas bijective
B i e
Caleuler £ = Hm §1n(.z,) fjanw{x) : e Btumdnstmssmuisn esmn i sn s S el O A SR
z~—+0 \/w_E
Trouver tous les polyndmes P vérifiant
P(Zt} - Pl (ﬁ) b (t) Vie R e A R P S R R e e simse
On considére une fonction A Eéf&xble sur [R* telle que -
1 ) ) z
i )= = On pose F(z) =h(z+v1+ xz). FLLR) = v+ v vsivaniiiiss i i ;
Celeuler I (z)
Soit f la fonction réelle définic sur R par : ]
£l = 2t On note par g lIa fofftion | & (1) P Qe st
Va? +z +1
réciproque de f. Calculer ¢/ (1).
Déterminer a, b, ¢ et d (4 réels) pour que Vz > 0, @ eenreni i S AR A
a 1 c
< - &
meb‘ln(l-*_:a)”“w-Fd boavniofll canddl ) ST RO,
11
Calewler [ = f gx? -~ 5z + 6| dw T (. AN GE—
0
Déterminer le minimum de l'expression z2 + ? dans le ¢
G R G TSRS Ay A Y &
Le prof de Maths est enrhumé. Il utilise des mouchoirs
carrds de 25cm de ¢Bté. En huit jours, il & utilisé 6 métres Mo /{ o=« v s aee e :
carré de tissu. Combien en moyenne, a t-il utilisé de Lokt
mouchoires par jour ?
Une boite de bonbons pése 1kg. La boite vide pése 900g
de moins que les bonbons. Quelle est le poids P dela | P = ocvrerininiiiiiniiiiininiiini,
boite 7
De quelle fagon peut-on obtenir 100 en utilisant un seul 100 =
chiffre (0,1,+++,9) 6 fois et 2 opérations (+,—, x,+) ? i
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Epreuve de Physique

Durée_& :2h 15 min ( le 29 Juillet 2013

- L'%preuve contient 5 pages

- Répondre dans les deux feuilles : « Fiche des réponses» 4 rendre qvec lq feuille d’examen

- Calculatrice non autorisée
Physique I (Mécanique) : Les parties I, Il et IIl sont indépendantes.

L'objet de I'étude est un systéme, composé de 3 solides rigides (figure 1) qui sont un piston (un petit cylindre de
masse m,), une tige rigide inextensible (PQ) de lengueur /, de masse négligeable et un bras (OP) homogene de
longueur R et de masse m;, de moment d’inertie I, (par rapport 2 I'axe fixe (0.A)). La tige (PQ) permet de lier le
piston avec le bras et reste tout le temps en liaison avec Je bras (au point P) et avec le piston (au point Q). Le
mouvement du piston est une translation suivant 'axe vertical 0Ox, celui du bras (QP) est une rotation d'axe fixe
{0.A) avec une vitesse de rotation constante @, (rd/s). On note (figure 1):

- angle de rotation instantanée du bras: ¢ (¢); angle d’inclinaison de la tige par rapport 4 Ox : A3,

- position instantanée du piston : x(r) telle que 0Q = x(£)%, avec 7 est le vecteur unitaire suivant Ox ;

- Rapportdes dimensions: &= R/}, L'accélération de la pesanteur : g=—gi ,avec g(m/s?).
- Les forces de frottement appliquées sur le piston (& travers 5a surface latérale) par son support sont
interprétées par le vecteur £ = - 1%7, 00 1 estune constante pesitive donnée.

Important : La présente étude concerne seulement la plage de fonctionnement: (< B(t) < =, correspondant & la
descente du piston.

Partie I : l'objet de cette partie consiste & déterminer le couple produit sur le bras Iors de la descente du piston.
1. En se basant sur un raisonnement purement géométrique (relations dans le triangle OPQ), exprimer
sin £ enfonctionde & et £ ; puis exprimer la position du piston x(t] en fonction de R, [ et a(y) .

2. Quelle approximation peut-on considérer pour que x(f) peut s'écrire sous Ia forme : x(f) ~ Acosf(r) + B,
ol A et B sont des constantes a identifier, Cette approximation sera considérée dans la suite du probléme et
on écrit: x{£) = Acos&(t)+ B.

3. Exprimer 8(z) (sachant que &(f = 0) =0}, la vitesse v(t) puis I'accélération y(t) du piston en fonction de R,

w, etletempst,

X g

Posttlon
ktatique

Fig.2
* Supplort fixe - © | Supportfixe. |Figs

e

Dans la suite, on considére que le piston est soumis sur sa face supérieure 3 une force supplémentaire
7 =~F(O 00 F(t)= Fy sin 6(r) et F, estune constante pasitive donnée.

i/5



4, Ondésigne par Fp‘,, et F,;, les forces appliquées sur la tige, respectivement par le piston (p) aupointQ et
par le bras (b) au point P. Etant donné que la masse de la tige (PQ) est négligeable, en appliquant le PFD
(principe fondamental de la dynamique), trouver la relation entre Ces deux forces en précisant leurs
directions. Justifier la relation: F, , + Fop= g,00 F, p &st la force appliquée par la tige (t) sur le piston
{p) au peint Q.

5. Au moyen d'un schéma (voir fiche des réponses), tracer le bilan des forces appliquées sur le piston.

Respecter le sens du mouvement indiqué.
6. En appliquant le PFD et en tenant compte de Yapproximation cos f =1, déterminer le module de la force

£, ,, en fonction de My, & %, %,8, A et Fp.En déduire le module de F,,, (force de la tige (t) sur le bras
(b) au pointP}.

7. En appliquant le PFD {équation des moments) au bras, déterminer le couple C(t} produit sur ce bras, lors
de la descente du piston, en fonction de mp g X, ¥, 6, 4,4, Fo,R1In sachant que la distance du point O a
la droite (PQ) est approximée par W) = Rsind. Exprimer C(t} en fonction de My 8 A, Fy,R,woetle

temps &

Partie 11 ; Dans Pobjectif d’estimer les forces de frottement s'opposant au mouvement du piston (masse my),
nous réalisons une expérience, indépendante du systéme ftudié, dans laquelle on rattache le piston & un ressort

{masse négligeable) de longueur a vide Lo, de raideur K (fig. 2)-

8, Aprés la mise en place du piston (mp) sur le ressort, sa longueur est devenue L (le systéme piston-ressort
est au repos). Exprimer Lg-L en fonction de m, g et K. Dans la suite, cette position d’équilibre statique sera

considérée comme origine du mouvement vertical x(t) {fig. 2 et 3).

Les forces de frottement appliquées sur le piston sont toujours de la forme J—‘ = -Axi (avec A2 0).

9. On écarte le piston de sa position d'équilibre et on I'abandonne & lui-méme, en appliquant le principe de la
dynamique et en mettant I'éguation du mouvement du piston sous la forme: iPv2umx+w,tx=0,
préciser les constantes 4 et @, e fonctionde mp, A etK

10.0n admet que la solution générale de cette équation est donnée par l'expression: x(f) = de
ol Aet @ sontdeux constantes positives. Exprimer 7 et @ énfonction de uet @y, Préciser sous quelle

't cosl wf)

condition sur K, en fonction de A et mp, lexpression x(1) = 4e -7 oos( i) seravalable.
11, La quantité {de™ /1) est dite amplitude instantanée du mouvement, calculer p et A sachant qu'au bout
de t=1s cette amplitude est devenue Af2, avec mp=0.5 kg (on donne In2=0.69). :

partie 111 : Un systéme § de levage (fig4) est constitué d’une masse my, d'une poulie d'axe mobile, d'une poulie
d'axe fixe et d'un cable inextensible, tel que:

- Poulie mobile : centre Oz, rayon Rz, masse myz moment d'inertie négligé,

. Poulie d’axe fixe : centre Oz (qui fait la distance d par rapport au support fixe), rayon Rs, moment d'inertie I,

vitesse de rotation (par rapport a son axe fixe) walt),

. CAble : inextensible, longueur totale L, de masse négligeable.
La trajectoire du point Oz est le segment de droite AB. On désigne par xi(t] et (1) les positions instantanées
respectives de 1a masse my et de la poulie mobile. Le sens positif est orienté vers le bas, l'accélération de la

pesanteur g est également vers le bas.

~'sypportfixe ;-

12. On note Xo1 et Xoz les positions initiales (3 t=0) respectives de my et de my, l =
~ exprimer I'énergie potentielle Epy de m; et Epz de mz en fonction dem), my g
Xp, Xz, Xop €8 Xpz €13 considérant Ep: nulle en xy; et Ep2 nulle en xg;.
13.Exprimer 'énergie cinétique Ec de S en fonction de my, my I, ¥, % et 2
En déduire son énergle mécanique E.. en fonction de my, my Iy Ry, & %5, %2
Xop X0z, % €8 %y : ‘
14.Du fait que le cdble est inextensible, sa longueur totale L vérifie & chaque
_ instant 1’équation L=x+2x,+C. Trouver 1a constante C en fonction de R, Ry

et la distance d.
15, Trouver laccélération de la poulie mobile en fonction de my, my I, Raetg

*z%
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Physique II (Electricité) : Les parties A, B, C, D et E sont indépendantes.
Le montage ci-dessous est aliments par un générateur idéal de tension continue ayant pour force

électromotrice : E= 10V, ; S
I comporte : N g
» Trols condensateurs de capacités : 2, 5 lz 3 z
— et 5t 4
CIP Cz et 63. Ug k1
] " " T e - Y 1L upyl By
e Trois bobines d’'inductances; T B
Ly, Ly et Ly, ayant toutes des
résistances internes négligeables. A
¢ Quatre conducteurs chmiques : £y ky .
Ry, Ry RyetR,. fz } ¢R‘
e Quatre  interrupteurs : ki, k,, k ry
Q p 1Kz k3 g el o val B " +
et k4- T
Le tableau suivant regroupe I'ensemble des composants avec leurs valeurs,
Composant Nature ' Valeur '
R Résistance Ry = Rz = Rg = R.!. = 1000
L Bobine Ly =Ly =50mH et L, = 100 m{ ]
C Condensateur : G =0 =10uF et C, = 100 uF

Partie A. k, esten position (1) et k, esten position {1}

Dans cette partie, on note: €, la capacité du condensateur équivalent aux deux condensateurs {,‘lét C; en

paralléle. On note aussi: t,, Vinstant ol les interrupteurs basculent vers leurs positions respectives, et on

suppose qu'a cet instant les condensateurs sont totalement déchargés.

1. Quelle est la valeur du courant i; en régime permanent?

2. Enrégime permanent, quelie sera Ia charge qrenml, au niveau du condensateur g2

3. Quelle sera la valeur, enmJ, de V'énergie stockée au niveau du condensateur £, ?

4. Quelle estI'équation différenticlle vérifite parlatension u;, en fonction de Ry, CetE?

5. On donne I'expression temporelle du courant, () = de~5¢, Donner les expressions des constantes 4 et §
en fonction de Ry, C et E.

Partie B. k; est en position (2),

Dang cette partie, on note: £y, linstant ol I'interrupteur k, bascule vers la position (2), et on suppose

que ug, (to) = 10V.

6. Donner'expression temporelle de la tension tg, (t) en fonction de R, et £,

7. Quelle estla valeur, en mA, du courant i, qui traverse la résistance Ry al'instant ¢,

8. Quelle sera I'énergie stockée dans le condensateur {; en régime permanent ?

Partie C. k; est en position (3),
Dans cette partie, on note @, et Q,, respectivement les charges aux niveauy des condensateurs C; et(y, et

I'instant t,, I'instant ou l'interrupteur k, bascule vers la position (3).
- 9. Quelle sera 'expression de Ja charge Q; en fonction de Q2(to), Q3(to), Cret €y 7
10. Supposantque: @;(t) = 0.1 mC et Q5(t;) = 0C, quelle sera la valeur de la tension Ug, (8)?

11. Supposant que: Q;(to) = 0.1 mC et @5(t,) = 93%“—) Quelle est la valeur de I'énergie, en mJ, qui sera stockée

au niveau de €3 ?
Partie D. K est en position (3), k, est en position (1) et k; est en position (1),
Dans cette partie, on note L Iinductance équivalente des bobines Ly etl, en série, ett,, linstant oi les
interrupteurs basculent vers leurs positions respectives,
On suppose aussi que ug, (t,) = 5V.
12. Quelle estla valeur, en mH, de I'inductance 7
13. Quelle est la valeur, en m/, de I'énergie maximale qui sera stockée au niveau de la bobine L,?
14, Quelle estla valeur maximale du covrant traversant la bobine Lg?
Partie E. k4 esten position (2), k; est en position (1) etk, esten position (2).
15, Donner I'équation différentielle vérifiée parla tension Ug,.
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E NB Chague quebtmu est 110’((,9 sur (] Pf)
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Treuver lo préviode I de la fonetion suwvante .
L f(: )--a'n( )-}«cwsu;)

. Liésoudre dans £ Péquation : cost {dr) —sin? (de) =1 |
i
i « 0
; Déterminer o, b € R tels que {1-+2) =a+ ib
i
e 5 ; 1

Calouler 7= lim nln ,r -
i n=+oo \1 n—1
| 30it f une fonction dérivable sur 7, caleuler la dérivée

. ooy BN

de g {x) = exp ((f (z*)} ) |
k ~

, i
Soit £ = M\ {-2} et seit f: E -+ IR telle que
T+ 1 ;
¢ f(z) = - avec z € E, trouver f (E)
) o+ 2

! Trouver les maviutns et les minhmumns de la {onction
| £ o= 1} —+ R définic par f (z) = |2 — 2| + |z|
i
g i
i On doune les points A(1,2), B(-2,1) ¢t C(14,4).

Déterminer angle BAC en radian
i e e s e e s e e n -
|
i Sott 2 un réel positif, Combien y-a-t-il d'enliers na-

turels muliiples de 3 entre 0 et x ?
|
' Déterniiner le quotient et 12 reste de la division culi-
| dienne de X5 — 7X% — X%~ 9X + 9 par X* —5X +4 |
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Queoi;mus a repomm preuse Pal t:

Questwpe |

Soit f i le, 8] f{? une fonction conlinue ;,cilp que

Yz & [a,b), flaib-z) = flz) OIszsf‘f""/ F{z)dz

et d = / @ fx)de. Calenler J en fonction 1.

P Spit B oup ensemble, et A, B odeux sous ense
bles de B, On appelle diflérence symétrique de A
. et B, notée AAB, le gous-ensemble de E : ’i&B =
\ {zr c AU B [ z & A B}, Calouler AAFE ct ANCH

Le périmetre d'un triangle isoctle vaut 1. Déterminer |
les dimnensions do ce trizngle ponr gue son aire soit la |

& . 1
1 pius grande possible. |
- On note 6, = 25" + 294 Trouver @ b € Z tels que |
Vi & IN, tgyp = ditpg1 -+ bity |

) . N ‘

i
.
i 1 ,
P Culonler D == [ = |
Jog 28 -2 !

' Pour n € IN', on pose S, = 1%+ + 324 4 nd l
Soit & un enticr compris entre 1 et . J titiser Dégalite
(k413 = k° = siyg 3k = 1 pour ealculer fn,l.

C.w £ wel et Ii’:r} Ia p.m:ho entitre dc
; Déterminer !
E (z) + 8(2x) + E(3z) + -+ - B (na)

F= lim -—- - E
s b n?

| De combien de fagon peut~on payer 10 DHS avee des |
| pieces de 10 et 20 cenbimes 7 @\1 DH - 100 centimes) }

.
, .‘:01 enb xy, g ‘-f ry los racines de J3 F2r—1 =

caleuler X == 31 4‘2 b3

el e

le 1% ]alin ’[}i les participanis dun  club |
d'astronomie out oh‘srrvf'\ le corps céleste A qui appa-
rail tout les 51 jours. Le 28 juin 2012, ils ont observé
le corps céleste BB, qui apparuit tout les 72 jours. A
quelle date devront-ils fixer une nouvelle réunich pour
olserver sinulbanéinent les deux corps?

i, . i it S el e . e Bt A e e

| Déterminer un cercle de centre £ eb de rayon R tan- |
| gent aux trois droites d'equations respectives
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= Toute application numérigus awmnguant l'unité ne sera pis comptée

Physigne I (Mécanique] : Les pardes |, H et 11l sont enchainees, Ia partie 1V est indépendante.

Frobiéme A1 On considers une motocyclette de masse m {y compris la masse du motocycliste), qui roule sur
un plan fiorizontal ou incling avec une vitesse v (parallele au chemin de déplacement). La motocyclette se me
en mouvement gifice 3 son moteur qui developpe une force de traction F. On noete par gfm/c*} Uaceélération
de la pesanteur. Lors de son mouvement ls motocyclette est tout le temps sourmse i deux forces qui
Sopposent aumouvement .
- Force £, {appelée résistance au roulement], donnce par la formule: F, = fmg, v / est un
coefficient supposé constany
-~ Foree F, résistance de fair {appelée force acrodynamique), donnée par F'expression = F, = L tCps
ol g A et Oy sont des constantes, o @ masse volumique de Yair, A« swiface frontale de (motoeycetic)
et Cy: coefficiont constant. La vitesse v est exprimée en /s et 7, (N},

daf

Leg divections de F, et £ sont peraliéles & la direction du mouvement. Pour les apphuations numériques, on

prendra: g=10 m/s%, m=200 kg, p=1.25 Kg/m’, A=06 m?, Cd=0.75 et 7, =0.007.

artel :

1. Pour une accélération constante y, sur plan horizonial, exprimer la force de traction £ et la puissance P
de la motoeyciette que son moteur doit fournir en fonction de Ja vitesse v, v et des données. Aprés
application numérique [y=1tm/s*), donner cette puissance en fonction de v.

£. Lalculer cette puissance (notée P, ) pour une vitesse maximale v = 100 kin /.

3. La mwotocyclette grimpe une pente dangle a inconnu avee une vilesse constante, exprimer Vangle
maximal de le pente gu'on peut franchir pour une vitesse v donnée, en supposant gue lo puissance
fournie par e moteur est malntenue constante & sa valeur mavimale P . Calcuior of*} pour v=108 /b,

4. Dans cette guestion, la motucyclette grimpe une pente, qui fait un angle « par rapport & Pherizontale,
avec une loi de vilosse, représentée sur la figure 1, Exprimer la force de traction F, au début de a
décélération, en fonction du temps de décélération At, v, et des données, Calewler F pour =5 AL =
13.53 s et Vipox = 80 km/h.

rayonr
ki / Moteur
\(;\\ Roue
Vidix e . > N
: % A
; Fig2 \Q\@ )
: A
: temps t N

At MX > rayon R \\M_ _//

Fig.1 :
- o e

Pargie 11. Dans l'objectif de déterminer les relations entre les grandeurs relatives au meteur de la
matocycletie 2 celles relatives & la roue, nous considérons le montage d'essal de la figure 2 le moteur
entraine l'une des deux roues (cette roue est appelée par la suite rove miotrice) 4 travers une cowrToie
inextensible (assimilee a un brin) et sans glissement {dans ce montage, les axes de rotation sont supposés
fixes). La roue motrice est assimilée a un plateau romposé de deus cylindres homogénes coaxizux en
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aluminium de rayoas respectifs R et Ry, ayant mérue hauteur b, Ia masse volumique de 'aluminium est py=
2690 kg/m3. On donme ;
- Le moment d'inertie du moteur : négligde
Rayor de P'arbre moteur ol passe la courroie 1 r =5,75 cm
Grand rayon de la roue motrice, R=21 ¢m, hauteurh (h=90.2cm)
Rayorn an niveau de la roue [motrice), oft passe la courroie, Ro=1 15cm

z

5. Lrprimer le moment d'inertic de 1a roue motrice, Iy, en fonction de po. b, R et Ry, Calculey £ en kgl
Rappel : le momert d'inertie d'un cylindre de rayon R par rapporta son axe est l=mR%/2,
- Hxprimer la vitesse angulaite @, de la roue motrice en fonction de Ja vitesse angulaire @ du moteur

838

et les rayons r et £,. Justifier votre réponse, En déduire une relation similaire entre les accélerations
angulaires ¢2 el w,. Onpuse parlasuite: G- wyla, .

7. Le couple 7. développé par le moteur est transmis  la roue motrice 2 travers la courrole, on désigre sa
valeur par Ty appliqué sur fa roue. On adinet la relation entre ces deux couples: T, = @73 Soit &, la
cdimpusante tanpentielle qui matérialise Vaction appliguée par le sol sur la roue motrice (5.3). Py
application du printipe de ka dynamique, cxprimer Fy, en foenction de R G 7, dii, et Ta Dans la suite, on
admet que l'effort 7, exprimé dans celte guestion soit l'effort de traction que le nioteur déyel ppe pour
avancer.

/”_f" Roue
W
/ ]

Partie [1f ; On considére ict que 1a roue roule sans glisser sur un plan horizontal (ubsence de glissement).

8. Pour un angle ¢ réalisé par Ia roue lors de son vouloment, exprimer Ja distance x parcourue par son
centre € (fig.4].

%, Exprimer la relation entre la vitesse lingalre v du point € (tgale 3 celle de la roue elleam e ot egale
aussi @ la vitesse de la motocyciette) ot Ia vitesse angulaire de fa roue @ En déduire une relation
similaire entre les accéiératians linéare y de C ot anguiaire o, . '

10. En appliquant la loi de 1 dynamigue au centre de gravité de la meotocyclette et en négligeant 7 et ir
{aussi bien pour les quastions 11 et 12}, exprimer T, sous la formo T dvy By, ob A of B sont des
constantes a identifier en fenction des donndes,

11, En admeitant que le couple 7% soit denné en fonction de Ia vitesse angulaire w dy moteur : T, (N =
153-1.16 wq (rd/s), Tmae = 34 Nin, caleuler la valeur de . [figure 57,

12, Aprés AN, Donner Véquation difiérentielle du mouvement de la mutocyelette dans le cas o - CS Dy

A votre avis, quel sera l'intérét de cette dquation différentiolle,

Partie IV : On considére un systeme composé d'un petit cylindre assimile & un polnt matérie! de masse m=10
kg et d'un ressort de raideur k=500 N/m et de longueur initiale I, = 700 mm, sa longueur dans o position
herizontale (1) est [=200 mm. La masse m glisse sans frottement e fong d'une tige verticale, tel quil est
Hustré sur la figure 6. La masse est lichée du repos 3 partir de la position (1}, elle atteint la position {2},
situe & la distance h avec une vitesse v, {2). On choisit Ju position {1} comme référence pous l'énergie
potentielle due & la pesanteur. On note Ey: énergie potenticlle, Ec: C(nergie cinétique et ., : (nergle
mécanique, relatives au systéme,

13. Caleuier By et Exg du systéme (masse ressort) dans ' HOm M f1)
la position (1), ¢

14, Exprimer oy, Ecx en tonction de m, g, | Iy B, k et vs,
du systéme dans la position (2),

15, Exprimer )a vitesse vo de la masse lors de son passape vers le bas
devantla position h, en fonctionde rm, g, A, |, et k.
Calcyler vz pour h=150 mm.
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Physique I (Electricité) :

Y
Probleme. - U e
- . s TGN | N T
sur o figure {Fig.1) est schématisé un circuit électrique T i y !
compoertant un générateur de tapsion continue de force 5 _ I
électromotrice £ = 10V, un condensateur de capacité C, fa :;,. " “;‘,ﬁ,{
yne bobine d'inductance L et de résistance negligeable, e . i
trois conducteurs chmiques de résistances R, R, et Ry, et R, : . ‘ t
quatre interrupteurs Ky, 16, K; et Ky, -W_JL::“:“L__ {w.,_._fﬁjmﬂ}’;__. - Ky . ,{
On ubilise une centrale d'acguisition qui permet de L rd |
visualiser les tenslons ug et u, et le courant i Ry ( i 1
Toutes les expériences sont indépendantas, et les valeurs  b—" b
de Ry, Ry, B L et C peuvent changer d'une expérience 3 Fig.1
fautre,

Expérience A,

Crans cette experience, les interrupteurs £ et i sont fermés, K3 et K, sont ocuverts.
Donper Péquation différentielle vedifide par la tension ug enfonction de Ry, Cel |,

1

7. La résistance R, = 20 0, el la constante du temps du dreuit vaut 0,4 ms. Déduire fa valewr de la
capacite C.

3, Une fois le condensateur totalement chargé, quelle sera la valeur de fa tension v, a ses bornes 7

4, St Fon remplace R, par deux conducteurs ohmigues montés en parallele de résistances R = 100
chacun. Quelie sera la valeur de fa constante du temps du pouveau clicuit ?

E#périence B,

Dans cette expérience, las interrupteurs Ky et Ky sont fermés, K; et K, sont ouverts,
Le courant i est reporté sur la figure (Fig.2).

5. Quelle ast fa valeur numérigue de la constante  “p— AR AN P
du temps du dipole RL ? R Sraae
&, Fn déterminant [a valeur finale du courant i, : ;

donner la valaur de {a résistance R,.

Déduire la valeur de Yinductance L. PIRE/

8 On remplace fa bobine par deux bobines
montées en serie d'inductances Ly = 0.6H et L. . L
Déterminer la valeur de Ly pour que le circuit o ~—-w§ w—;; M{A;-?dg,,
ait une constante de temps double. '

=

©
cerdoan

Fig.2

Expérience C.

Les résistances R, et R, sont court-circuitées {on peut considérer By = Ry = 0 O, fes intercupteurs K, et kg
sont fermds, Ky et Ky sont cuverts.

On mesure la frequance propre d'osaillation a Varde d'un oscilloscope et on trouve f = 356 He. Quand
on branche un autre condensateur de capacité C' = 10uF, ontrouve fp = 270,7 Hz,

8, Caiculer la valeur de la capacite C et la valeur de l'inductance L.
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Expérience D,

Les résistances R, et Ry somt court-circuitées {on peut considérer R, = Ra=01), et on remplace la bobine
par une autre d'inductance L et de résistance r.

Initialement, fe condensataur est complétement chargé, et est supposé de capacité C= 50 uF,

A l'instant t=0, les interrupteurs K. et Kx sont fermés, K, et K; sont ouverts,

L'evolution de fa tension uc et reportée sur la figure (- e —
i b Pt i
{Fig.3). B e oo S -
- i P |
s . e O (- H
10.En supposant que la pseudo-période est a peu pres ;*t i R
. ST . i . . . : : H {
egale a la période propre d'osdllation du cireuit LC, i, IR -
calcuter la valeur de Finductance L. i 3 ;
i¥ --‘_H,f-- ;;-:'P-n-n‘-.. s
i ; ' : H
Fobbeg e J
i :“ . : : i _‘f : 1 ms : i
Exercice. I R S Gl =
Fig.2

Rapondre par Vral ou Fauy

l. S — e e e e

B ! Lo con Jiuxutl de wmpq d un dg{;le Ri e‘ z. L inversement proport] Erft: a m Va ?pu; m §e malswnfe

{3 constante du ternps d'un circuit Bl est egalp & la dure £e nécossaire pour que le courant y eirculant <&
| stabilise. e o i f
3 | lapt pu’md’ Br mle d :

S

ascillation d' d’un cireult LT augmente icrraw,e la va eur de ia capar Caugm
4. | On peut cohsidarear aue la résistance interoe d'une bebine L n'a sucun n effet sur la période d' osciliation
U {J;L LuCuﬂ LC

5. | La capacité equivalenis de doux condensatedrs en stn
la plus faible e .. B
6. Dans un cireuit LC parf .(slt la a tension $i0n aux _br;. 25 du rmdnnsateuf tPnd verf zcrc hn reg&me pormanem

7. | tintensite du courant dans un clrcuzt RC en dswt de ch charge 85t hon nulle méme si e condensateur es“t
|| initiddement déchargé. |

Lo,
| 8 | Larésistance equivalente de deux oonductmrs ohmiques en série est lQLle urs supc;mure 3 la vaieur dela)

ast toujours Infericure a Iz valeur e fa capacite |

o EE A

! | re@rsmnre fa plus grande.
z. On re pr-ut pas utiliser un oscHluscopn pour mesurer |’ intensite du J courant dans un circuit RC. s
10, { Vimpedarce d'un condensateur en regime contl iny es est  trés fa;h!e i ' s
' La valeur efficace d'une tons tension sinusoidale peut atre due négative, TS sy
¥ Quanqla__fmquw't:ﬁ du courant diminue, Fimpédance d'une bobine augmente, - |
S1le murant traversent une bobine ast rczn;ta‘u alors TOicument ta tension a ses bornes est nune ]

14. | La tension aux bornesy d‘uw cundwsatﬁur este en avance de ;iha;m par rappont au courant le traversant
15. | La capacité équivalente de dewux condensataurs an pardilele est toujours de valeur supérieure a 1a valeur
de la capacité |a plus grande,

6. | Quand la Tréquence du courant {i.mlnue, i’smpedance du wnder:'ateur augmente. ‘J
17, | En régime continue, un undemateur cst équivalent & un zourt- CIrcult v ¥
18, | Quand un condensateur est to%aiemen*‘ charg:?, le courant qui e traverse est nui i
13. | Latension aux bornes du condﬂmataur dans un circuit RC, est toujours apénomque.
20. | la tension aux bomes du condensateur, dans un crcuit RLC en régime
.| pseudopériodigue.

libre, est toujours
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Que%tmns A, mpozme pre seise, Partie T |

i-!;—;_;r;:.-*—:&“-' e S .H__'—r::*i" —'“*’-"-'-"_...-—- :_ e S ST - mETTER ST
| Répondre dany la colonne REponses (NB : Chaqgue quest ‘on est notée enr (1Pt)) i
';:.- e B e — e R TR T T T S e e R T S e e
Czll{.-bi AONE Rep | cp %
t__,,. . _iisies oy i R e T PP S
i Les propositions suivantes sont-elles vrales ou \

faugses ¢

1
!
,
\ {a) Towe application injective d'un ensemble
i darg lui meme est bijective

l, o r -1 = F

\
| () Vi > i, F;T'——‘-ifl 7 \\
|

b (e) Soit A, B et C trais ensembles, on 3
(AuB)nC C=AU(BNC)

‘ {d) Vz €& RzE<0=z<l l

tionnel

| 1
Bl et B
|

‘- (e} 1o sommune de deux irrationnels est un irra-
i
i

!
| Traduize 5 I'aide des uantifcateurs les prapo-
| sitions suivantes -

l (n) La fonction J f est conatante sur [0, 3]

(b) Lo nm*twn g n'esh pas injective sUT
Vensemble B

{

|

i

|

(o) La fonction h, délinic sur IR, atteint totbes
1 1as valours de IV & %I
[ii8

(dy Tout eel possede upe Tal ine carvé dans IR

i {e) Frant donnés Lrois téels, il y en oat moixn

‘ deuy ae mame glgne
|
[ I

!



I Questions & ropome plj@q% Pa:tla II _[

Rt“pumll‘ﬁ dans la ¢ olr=r1m-. R.i"iit)lib'“‘t (NB : Chague qnemmn est notée sur (2Pts)) .-ﬁ

Questions Réponses

H—' I

¢ Détorminer Veusemble des polynlmes P tels que
P ()= (P +1) Pz}

1

Résondre dans 272 Péquation : 198z =216y =35

r*,_w_ il e s ey

| E, F el & étant Lrots ensenbles finis  exprimer
-,,{zr(.f! (EUF LG en tonetion des cardinuux des
ensernbles £, ', G, ENF, EndG, Frig et
EnFnG

| Exprimer 4 Paide dintervalles de R Pensomble
| suivant : A= {z c /2 < |z < 4}

e e s e e SO PO . ST
Comment falre 21 avee los chiffres 1 5 8 ol 7 |

whiizes qu'une fois chacum, et en utilisonut 3 sen |

{
1
f
i
!
f £ - PR v d iy I4
[ gré les operatenrs sinples +, -, ® et ;
I

|
]
i
f Calevler fe nombre complexe M = | — —-—
\ 1—4
|
L el o A =]
n L‘ nk-+2
~ 2k 43
Oulender « :Y e
Calewer Lw HEFT
| K==l
bl i
3k O NGRS I
i Calenler 3 = }_J (2k+T7)
k=i

{ Dans le plen rapporté i un repére orthonormé,
! on coutidere les points 4, B et ' de conrdonnées

A{2,4), B(-2, 1} et O(4,3). Onnoted ln
distance dn point 4 & la dioite (3¢}, Donuer
i valour de d.

| Caleuler e linite de la suite dout le {erme
géndral est donné par ;. w) = V2, 2y = V22




dcise, Pal Partie HI j]

L Répondre dans 1'4 colonne Réponses  { ’\IB Chaque question est notée sur (“’Pt,s}‘ “
— g T ‘M_«_—:',.:.-::T:—""“—‘,__.—:-:‘-_:‘;,—-::Im;' e T S T = o e SIS L
: Questions Réponses
R LA e Sl i e T AR o
Donner ensemble 5 des riels appertenant &
! Pintervalle [0, 2 ver Fant 1 éguation
i ey
= ) VO .
(sinz)t+ ——ing = U
2
| —_— e T, R ez}
i
| Risoudre dans R Péguation |E(x)] = 3 avec |
i
i £ () est la partie ¢ aticre de o

IV AN Y RS e ———— ?
li

27 gl -
l al‘uhr hm —Emm.,___ﬂ_
| roo 3B - B

T__ﬁ__, S S S [T II. SENEEE e ts o
| Détorpiner égquation de la drofte qui est !
| asymptote 3 1 courbe Cf en oo dela fonction

¢ 2e* 4+ 1

I : o * : —

i f, debinie sur B vardd@= e

| /e : & 16"

T N I—

.

| Caleuler ta dés Livée, lorsyn'elle existe, de la fone- l

| tion suivante = f{x) = lols + 1 \

AR, <2 M,% >

i Op constdere, pour Lo at n & IV, Viniégrale I =" ' |
1

|

|

Mgy, Trouver ung relation eutre I, eb
A

'i Ih.3 aVEC Tt > 1
Y L R e R i Ol T S SYBRMIME
| Soit 13 fonction f définie sur [ = [0, 3} par
\; -1 sia=0
mE” stz €10, 2
flE)=13 1 sz = 2 1
2z I {
w 81 & K jey 3]
alculer £ {z) = / F (i) dr avex wel !
Caleuler ffg cost dt 4\>

R S e TS, e e

|
|

Determiner Ja fonetion f telle gue gof () = 212 il

ac hdld que g est la fonction definie par g (z) =
et

L

‘ H{ siz<l

’\,.[. [ sizz20

F S

'i‘our qui\‘lo valeurs de 7 = I, Péguation

i b e e S R

b JE—A=0na lmet une undgue racine dans
L’iu;w:r valle [D, 17
S e ——————T e e s e e A.__,‘__L........-—-—-m——.-w..—vw——-w——_-w- R e —)
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Epreuve de Physique
Durée : Zh 30

- Lepreuve contient 6 pages
- Répondre duns la feulle : « Fiche des réponses »
- Toute application nuraérique manguant 'unité ne sera pus compiée

£espages /6 et 676 sont des {iches des réponses a rendre.

Exercice 1.

Sait un ascenseur de massé M, desting a soulever une charge dont la masse maximale est notée m.
Son mouvement vers Ie haur est freiné par une force de frottement 4?_ supposée constente, On
déslgne par 7 1a force de wraction, développée par le moteur de Pascenseur pour faire monter la
charge. Soit v la vitesse de montée du systime (ascenseur+charge). On donne: As =1000Kg ,
m=800Kg, £ =4000 N5, g~10m/s?.

1. Exprimer la force de traction T nécessaire au souldvement dit systatue 4 une vitesse constante en
fonctionde M, m, ¢ exf. Calculerla puissance 7 que duoit fournir le moteur pour v=3m/s.

2. Exprimer la puissance 7, que doit fournir le moteur pour réaliser une accélération constante de
module y vers le haut en fonction de M. m, g, 7,/ et la vitesse Instantanée v (on néglige Uinertia
du moteur). Caleuler cette puissance a Pinstant £ = 2 5 4 e depart érait a vitesse nuile er
y=08mis*.

Le cdble de traction (de inasse negligeable} de ascenseur senroule eur le
moteur au moyen d'un tambour de rayon R, le tambour a une inertie J par
rapport & son axe (Figl). A un moment donné, le tambour se trouve sans
Laison avec le moteur et le systéme est alors en chute libre. Treuver
Faccelération » dusysiéme enfonctionde M, m, J, R, g etf

W

Sens du
mauvemant

4. Calculer a distance parcourue pour une durée d'une seconde, en négligeant le
moment d'inertie J du tambour, (indication: le froUement est toujours
existant (force f=4000 N} et vitesse inittale nufle).

Mém

Exercice 2.

Soit une bille de masse m, en chute au sein d'un fluide (Fig.2), dans le champ de pesanteur uniforme
d’accélération g =-g#, ldchée sans vitesse initiale d’'une hanteur b. La bille est assimilée 3 un point
matériel (son volume est nul), sa position est repérée par la cote z{t) relativement i Vaxe vertical
ascendant {0z) du repére galiléen R(Oxyz), ses coordonnées #(¢) et y(t) sont constamment nulies.
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Cas 1 La poussée d’Archiméde et le frottement du flulde sont négligts.
5. Exprimer Faccélération y de la bille en fonction de g. En utilisant les conditions initiales,

déterminer Véguation haraire z(#) du mouvement de la bille.

Cas i ; La poussée d’Archimede est toujours négligée, mais le frottement du fluide nest plus néglige et
] est représenté par une force telle que Ff=-—ai apissant sur la bille; v étant le vecteur vitesse
instantanée de la bille et v estune constante positiva.

6, EtablirI'équalion différentielle du rouvernent de 1a bitle.

. ~ IR Vend g i s
7. On admet que la vitesse peut se metire sous la forme w7 il 4 , ot A et rsont des
&
constantes i identifier ; déterminer 4 ot r en fonction de m, g ef &

8. déterminer la position =(r) de ia bilie en fonction dem, & . hetle temps ¢
Exercice 3.

On considére un pendule pesant constitué d'une plague homogene de forme carrée, de ¢bté 2h, de
contre de gravité 7, de masse m, située dans le champ de pesanteur d'accélération g suivant l'axe
vertical {0x) ; eile est suspendue au milieu de T'un de ses chités (fig.2) et réalise, dans le repere galileen
R((rpz), des oscillations autour de sa position d’équilibre, sans frottement, Pour une position
quelcongue, ta playue est reperée par Pangie @ que forme la droite {0G) avec la verticale, On donne le

b, o Sl
moment d’inertie de la plaque par rapport a Paxe (0z) 1 J=-— . {5

i |

Iy

9. Ewprimer I'énergie potentielle £ de la plagque,
en fonctionde m, g, betO. Onprendra £, =0 pourd =0.

10. Exprimer son énergie cinétigue £, etson énergic meécanique £,

en fonctionde b, m, g, & et 8. 1x Fis3
11, $i 3 Iinstant initial, la plaque est lachée sang vitesse initiale & partie de
Tangle ¢, déterminer la vitesse maximale v, de son centre de masse en fonctionde b, g et &,
12. En utilisant la lei de conservaton de I'énergie mécanique, emblir Véquation différentielie du
mouvement de la plague,

Dans la suile, on considére les petites vscillations de la plaque, on rappelle que cos’@=1-6%2 et
sin@ <8 pour # petit, On donne pour les applications numériques: 0, =a/20, h=0.lm et
2 =10 m/s* .

13, Caleuler la période 7 du mouvement de la plaque autour de sa position d'équilibre. Déterminer

Y'éguation horaire du mouvement dela plague {avee application numérique ),

Exprimer puis calculer les composantes y, et y, de laccélération du cendre de graviié G, &

14

Vinstant ¢ =7 /4.
15. Exprimer puis calculer les composantes R, et &, de I force du support sur la plaque su poit O a

Pinstant ¢ =7/4,
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Fxercice 4.

Le momdage ci-contre comporte un générateur idéal de force

electromotrice constante E =24V, deux condensateurs de o
capaciies respectives ; Cy = 10 pF ¢t Cz = 150 uF L une bobine S
d'inductance . E g “

L'interrupteur k est en position {1).

16, Danner Vexpression de la capacilé éguivalenie € des deux

capacités Cy et o, h‘ 4 ‘
17, Caleuler sa valenr numérique. R e
18. Donner Texpression de la tepsion aux bornes de la s £ a- farabey-
capacité € lorsgue les deux condensateurs sont B | 4

cotaplétement chargés.
4. Cslcuter sa valeur numérique, Fig.d
0. Donner Fexpression de la chavge dlectrique Oz do condensateur o,

“J b=t

1

Vinterrupteur I est en position {2},
La figure (5) ilustre la tension aux hornes de la bobine L.

R S

e,
. I, ¥ 15

I "‘l’"";“"?'"".'“ K

1
|
]

,f“'-

:

j
ﬁ:

Fig 5

21.Donner Véquation différenticlle vérifiée par cetle tension qu'on note ucft),
22.Donner {'expression de 1a tension w{t).

23.Donnrer Vexpression de la période propre Ty des oscillations en fonction de L et C.
24 Caleuler ga valeur numérigue,

25. Déduire la valeur de Pinductance £,

3 R’. 1 2 R'}
. P et
Exercice 5. | W_}—a\ A e,
\.
. ’ # . » RE !{
Le martage ci-contre comporie un générateor iddal AN
de force dlectromotrice constante £ =15V, deux Ei\ a AV B -
résistances Ry et Ry, un condensateur de capacité ¢ = e Vo = b
42 pF et une hohine d'inductance L, - | |
kig. & ! ;
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La figure (7) montre 'évolution de la tension udt) aux bornes du condensateur.

s e e S S TR
| e T ! e R | i i E
el ger suRIE D AL s el i g
i ¢ i 3 s
i ; _$ -H.,W_M_},“.MTW.___%_T_” 5{.. i + v %.,,.._ SR B ) R
i i i i : ¢ i
e | SR e e
; i s Bp R : |
H { ! | ¢ ! i i i i i
PSRN SRS REPR | ST S W IR S Gt S RS L ; LSRR |
i ! i T Yoo ! i 0 :
i ; | | i % Prnelge il ey ; i
i | b Pearia fan i y fo
1 Al | i i el Hh & 2 it
: 4 t R A B . T I
t i i + i
o 1 g j__;,;, | 2 ; % j )
B e st ok e e A s S
; l I i Fad ] i § !
3
i ! ! l i { ¥ ] ; !
e T . i
. : E : t } § i t 1
t \ i t i i + H
LEA O SRR, DISRCSMIRI R N, B RSP IRECN S CR AR o e Lt
Fig. 7.

A Vinstant tp, linterruptenr K est en position {1}.

26. La constante du teraps du circuit RC ctant égale 4 0.9 ms. Quelle estla valeur dela resistance Ry 7
27. Une fois le condensateur est completement chargé, calowler Uénergie gui y est emmagasinée,

Al'instant ty, Vinterrupteur K bascule a la position (2}

28, Déterminerla valeur de la pseudo-période d'oscillation.

29, Donner l'expression de Ja période d'escillation propre d'un circuit LC.

30, Sachant que la pseudo-pulsation peut éfre approximée par la pulsation propre d'un circuit LG,
déterminer ba valeur de inductance L.

Exercice 6.
Répondre par vrai ou faux,

o Quand la fréquence du courant augmente, 'mpédance d’un condensateur augimente,

o Quand la fréquence du courant avgmente, 'impédance d'vne hobine avgmente.

La valeur efficace d'une tension sinusoidale de valeur maximale 5V est édgale 3 353V,

o Lavaleur maximale du déphasage entre deux tensions sinusoidales est égale 21 rad.

La capocité équivalente de deux condensateurs en série est Loujours de valeur plus [aible que I plus
faible des deux capacites.

La résistance équivalente de deux résistances en parallele est toujours de valeur plus faible que la
plus faible des deux résistances.

e La capacité d'un condensateur augmentdautant plus que I'épaisseur de son diflectrigue est faible,

s Enrégime continy, le courant traversant un condensateur est toujours nil

o La périnde propre d’un circuit LC est inversement proportionnelle 3 la capacité,

o Lapuissance aclive consommée parun diple est toujours supérienre a la pulssance apparente,

-
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Fiche de réponse :

Physigue [ (Mécanique) : Une réponse juste ! 2pis, une réponse fausse cu pas de réponse : 0

N® gquestion

m Nate

N°® questio

I8

Répornse

Note

i

| TOTAL/20pts

| —

Fiche de réponse &

OCM Physique I (Mécanique) Une réponse juste : + 2,

Pus de répanse - 0, Une réponse fausse ou plus d 'une seule yéponse -1

N® qquestion

N® gquestion

pis

—7

[

Note

[2

~

[t

Réponse

(SN

<. »

i Note

c. |

1
| TOTAL/12pts

m
s
{

e |
wm. [

TS iy !Ttti. —

NQ. 0
L
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Epreuve de Muth ématiques : Filidre Selences Mathématigues 4 et g - ,s:" o _1;,
- Yendredi 24 Juillet 2015 - pyyée . 2k o
: / .5 { &
Partie | : Questions a réponses précises ;'\ B
. g W
Chague réponse est notée sur 2pts o’
[ Questions - Réponses
QL | soit la proposition P:" vg & R} a +% Z 2", Donner Ia négation et Ja tableaude |[P:"Ja . IR & &4 ;‘:(’;?”
vérité de la proposition P. Pest Vi ous

qu Le code confidentiel d'une carte bancaire est ccnstitﬁMes
non nuls, Combien y-a-t-il de codes contenant une fois, et une seule, fe chiffre 1?

Q3 | Soient les nombres complexes sujvants :

z=e7',q =24z’ +zteth =23 4254 56 Sachantque a4+ b = —1 ot b = a,
donner la valeur de fa somme § = cos E’E + cos G}r) + LE@E)'

Q4 | Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (0,,9), on ¢ considere
les points 4, B et € d'affixes respectivement = 2, b = —1 4 j\/Jat ¢ = ~1~ i3,
bonner {a forme trigonométrique de z = gf-g + et déduire Fangle @ de |3 rotation qui

| - | transforme Ben (. ~ )

Q5 | Résoudre dans R I'inéquation - 395 @ ¥ 3R < 0. /3
kqﬁ

7= [N,A,T‘_/?;j f

= Y
S=fs 'j; TN t

lim f(x) = 3.

S
Calculer lim,, g £(x) ; ol flx)= fﬁ%‘}gﬂ 0

a= A

~

Q7 | soit g fa fonction définie sur [0, +oo[ par g(x) = in (:’:-1-) - 5;“—5’;—} +1six>0et
g(0) = a € R. Déterminer la valeur de a pour que 4 soit continue sur [0, Foof,

Q8 | Soit f(x) = In (1 + &), Déterminer £,
Q3 | péterminer 1a primitive F de la fonction x ~» —2— sur 11, +oo] quivaut 1 en e,
Qio

ToFT= e vt
Mx =—M@
F(x) =,

(O () 44

[}

xin(x)

Igﬂun: .T‘—/L}—-’

v % NEN

n
ne k2

Q1L | Soient f(x) = ;ﬁ; — Arctan(x) et G sa courbe représentative dans un repére
orthonormé (0,1, ) tel que : Z1 = 1ijl] = 1cm. Caleuler Iaire 4 de la surface
Q12

délimitée par C; et les droites x = O,x=1lety=0,
Q
Q
Q

E:alculer, en utilisant les sommes de Riemann, la limite de Ig suite u, = E’k‘:1

Soit/, = [ 2™ In(1 + x) dx, Vn = 1. Calculor lim,, £, ; imh, = 5

3 | Sachantque x = sin?(x) est une solution de 'équation différentielle W= ::M\AU() + i L@:‘a(ﬁx)

(E):y" + 4y — 2 = 0, déterminer Ia solution particuligre y, de (E) telle que sa ; s, N
courbe passe par A(0,v2) et ayant une tangente en 4 de coefficient directeur 1, * _’;‘; M (4K
Soit § la sphere d'équation cartésienne: x2 +y3+2%~2x -2y =0, (B): X 4 y e
Déterminer Féquation (£) du plan tangent P 3 S ay point 0(0,0,0). i

Q
| de 10% + 1001 par27.

Q16 | Résoudre dans 22 Féquation - 22 — 2% 4+ xy+2=0 S =J(o1), (o, (A4, (4] D¢

1
1
1
1

1
4
5 | Sachant que 103" = 1[27],¥n € N, déterminer le reste r de [ division euclidienne |y = 2,
6
-

Une usine produit des piéces dont 2% sont défectueuses. Apras contréle, on sest P = 498 2 ¥ A
apercu que 97% des pidces bonnes sont acceptées et 99% des pieces défectuauses rreal == = o
sont rejetées. Quelle est la probabilité P d'avoir une pidce bonne et rejetée ? A%V ATD Aooco

1



partie Il : Questions & choix multiples

Une réponse correcte = 2pts, aucune réponse = Opts, plus d’une réponse ou une réponse fousse =~ 1ipt
L

0.0 2

Q8. Soit M3 (R) Vespace des matrices carrées d'ordre 3 & coefficients réels . La mattice A = [1 0 0] vérifie :

0 1 0

A non inversible

[FI: A%} libre dans M (Hg\

T

A estinversible et 471 = :;-Az ‘

*

Q19. Soient Fespace vectoriel réel E = {f:x > (ax + b)e

)= e et f(x) = xe?* Soit B = {fy, flet gix— f{f (t + %) e2tdt. Alors

%.q b € R} et f; et f; les deux éléments de E définies par

les vecteurs ' g&E ' ”A B est une base de E etles B estune base de E etles i
f, et f; sont coordonnées de g dans B coordonnées de g dans B
ligs sont (G, —12-) sont (0,1) J

Q20. On considére le disque unité D = {(xy € R*:ix* +y

TG0 eDetPest vraie | {0,1) € D et P estvraie

N P est faussg—‘

|
|

Z < 1} et la proposition P: "34,B c R; D =AXB" Aors

aucune des trols
réponses

1

| A—

L |

Q21. Soit f: [0,1] — R strictement monotone telle que f{(0)=0 gt f(1) = 1. Uéquation fE)=1=-ax"nx1

d

l :

n'a pas de admet deux selutions admet une aucune des trois
solution distinctes solution unigue réponses
Q22. Soit f(x) =x~— Inj2e* — 1]. Alors
' f bornée au f west pas bornée au f bornge au aucune das trois
voisinage de —o0 vaisinage de +oo i voisinage de oo .réponses
X
Q23. Soit f{x) = f—;—l‘ +1n (x) . La courbe représentative Cr de f
admet en +oo une admet une asymptote est au-dessusde la aucune
branche parabolique de oblique en +co droitey =0 des trois
direction asymptotique 1a réponses
droite y = 0
Q24. Uéquation cos*(x) + sin(x) = 1 admet dans [—m, 7]
une Infinité de solutions l 8 solutions N 4 splutions aucune solution
Q25. Soient a et b deux entiers naturels non nuls. Alors le nombre N=a*'+ 4h* vérifie :
N <(a—b)?+h \ N < (a+b)? + b* 1 L N est premier ‘ N r'est pas pfemiej

2
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Cette feuille ne doit porter aucun signe indicatif ni signature
FiliéresSM A et B

FICHE DES REPONSES (Physique I) : Questions 1 & 20

Note
2d P g (d-1v,)
L. Vitessewy=22 7 Lo
P
72 -
2.Distance: p - _1/165
2y
3. L'accélération ! 4. Tensions
1 SR
! ; -
y= M sina+d, Te=4f o M,(1—sma)-J/ R sine ; Ty= ﬂ,fzgi‘_'{l,(];f_s_l?ff_) tS RBsing L
M, M, +J/R ~1e M, +M, +J/ R _ Mo+ M,+J/R
5. Inégalité: 14 coser < psine Equation: [+ coser = Lsine
6.1'équation horaire: .. I+sing —prcose gt
5
7. Schémas N2 ‘r T
{bilan des forces) »
T M; l
vlr M2g
8. Les accélérations : 1
| & =t
2 ¥i=7.8
4
—;—Distance parcourue #d
i Em Valeur de i =2/3
41 - )
10. Composante R, =2/ R+ mg cos 0 Accélération tang. y, = psing
11. Vitesse v, = [Rg
12. Raccourcissement minimal ty= N/jé_mﬂg
|k
A mR*0?
13. Energie mécanique E_ =- +mgR(1~casd)
o Pé iode : 2x
14. Equation du mouvement: § 4 g/ Rsinf) = eriede: P22 oy Rig
m{l
5 : &, + A ; —-A
15. Equation du mouvement: §+ 216+ ¢/ Rsind =0 Axﬁﬁi‘jﬂqﬂ_) et B:ﬂaﬁg’_x_{)
-0 @,
s 2 points paur une réponse juste, (-1 pt} pour une réponse fausse et (0 pt) pour le cas sans réponse
= 16. | a b C d ]
2817, |a b c a
= 2 a b | ¢ _ld 7
E \2 18. & b c d T
S |19, a8 B8 v c d
= 20. |a b c d




Physique Il : science math

Probléme. Une réponse juste: + 2, Une réponse fausse ou pas de réponse: 0.

| I

Probléme

I equatmrv diff erenuellc gui caractérisela
tension U4 (2}

Quelle estla valeur de la constante du

la reszsi’ance Ry

La valeur de la tension U4 (€) & Iinstant £y

[/énergie emmagasinée par le condensateur
alinstant £y

La valeur permanente de la tension Uy ()

7.
8. La valeur permanente de la tension U, (t)
g L equaurm d}frerﬂntmﬂc— qui Larar_ferlf:e le

: comantig traversanl la 1es1stam~ Rj.

La valeur permancnte de la tension U,

Chagque question est notée sur 2 points

:‘:‘_:___,f igpaﬂ-ie___ _ notii
dU4 \
| ERERGG

e .
1 temps (¥) du circuit
3 La durée nécessaire pour que Uy = 9.5V T =37
2 entedu ¢ aversant
5 La valeur permanente du courant traversan HO“) —04

Ui(t4) = 10V

Cy
Uy(0) = -——E +-

57; R; dI; | 1

dr .t dt  LC»

i . oL
E= 2 C1U4(11)*

‘(w? Ly +L2

C

€1+ € (:AH

U,(e0) =0V

Partie QCM

Une réponse juste: 2, Pas de réponse: 0,Uner

e —

Reponse

1 —_—

-4ponse fausse ou plus d'une seule réponse: —1.

i 1} Total

note

/140

IR SR ... c TN SS—




Université Hassan I-Mohammedia-Casoblanca / Universice Mouiay lsmail
Concours d'aceds en 17 année des années préparatoires ;‘é
fﬁ(\‘f \em;am ENSAM-Casablanca - ENSAM-Maknos oy i

Series: sciences mathematigues {Aets)

E’prewe de Mathématique
Samedi G2 Aodt 2014 Durdas 2ho0

St

e e ot e e e e e s e e e e e i

§- QUESTIONS A REPONSES Fﬂéczﬁas

Une réponse correcte = Zpt, pas de

=nt

e

répense au une reponse faisse

R ¥ gu:;?;;;;%::*--:: ] _:_.w_h.; Remonses T T wotes |
L Q" ': rol(, I ﬁ‘r 17} i mitu Qe l :! sih.L e, ) Ul:';lr'lt‘ par: : f
i i e  Em, = .j\_._, !
! n = L ! n
| .__:i 1"4 bull, SIBSES.. o B FENCREY. SU U S S . i
|2 9q Detw’n dner, dans i?,a.ﬂ} , l'ensemble § des TH - - T i
1 salutions du systémie: ) T‘ 5= L %! _1{) . 11; i 1\‘;) f ]
| _,—‘ ! J’\‘—Z-Cu,s ¥ ACOSRLQs y = 5 | ;
/zpt U sinxpeosy "_‘l;,..,.__ Ol S ) AL SR, ._}
m Déserminer ia foitne brigue de; I |
l
! - —, 42 | z = '
o ; ti:*“ EV f’) ) - i Ji_ i
\ En. i’fg,w‘,_"_\> c\,.. Y : ‘! Sl E g
:KiiT"*f)«—t:‘-r;'Ter ', Mensemble des po:r.m:”p..m + Fest /%:. i i tl
complexe dontles affixes z vérifient: H 4 - 2 ; |
e (@ineri-ne®y S 0 et B
j as ] Soita € [0, xl. Caleuler . o i :
i ! : D =B 5 i
’ M-‘{ s @ 4 !. i h — ig.,‘ ! i
| b= feus(3) Y - \n | ‘
[ Zot e oy FREL . e 4 wsadsgredionsy 0 SR 8 |
"'"d'g*”" [. l'f.' @r i ; i
i ! le ! Ap == A = 'd' l E i
s IR T i ned -
b 4n La{k+1H Site i i
W = PR SR, NY . C, e = ]
1 Q7 | Calcuter i | ;
i : { y l e "1. i i
! £ lim {14243, E(TM)) I ! |
2nt EAREESEY. . NECE ST SR AR NSRS ST
a8 /| Evaluer fa limite | 4 : i
g VETT- VAT f= & f §
. ¥ Fli St i | A i |
Cagr | x ! i
# {
o lications 1B o R darivaii T e A2 B e ke
. Q9 | Trouver toutes les npphra rsnej' B — K darivable ; I
e ) |
L7 telies que: | flx) = f |
o]V eR SOty =xifmesy) | 3 o
GID,; Snit g la fonction définie par e ’ o ] ;
' Vi€ l0nf g(x)=lcosx|Vi~ cozx | gix) = i% ,
..ZEE 7Cd‘LU!€r g{x) 0 kunuon J\X] Vx & 1), ':{‘a {*}_ et s LA =m s
' QM’] Soit h définle sur R par hix) = Inja® -g=Fy [ vx € £y T !
I Désterminer f74, i f
1. Zpt' LAY = i
: S - R - 1~—--—7‘ e P S, e i e B e P WS
{mz } Caleuler f
+ Arctan{x} K= |
[/ ] I h‘m] e S - |
I Zpt; s %E . S - e B . i B
i 013 ¢ ' calouler H,nugraic i ;
" ! i
' / :1 2 . W l
| P i
l " l L= [‘;“ } =
" Zpt a 2 .,; — 11 sl S . E
P — ik i e
014 hEaOUQEEfLQdB"Iﬂﬁ diff&:(em;eile ( K é'(eg;jd i K, 5(,,\7,, h) ~ i
P & ]
| . ¥4 2y' 4 10y = sin 3, } y({)de =0 ¥ t'J"‘*‘ i o+ B .«m3 X o4 ‘i__. (3 I ;
"'zf’f it L. NN /S __.@._M_., _3¢ WIS |
{ 0157 Résoudre, dans N7, 'dquation 2 - - y? =404 lﬁ 8= Lﬁ“ fg ) /iCJ ,:\Q,J \903 e ﬁ) i
[__Q;_ S — e o ] i ETSS Vi M 0
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Séries: sciences mathémaotigues (A et B)

1i - QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES

Une réponse corecte = 2pt, pus de (6ponse - Opt, pivsdiune réponse ou Une 1eponse fausse = ~ipt.

I=1 i -2ty
Q16: Pour guelies valeurs de 1 la matrice ( 1 ~m+t 1 | estinversible:
" 7 3 m /

|

SERS

1 et unnombre négatif |} | uniguernent ;

T et d
1*l"?’t g{'t

i o ;
8| ! Ci § D |
—— A A A T 12 . SMEETRON S~ e o
toLyours posilive ‘ I postve puis negative ¢+ | aggative puis posiive ‘ | | avcunes des trols
b { | I puisgasitiva e L T 1 i1 reponsaes
Qi8: Soit / définie par £{0) = -, f{e) = 0 et Flx) = e\l Ajors sa courbe £ atmet
fe g =g
LAY £ A T, . S A e %9 PPy
[ une asymptote || { énx = ¢ une demi ! e = @ une demi b aucunes des
| l H [ | H |
{ | obliqueen-tw i 1 | tangentea auche | tangente 3 droile verticais t { | trois réponses

wunt 14 jetons portant chacen une fettre du nom TSAHARA MARQCAIN. On tire

q19: Dans une baite se tri
Cielle est la probabilité pour gue l'on tire les lettres du nom " SMARA"

successivement 21 saps remuse 5 jetons
dans un ordre gualconque”

ial B_| WY 4 _ D | i I

et e e i e b e .S SR T it et - ity
’ 1 ‘ 16 ; I ¥ 50U | [ | aucunes des trols réponses
6006 ! T R PR .71 4N N -

Q28 tne hoite B, contient 2 jetons numérotés: 1, 3 Une bojte B, contient 2 jetons pumérotés 7 2. Une bolte By
contient 2 jetans numérotés : L, 0. On tire au hasard un jeton a de By, un jgton b ge Ba, un jeten € de By. Quelle
est la probabilité pour que f'équation ax? + Bx + ¢ = 0 admet des raclnes réelles?

¥
(Al . B o A _
R To2s ) N o | ! R

Q24 Pans Mespace muns d'un repeie oritionaring, on considére les deux points A(—1,1,1} et B(7,—55).50it S la
sphere dont Pun des diamétre est le segment [AB]. Le plan tangenta 5 au point (3,1 = Ly st

LA il | [ B | o

B S0l | Gresyim—5-0 | |asyma-5=0] [Hredyadz-g=0 |
S8
Q22: Soit {11, ), la suite determe général 1, = J!.: L . dx. Alors

H.,.r

s s e
B R | 0 —— o .
l i—* i W e ! e Hy iy T | aucunies des trols réponses
Ll andemgn B SN e | v Y LN ) (OIS (E—
33: Soit £ 'espace vactotiel défint par: E = {{(x,9,2,1) € B xdy32z =0 et 2x+y =10} Quelleestia
Y P 3

dimension de £ 7

¢ NI | " P TR | 1 RE
o 7 Lo 2 ] 3 |1 aucunes des trois reponses

(24: Combienl énuation tanx 4 tan 2+ tan Ty tandy = 0 posstde-telle de solutions dans[&,%}‘] ?

P

i 5] I o0 N LR

I [ cing=olutions | l Sisolutions | || Sepseiutions | “lus que sept solutions |

b

n-1

. [ g
’_‘;_l::im 1—-{ £08 (‘é‘;‘:—{

TS 1 IR - N i SEU———————
.f_ 0 i i 1 B f | o | catte imite ri'existe pas _]

&
o
—
17}
th

e L T et

o e e e e e o % e b e M e o e



Concours d’entrée en 1°° année des années préparatoires

M/\ensam de PENSAM Casablanca-Meknés
' SERIES : SCIENCES MATHEMATIQUE A/B

Epreuve de physique

£

a1l & } Ldalt diaall 4
pt i ot Ldal” duilgell deyigd

Le 2 Aoiit 2014

Durée: 2h00
Fiche de réponse

Important : La fiche ne doit porter aucun signe indicatif ni signature

Physique I (Mécanique) : Baréme : Une réponse juste : 3pts, Une réponse fausse ou pas de réponse:()

N°® question Réponse Note
, mg
=] -2
o * 2ksine,
2 - XD [ (x, +Ax)
m x*+a’ 2k,
3 Axf(—-smlao%gﬁés “"]&x 0
m I, sing,
4 T'=1.7%s
dﬁo s
! — =0
dr |,
6 Pl =mrle.
7 E,=- GMm
r B S RS e |
5 B, s SO
2r
EZ
g T, =27 —
NGM
10. =Ly
z . cosy
dv o
—= Vexp(—z/H
1. dz  mcosy o )
(V. aH
iz In(l—ﬁ)m—mcosw[exP(—Z/H)_‘EXp(mz"/H)]
TOTAL/36pts

www.9alami.info




Physique II (Electricite) : Baréme : Une réponse juére : 2pts, une réponse fausse ou pas

de réponse.0

_N"wquesrian ] Réponse Note |
1 +R Cduc E 2
. U Bt i
R R JL B
2. uc(w) =E = 1GV 2
3. ue(t) = (Up — E)e ~:+E avect = RyC 2
y == 2
wiﬂl,:!i _
5 t, = 1in19=294us 2
6. w = CE*=10uJ 2
7 i,(07)=0 2
— |diy Ritr E )
8. i o= — 2
LI P . o _ B Wil
9. L=¢,1*( R, +1) =20mH 2
i{?;‘ upy () = R . r(i - ewﬂ) avff L= R AT 2 |
11. | 5, (o0)=E/Ry+ 1)=0,5A 2
iz w = LI (0)=2,5m] 2
5 11(0 Y)=E/Ry+ Ra)= 0,254 2
14 | (i*1=E R, _30_. ';wsv 2
‘ w0 =2p ¥R, 4 |
15. Reg(07)=R+R;=40% 2
16. Reyfo) =Ry +1//R=17,5Q 2
() = e = 0,1434
o0 ) = —
i_wwi R r+R, ' 4
d2i, 1 di, E P
18. LC L( )-_- i = 2
| Loge TRy %)t R
TOTAL/36pts 36
| —— _

2/2



PARTIE QCM :Baréme : Une réponse juste : + 2, Pas de réponse : 0, Une réponse fausse ou plus d'une seule réponse -1

N° question Réponse Note
1 a8 b. 0] c. [ d. [
e a. [ b. [ e[ 4
20 o [ b. O e O 4.0
E 41 a. [ b [ aE d O
s |42 a. [ b. [ c. d [
43, a. b. ] c. [ d [
4.4. a. [ b. [ e 1] d [J
5 2. [ b. O] c | 4.0l
6 a. [ b.[] c. [ dE
= 7 a. [] b. [ <l 40
gt:ﬁ 8. a. 6. L] c. [ d. [
% o) aE b.[] c. [ d.0
10. a. [ b. E ] d ]
11. a.i b. [ c. [ d. [
Total /28pts

372



Uhniversité Moulay Ismail Université Hassan IT

Eco‘le Nationale Supérieure d’Arts et Métiers 4 Mexnes — Casablanca

| CONCOURS COMMUN D’ACCES EN PREMIERE ANNEE |

Filiéres : Sciences Mathématiques A et B

[ Epreuve de Mathématiques ]
Lundi 26 Juiliet 2013 - Durée : 2h 02mn

o Les questions sont & réponse PRECISE
e Les questions sont INDEPENDANTES
e« Chague question est NOTEE sur (2Pts)

| Questions Réponses

Répondre par Vrai ou Faux : si la proposition g est la 1
négation de la proposition p
. (p) 1 n G INest pair. {g) : n € IV est impair. 9
2. (p) : f est paire. (g) : f est impaire.
3. (p) : Al est Meknassi. (g) : Ali est Casablancais. 3. : %UJJ»
4. (p) : Mohammed ne voyage jamais sans bagages.
: 4
(g) : Mohammed voyage toujours avec des bagages.

y 2?2 =12 LAY
Resmi_dre le systéme ; { Inz—Iiy ~4BS = -&(\ ; .Q(( .............................

ok

...........................

a+b+c =0

Déterminer trois réels @, & et ¢ en progression A
g=-§ A2 53}
e+t +¢* =153

arithmétique tels que {

Déterminer l'ensemble des z € IR tels que : sin (sinx} =1 ' ‘
{ e, .. {;S ....................................

Mo . 5 (a ; 7 -
ettre sous la to.rmﬁea-l-zb ga b€ IR) le nombre com _RA . X

T Bires 1414 +3+6; z..-:;(..........—-—r- ...... )+1( ...... TN )
plexe: z= | 5— T4 &h A5 '
- - .

Calculer n = card (E) avec E =P (P ({1,2})) Y- ML LR . AR S

" ki

Pour n € IV, calculer A, = g;gm&x {3, 7) sachant que - (“ x 4} k\-‘“ /\)

n N BN — A .
Zkﬂn(n+l).Zkzzn(n+l)(2n+1) G

2 6
k=0 k=0
LI | y Q0 (n- ’l)

Soit n € IV tel que n > 3, calculer B, = H = SRS e T T T T s bk b
k=3

TR kha&)bﬂﬂ))

On considére un ségment [A, B] de longueur a. Soit M)

le milieu de [A, B, M, le milieu de (B, Mi], My lo milien AR Zolea A
do (M, Ms), M le milin de [My, M), ete, Pour tout | AM = -+ o0 L Lo () L
n € IN, Myio est le milieu de [Mp, My 41]. Exprimer la o a

longueur AM, en fonction de n




Questions

Réponses _J

Déterminer le domsine de définition de' la fonction

f(:z:):\/lﬂ—m—ﬁx/s:mlw\/s—:cmti\/z——.l

Quelles sont les fonctions de R dans IR qui sont & la fois
croissantes et périodiques 7

Calculer go § telle que
£ ) z+3 si0<z
D si0>zx

2z 41 siz<3
etg(m)={ b

TGP |
ant 41

3=

g FQV

® (gD
Y3

go f(z) = %

siz>3
Déssiner I'allure d'une fonction f vérifiant les conditions
suivantes :
(a) f est continue sur [0, 1].
(b) f(0)=0et fF(1)= 1.
(¢) Veel0,1], f{z) <=z
(d) f n'est pas bijective

(v\;;,f Cov (aufs <o\D SL'U?)

sin{z) + tan(z)

Caleuler I = ;E}g \/Ecﬁ' i B s o e SR N e s reress e sty
rouver tous les polyndémes P vérifiant - ]
P2t = P (t) pit (t) Vi IR A
On considére une fonction h dérivable sur R* telle que o
1 . A
h’(w):g. On pose F (z} = h w—l—\ﬁ_+$2). O] = v eoasaies i i evinn Van v RS
Celculer F ()
Soit f la foncféion riie]le définic sur JR par
z -+ !
T i - On nOtE ar 13 fOnctiQn g {1) i R R R R
B = ot bk
réciproque de f. Caleuler ¢/ (1).
Déterminer a, b, ¢ el d (4 réels) pour que Yz > 0, i) R L i i G
/.01 c
< 14 —~]<
x{-b“mk +x)h$+d T Y T

11
Caleuler T = f [m2 — Bz + ﬁfdm
0

Déterminer le minimum de expression z° -+ y? dans le
cas suivant x +2y =5

Le prof de Maths est enthumé. Il utilise des mouchoirs
carrés de 25¢m de c6té. En huit jours, il & utilisé 6 métres
carré de tissu. Combien en moyenne, a t-il utilisé de
mouchoires par jour 7

buiciiiia

Une boite de bonbons pése 1kg. La boite vide pése 900g
de moins que les bonbons., Quelle est le poids P de la
beite ?

De quelle fagon peut-on obtenir 100 en utilisant un seul
chiffre (0,1,--+,9) 6 fois et 2 opérations (+,—, x,-+) ?
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e
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Cette feuille ne doit portér aucun signe indicatif ni signamre

*

FilidresSM AetB

FICHE DES REPONSES (Physique 1) : Questions 1 215
(2 points pour chague question)

Note

Sinf= {2 S = £ T

x(t)= R wr D 4 ® ﬁ—_?;ﬂ”;@ '

1 fLiact

2 - | Approximation: KLP; : Reon® *% A= %4 B= Q,

s Vo=t |- - RS sinewrm= - RE™ @ )

4 Relation: Justification:
Directions des forces F,/ et Fype s
Bilan des forces —

5 | appliquées sur n l mouvement

‘| le piston:

6 | Fyp=
Fip=
c(t)=

7
C(t)=

8 Lo-L=

s | -

10 | = w= Condition sur K:

11 | p= A=

12 | Eps= Epz=

13 |E=
En=

14 | Constante C=

15 | L’accélérationy=

4f5




Cette feuille ne doit porter aucun signe indicatif ni signature
_Filiéres SM Aet B

Chaque qués;:lon est notée sur 2 points

Fiche des réponses (Physique II)

Réponse Note
Partie A.
La valeur du courant {; en régime
1 s Iy = @)
permanent :
La charge q;, enm(, au niveau du _ - o e
Re condensateur Cy, en régime permanent : 0= c’fﬁ C = \0 "mC
La valeur, enm/f, de Fénergie stockée au A -8 A =l ’
g E= R | Aoo - 1
3| niveau du condensateur C; : Y G M = A
" l'équation différentielle vérifié¢e par la| _ R ¢ .71 a
" | tension ue, en fonctionde Ry, C et E: Lo Al et & LA
g Les expressions des constantes A etB en Aoz z - 4
" | fonctionde Ry, C et E ; = wa = T
Partie B,
L'expression temporelle de la tensionug, (£)

6. 4 Uc,(t) = ” by =A T
en fonctionde R, et 0 & &0 = ﬂ ¢ QC" k2 € "1(
La valeur, en m4, du courant i, qui traverse la o Q;k\ \ _

. : =" Y04 = \g2,

. résistance R, a l'instant ¢, ¢ b= “ 3K a L"k ) = 0wl
g L‘éi}ergze stockée dans le condensateur Gz en | . 4 (,QU A0 00O
régime permanent :  Willant |
Partie C.
L'expression de la charge@; en fonction -
9, W A 74,0,
de @z (tg), Qa(to), Co 6t Cx o 2
10. | Lavaleur de la tension ug, (£) : ug, () =
1 L'énergie stockée, en régime permanent E=
" | établi, enm/, au niveaude C3 : B
Partie D,
12. | Lavaleur, enmH, del'inductance L : L=
= La valeur, en mJ, de 'énergie maximale qui E
" | sera stockée au niveau de la bobine L, : maa™
14 La valeur maximale du courant traversant la o
' | bobine L, : ax
Partie E.
i L'équation différentielle vérifiée par la
" | tensionug, :
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1 Questlous a rep

I — s s

| NB : C/h'aque quec:tlou est 11otee sur (1Pt)

onse premse Pdltl(—’ A 1

’i‘ ey . __Qui,btions ___;T.r:ﬂ— o Rn.’[ﬁb.lé;fﬁ o
- £ \LJ_IT\..-.“ QMXM\\*’“’\,FC@,!'X_‘;Q!‘
i Trouver la {-z_z}r'aode T de 1 fonetion suivante . 1 A 7("“} i \ ,}
| fig) = sin( 5 Y cos(® | .
S =) ) | N
‘ V ll ? ‘ 7 ne Pt ,‘ .:.?——-—_ ’
iésoudre dans £ Péquation : cos* (42) -~ sin* o) =1} =2~ A 'KE' [Ke IT
- . Y . A R P — g .
l i , \
" Déterminer o, b € JR tels que (1+ Hli=atib \ Q= == Ao
e eiien———f g P I —— o
i |
fm+i | - 490
Caleuler C = hm nin ;n - C = T
\ Vn-1 i
- I N | D). P ——
[ 0 Dt
| Soit [ une {uvrt;on de,rzvable sur JR, ealeuler la dérivés | ' 14 - ’L-’. v 1 ,{J} E L w2) C(\{K.}
de g{z) = exp { ( f (%) ‘l 4’ U U J
i
A P — - —— - ]‘ - B e e reop———— et .
i Goit B o= IR\ {-2} el soib f1 B — R telle que |
S - JRVYAL
L flz) = = avec T € B, irowver f(¥) :
l e \
; o ——— e b g e e — e e e i s s i - et
¢ /\ 1 \ 1
i Twuvm les maximuins et les miniraams de la fonction 1 ves L?:\ ; i !
L felh 1} — IR définic par Flzy =t R . L,\ ! Aud:o
{ - o | ] e A 1 ,D,____
|Gy eac = ZARL AL BCE 5 0d
On doune les points / A(L2), B(-2,1) ¢t C(0,4). | T ARG
Bét.nrmlmr Pangle BAC en radisn i gDA e o= ASS ws
i [ g - | Mm;_ R . =
}e mg»n‘h\‘e_ don endio nm&lbl?% A

| Soit z un
{urels multiples de 3 entre Qetr?

———— S it e o W

{ Détormiver le quotient et le

| dienne de X° 57Xt - X2 9X + 9 par X* -

[ A e e

réel positif. Clombicn y-a-t-il d cutiers na~

€
reste de la division euli- s
BX +4. ‘LQ ('E}»]—t p

3 onl\Re © e PV

EH

W&eﬁ\}‘ /“? Q % M; y S (OB
,m % + 264

__J..._ ——

1

e

|

|




Questmm, a repouse pr (:,mse Partie B

— [ e sl o ~ M

NB Chaquc question est notce sur {QPtS) ;;’

T e :,{ s e __!

Repvn& s

i

! Soit f s ]u b = E? wie fonu.lun continue uelie que
i

i

Quﬂsm 01: s

l".!.?t [a,8], flatb-z) = fix). onpmsr\l*/ Flz)de

et J = / af(a)de. Caleuler J en fonetion 7,

4 VOIPRICTR SRR SRR L SR . SO - _
i AsA = Pat®: 3 o
[ H'm F un enseipble, ot A, B deux sous ensem- |1 : .
bles de F. On sppelle différence symétrique de A AbE = (NSUN(AASL) - o= A
eT, B, notée AAR, le sous-ensemble de B« AAR = ' ) } l
[ {z € AUB /2 ¢ AN B}. Cale uler AAF ot AACA | ;
| l

Gin Sty = [+ ———— =
LL périmdtre d wi tnm:glc l")((‘)(’" vaut 1 Déterminer | #¢ Sin= k\fz, & “-J ij A ebson Vot \ '
A « PR
s dimensions de ce triaigle ponr que son aive soit la g‘S )z D23 s
lus grands 'uw‘\'ﬂ "
! I E I i Al = AC = %c_ L

Un note w, = j5”’ + 295, Trouver o, b € Z tels gue | 7 P \
: A=25 o+ b -0
1 Vg N, g == @ty 1+ L‘Pf“ |

i Ct" i.'ﬂ].‘ D -/ "“ B

. , . 129 oidWPrs A 2l
 Pour o€ N, on pu:-.L, Spo= 14294344, 4 ne. | \5n . Z K2 ""("‘*") K-sérn’\\
| Soit. & un entrer cozapris entre 1 et n. Utiliser Pégalizé | k=t il

{h+ 1) —jd = ék’g + 3k -1 poux caleuler :5;,, |

. - R i AR
|

.Sr" roan réel et F(:r) In partic entiere de o

|
|
| D=V2 vz ) |

- Détenziner \ i

| | R e b |
Fe i E@HE@ BG4 ) g. " o |
e n? ! DA

5 STy . PEENCHE— A g 2 - |
; - . . -
i De comlien de facon peat-on payer 10 DHE avee des | (0 SG,' \a "-c%] 45 (‘;—O Q Pu,:\ oo e |
| |
| Pieces de 10 et 20 centimes ? { 1 DH = 100 tontum.;) L; vk éi-: “\,““‘”‘ w { 54 g 5‘9"\’3

. Solent wy, &y et ay los racines de #3 + 2x ~ 1 = 0, i 4{3 > . ’K;’
calculer X = a°1+42 b3 ‘ W ;

!
|
i
L . i
Le 17 jain 2!)12, les pm"t.icipmfas dn club E\}\ P&A.UU‘O\, chsentsere ,M%ném.«,,{}
, d'astronomie out observe le corps céleste A qui appa- R J( i
reif tout Ivs 51 jours, Lo 28 juin 2012, ils ont observé | Al deuy Cops Xel |
' le corps céleste B, qui apparait tout les 72 jours, A

| quelle date devront-ils fixer une nouvelle réunion pour e L o k_) Lre ’;( oA D -
1 observer sinmltanément les deux corps? : JI

e

| Déterminer un cercle de centre © ef de ra; yon i1 fan— i 2.& A, -l] ok R = 3V§

| gent aux trofs droites d (,qua,tiouE regpectives . =)
_y=2x+l,yr=2$+?’ety-—5£ ”LK -\l - ) K 5\{“5:—
L s e e e e L b s _L.._,,...H_" -M..%_.__u.,,_m____uﬁ.,_ a}
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Cette feuille ne doit porter aucun signe indicatif ni signature

Filidres SM AetB
FICHE DES REPONSES (Physique 1} : Questions 1415 Note
Force de traction : ¥ =
1, ? - s = RS, S
Puissance: F = Py =
2. P, = ]
; e _ | AN a= -
4, = o o AN, F -
5, Momert dinertie £, = AN T, =
6. wy = Tustilication : . <i>_,¢.: B
—— 44 » |
9, Rx‘:lauon_ (v, e Relation {y, (0 ) o
[ -
A= b=
11. Vitesse angulaire : @, = y —
12. Equation différentielle
13. Ent‘-rg;{‘s £1):E Epk = \6 a_ PO Q'Ej Bﬁ
14, Energies (2) ': b= - m ((j h
5, = :4?_ m Vj
135, Vitesse: v, = \/09\/7}) ,}.% ( ‘é, (2)“2 ‘ AN v, = 091.03‘3
m S
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{Physique 11

Cette feuille est un document 3 rendre et ne doit porter aucun signe indicatif ou sigmature du candidas

- " C'r-xue question est nur Zpoints f
Probléme b e ee——— !
Réponse Not& ‘
’é%u‘atio fférem}]l; Vérifide par la tension uc enfl Fo _ a L{(_ u W N !
fonction de Ry, C et . o | " 2 $ == i
2. [t valeur de !a capaci‘ré{: C= JZ lu" > F a Q/& £ !
3. Fla tension Ug atix bornes du condensateur, S

| 1 ——

| La valeur de Ja constante du temps du nouveau circult.

e s b e

R /IC\{}’WS i

La valeur nun'lé{;ciue de la constante
dipdle RL.

La valeur de la resistance R,

B e S VN

La valeurde |’ 1nduc13nre L

du t“e‘ﬁ'gbs dli“__

T = 3?_@"7715

e e e 4 g et

JI.“*L/’%‘”l N

e e

7.
f_; 1L.3—v:ie'ur de L. | B L: ";* A ,
!Ef La capa:i;é Cetlavaleur de l'inductance L, C= ) . :; L_:w_w_ T
10, La valeur de !Ti-!;tductance—L:; “““““ b ;:MW - %
= S — N e e ammrmems mv—

Exercice (bonne reponse +1, mam{alse réponse ; -0.5

Questmn e _;W_ Réponse v.'\e‘ml/Faux} N S r‘i‘ﬂ"-‘
o . | . iy I N iy f_i
- 2 e d s P R R
3- _m__:_{ i V'r L'l;. RN L S
PR S Nroi T
S [___%_ e o B e ";" *”‘j
Question ___ - wR“e“pomxr: {\fnr[Faur; 75 m T Nete |
5. o . o qux _._:- o ‘]
Z | e VYo _ et o
8, ] ..f‘f.";'?&«__ s
3 gl Vea,
10, 1 B — oo
Quesh_gpm___ o Reponse (Vrai/Faux)
N u o F-cuix
12. o F o x
13, N N =,
14, T : :._ .':—72"«,: T
[ 5 T ey
Ouestion ‘ Reporise ivr;i}?;u;}— i
15, \rad N
- 17. Ura
18. B Vi
e S A
i 20, _ oux

6/6
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Mardi 09/08/11 - Dwée : 2h 10mn

| Questions

Répondre dans la colonne Reponses

& réponse précise, Partie I
W—.—-—n«mﬂk—:i-_m- e = e i

;:mtm{ 1Pt}

(NB : Chague grestion est notée

Questir_;m

Réponses

| Les nropositions suivantes gont-elleg vrales wn
,

1 tanpses ¢

l (a) Touie applicaiio: injective d'un ensemble
darg tui méme est bijectve
=z

T
; b’) VI > iy n {,r __-'i".)- e I/

I(c) Sait A, B et (' trois ensernbies, on &

' {(AuBINC=AU(BN )

| (d) va e R,2? < 0= 2 < 0

‘ j La somme de deux jreationnels ost un irra-
tionnel

o) Rowws . o' R &k e dive maws
g bje e, © o pon A fomké cédam)”
Aomb WL -

1‘)) ‘{iuu‘i‘& . Dz‘: A - ‘34 Il Q.[U ‘l 2 } + L?O(

Imin-1)

C) -QM. A:.P): ‘R, C= ‘IFL*
Bub)nC = RY Ay (BnC)= IR

J) Vit

o, 2 ,-\E-:L Y maﬁvam&h mOLh
@m e por

&)

L Srmre dfv‘« wir n

e e b e e

gitions suvantos
| (a) La fonction [ st constante sur [, 5

(b) Lu fonction g wn'est pas injective gur
lenseinble F

(¢) La fonetion h, définie suy IR, atteint toubes
les valeurs de vV

l
|
|
|
|
|
l
|

(d) Tout réul posside une racine carré dans I
() Etant donnés (2ol réals, il y en g an moins
deux de méme signe

|
|

s

oL QIL& wnd .

;; L& ?fﬁf\}").\mﬂ- /.kt ELOAJ-"'-\‘“ f"lx‘-

_3\(&: W W C—:\_SJ:\__) y %&\‘_": [\

i L& Y(Di}o“%"\—iﬁm s Uwé\'\-x.-\" Qa)\ i1

3 \a, k) e\;J’/ %qu: oo\ip}' b

5. I8 0 \w&nﬁi R Thadul pan
Vo e Ay e /)

L - Lﬂ ?{'0?03"\4('@’“ MR, t“';,o.&_d’ -?u.h:
NVLelR, Jaeck/ beod

5, Ja \mgas'x bow <o Tadeih qoar

(. bic e 13/ ob y0 B 6Ly, 0 84 ALY

-

|




]

! Questmns a réponse précise. Partie T I

P g i
“_ Répondie dans la colone Rt penses  (NB 1 Chaque question est notée sur {2P1s)) ‘
A Chiestions : j Reponses )

| Donuer Pensemble S dag réels appartenant a

4
|
T
| Pintervalie [0, 2a| vérifiant T"équation :

| A r Va3 .
Vst 5 s = ]

4
| Resoudre dans [R Péquation [2(x)] = 3 avee
b B () est Ja parne entitre de

5- “ M/kelf‘r

,U?{-(h/Kﬂir

Sw} LT BJ D ay

1
Calenler lim -——2.)—;‘{
o a8 1. B

[
| Détermimer Téaquation de la drofte qui est

asympiote & ln courbe (5 en +oo de la fonclion
¢ 2e® + 1

| f, ddfinie swy IR” par f(z) = g

3 ods

Caleuler ln dérivée, lorsqu'elle existe, de in foue-

|
!
| ton suivante @ f{z) = a ]z 4 1]
i
|

l (_;nc.mmdorﬂ pour lout n © IV, Vintégrale [, =

i / e dy, Trouver une relasion endia I, et
] 0

i Lioqavecn>1

iro
{ &

‘ﬂ £ A =
Cinf i <L 3
3 g

Soit la funauo,x f deflude sur i - [0, 3] par

-1 sla = 1)
z6% sizelo, 2
/ v
flE)=4 1 plao =
2

1 x?

six € ]2, 3]

X

Caleuler F {z) = / Flzydo avecz el

L o

(626 dE = 265l 1A o ()4

K

Disterminer la fonction [ telle que gof (z) = 2 i 2
*seclant que ¢ est la fonction delinje per K (=
! ! o siz<O :
RZERY giz>0

(OF

b \.Q,,i\'\\} nE '} ’ll i O[:) } O,

1{"1‘.-4 ) vtc’yo‘:f‘g}\:\a

;'“"[

Lt ) /2 — £ = U adiniet une unigue racine dans
lintervalle !!) g7

Pour q{;r’l“‘% videurs de 4 « IR, Véquation |

ﬁt—,

lo,27)

h




% s o e - i
) | Questions & répousc précise Partie I | -
Répondre dans la colonne Réponses  (NB : Chaque guestion est notée sur (2P6s)) J

Questions

e

Répouses

e

1 Déverminer V'ensemble des polyndmes P iels que
| ae®) = (£ + 1) P ()

| Résoudre dans Z2 I'équation : 108c+216y = 36
Y Y

E
|

E, F et {7 dlant trois ensembles finis  exprimer
L card (B FU ) en fonction des cardinaux des

crsem B0 £, &, M ENE ENG, FNG et
‘EHFHG

z ., l{& -4y [ a cm‘)d

5 ;\xk—l + AQK, 92_{\,3\() /k&isj

Cond L E uFuG)= @dl€) « (nd(F)
+ Losdl @) — Gand (EnF) - Cand (En &)
God (Fne) o arnd EnFn (DI)

e e e e et

i o et ooy At e e 1 e e

Exprumer 2 l'aide d'intervalles de R Pensemble
suivant : A= {z e@P2IS x| <4}

b
Comment laire 21 avec les chifires tAfet T
wtilisés qu'une fois chacun, of ¢n ufilisant & son
aré les opérateurs simples 4, —; * &t [

A= ThNY v s

20
e , 1-+i/8
Caleuler le nombye complexe B = | -

\

S S

Lo,
!
i

1—1 /

l
i
!

et i e

k=1

n 2.’(} + 336‘!*3 ( ] 2 n ; v “
Calculer = ¥ ~—pi5 (6 Rt 2. {a-\z ) . k,{, 2 )
! Caleuler 8= }_: (2k+T7) Tﬁ = 2 \2K 1—4) = hn \v\.,. ‘ﬁ)

: K=§

Dans le plan rapporté & un repere orthonorme,
on contidere les pointa A, B et U de coordonndes
. A{2,4), B(-2, 1) el U {4, 3). OQunote d la
distance du point 4 & la droite (BC). Donner
la valour de 4.

suite doud le terme
- 7=
23,

Calewer la limite de ls
gimdéral est donne par @y = V2 v =y

1 P 1
uz = /222,

SR,

Vie
=
: o oL
TIRTIN ¢ S
Ny y &

T
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Cette feuille ne doit porter aucun signe indicatif ni signature
Filitres SM A et B
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FICHE DES REPONSES ; Exercices 1,2 et 3

Note

1. Force de traction: 7=

2. Puissance: 2 o=

AN, P s

AN P =

3, Accelération du systéme (Mim): y =

4, Distance parcourye ;. o =

5. Accélération: y =

Equation horaire: z{/) =

6. Bquation différentielc -

%, Constantes: A=

8. Posivion de la lle; o) =

9. Energie potentiglle: £ =

10. Energies : £ = E

11. Vitesse maximale: v, =

12, Bquation différenticlie du mouvemnent

13, Pénode: 1=

Equation horaire : &(1) =

14. Composantes de Paccéiération de G -

li

o

AN Y. = =
15, Composanies de la [oree au point 05 R = =
AN, | B = =




Cette feuille ne doit porter aucun signe indicatif n
FilieresSM A et B

i signature

g

|

FICHE DES REPONSES :

Exercices 4,5 et 6

! | |
| Exercice 4 ,
| Réponse I Note
{16 expression de Ia capacité équivalente C: I C=
i 2 e s S RN L el L S ot R
2 17 4a valeur numerique de la capa« 1t‘, 91 C=
18. | L'expression de la lension aux bornes dela cnpam‘é G2 Up, = i
' lQ— | La valeur numIerique de Ja tension aux bornes dela- b i e T
G | Up ==
capacitéCy: RS0 e S i | ST LB e S PO i i 2 )
20. | L'expression de la charge électrique Qz: Q:=
|t £ e e T e EAS e S Ml G 8 A S
21. | Léguation différentielle vérifide par la tension Uy, U}
SR . ARSI S SIS ESSNSTEE B A e s S | I S ki S
22. | L'expression de la tension u{t) . (L) =
I- WS A ST & i 5 o Pl
23 L'expression de la période propre Ty en fonction de L et ; To:
s B L: . )
24, | Lavaleur numérique de la période propre Ty Te=
25. | Lavateur de l'inductance L. L=
|
a | f
Exercice 5 T et
l Réponse 1 Note
26. | Lavaleur numérique de la résistance Ry ? JRa=
e I
g A g B energw emmagw inée dans la Lapame : Ec=
28. La valeur de la pSeudwnénouc d'ose ,Hatmn Ty= {
R i R Tt P it S i & b
20. | L'expression de la périade propre d'un circuit § e - i ]
o . i i 5 - i
!
30, | Lavaleur de Uinductunce L; L= |
1
— . — —— ———
e Ré pimen 5 3
“ éponse juste i +1 &
- 3 A g
R Ekerc}?ﬁ_ﬁ Réponse fausse: -1 ?k'pon e More
La va.eur maximale du déphasage entre deux ten.,mns sinus cnriales est st épale a md
Quand la fr équence du courant augmente, i mmc (dance d'w o um bubmu augment nte. =
E - st - dliinde - LLMLONEY AW NN
La capacité équivalente de deux condensatenrs en série est toujours de valeur plus faible ¢
| quela plus fatble des deux capacités. 2 ‘
La valeur effume dune tension sinusoidale de valeur Thaximale 5V est égale & 3.53V.
g'ia résistance eqm -alente de deux résistances en paralléle est toujours “de valeur plus faible
! que fa plus faible des denx résistances, >
 En régime continy, le courant traversant un (ondcnsatnux est tou) ours il ]
' La puissance “active consommée par un dipd ile est toujours supéricure a la puissance
gpparente. 4.
La périede propre d d un crr tL.d esz nw(.r ement p:‘opcris:mnelle alacapacite, _
| La capacité d'un condensateur dugment d’autant p§u<a que l’epameur ‘e son dielectrique
_est faible, oo P 4
Qmmd la frequence du courant au grsmnt{ J! a.npedfmc'v d'un conden sateu'" augmt,nte
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Partie | : Questions a réponses pi'écises

Chague réponse est notée sur 2pts

i Questions Réponses

Q1 | soit la proposition P:* Va € Ri; a+ i = 2", Donner la négation et le tableaude | P:
vérité de P. P est

Q2 | SoitIa proposition A: "Il existe un polyndme P(x) = ax® + bx? + cx + d 2 Aest
coefficients 2, b, c et d dans Z tel que P(1) = 1 et P(2015) = 2" En factorisant
P(2015) — P(1) dire si A est vraie ou 4 est fausse,

Q3 | Le code confidentiel d’une carte bancaire est constitué d’un nombre de 4 chiffres
non nuls. Combien y-a-t-il de codes contenant une fois, et une seule, le chiffre 17

Q4 | Soient les nombres complexes suivants ; S§ =
= ez_;rt a=z+z"+z%th =2 +2°+ 25 Sachant quea + b = ~let b =g,
donner la valeur de la somme § = cos (—~) + cos (—-) + cos (-—)

Q5 | Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (0,7, #) on considare
les points 4, B et € d'affixes respectivementa = 2, b = —1 4+ iv3etc = -1 - iy3. |z =
Donner |a forme trigonométrique de z = g—:—:—z— et deduire I'angle ¢ de la rotation qui
transforme Ben C. ' =

Q5| Caleuler Ia limite de la suite de terme général u, = = —L_ g L1 lim, =

7 P ; T
Y| caleuler lim,_q £(x); ol f(x) = £ qn s
Q8 | Soit f(x) = In (1 + ¢™*). Déterminer f 1, DE7 =
) =

Q3 D,étermi_ner la primitive F de la fonction x + — = )sur}l +oo[ quivaut 1 en e, F(x) =

Q10 | Soient f(x) = tan(x) et Cr sa courbe représentative dans un repére orthonormé g
0,5 tel que: |7} = ll;l = 1cm. Calculer Vaire A de [a surface délimitée par Cr et
lesdroitesx = 0, x =~ et y =0,

Qll | soit ], = fu *"In(1 + x) dx, ¥n = 1. Caleuler lim,, I lim [, =

Qi2 | Soit S la sphére d'équation cartésienne : x2 + y? + 22 — 2x — 2y = 0, (E):
Déterminer 'équation (E) du plan tangent P a S au point ¢/(0,0,0).

Q13 | Résoudre dans R 'équation : (vx)" = V%, =

- Q14 | Sachant que x + sin®(x) est une solution de Péquation différentielle Yo =

(E):y" + 4y — 2 = 0, déterminer la solution particulidre y, de (E) telle que sa
courbe représentative passe par le point A(0,v/Z) etayant une tangente en A de
coefficient directeur 1,

Q15 | Une usine produit des piéces dont 2% sont défectueuses. Apres contréle, on s'est P =
apercu que 97% des pigces bonnes sont acceptées et 99% des pidces défectueuses
sont rejetées, Quelle est la probabilité P d'avoir une piéce bonne et rejetée ?

Q16 | On considére un rectangle de longueur x. Déterminer la valeur minimale B, du P
périmetre de ce rectangle sachant que sa surface est égale 3 100,

Q17 | Résoudre dans R I'équation : cos(2x) + cos(x) — 2 = 0. S=

|




B

Une réponse correcte = 2pts, aucune réponse = 0pts,

L

partie Il : Questions a choix multiples

plus d’une réponse ou une réponse fausse = - 1pt

Q18. On considere le disque unité D = {(x,y) E R%: 2% +y

2 <« 1} et la proposition P: "4, Bcl: D=AXB"

. Alors

(1,0)eDetPest vraie

(0,1) € D et Pest vrale

1 P est fausse

]

aucune des trois
réponses

Q19 So‘ent{ W=
G . (un.;.;_)z = ’4’“11; Yn 2 1

13
et v, =In (—j); wn > 1. La suite (v,) est

L artthmétiqu?\ ‘

géométrigue de raison %—1 L

consia ntej

aucune des trois réponses

Q20. Soit f(x) =x— nj2e* — 1}, Alors

f est bornée au
voisinage de —o.

i

7 west pas bornée au \

voisinage de -+oo.

f est bornée au
voisinage de -+00.

aucune des trois
réponses

-

Q21. Pour guelle valeur de a Ta fonction f définie sur [0,

est continue ?

x+1

4oof par f(x) = ln(x—i—i- _Ined 1 gixe]0,+oolet f(0) =a

a=~1 ‘

[

a=n(2)

| L]

a=1

a:OJ

Q22. La courbe repré
en: .

sentative de la fonction P définie sur [0,1] par P(x)

= x5 4 3% + 4x — 5 coupe I'axe des abscisses

deux pointsJ L

aucun point

»

aucune des trois réponses l

_ [‘[un i pointT l

Q23. Soit f la fonction définie par F¥) =e* =

f admet une demi-

fest fest
dérivable a dérivable 3
gauche de 0 droite de 0

tangente verticale au
point A(0,1) dirigée
vers le haut

24/ — 1 etsoit C sa courbe représentative. Alors

f admet une demi
tangente verticale au
point A(0,1) dirigée
vers le bas

Q24o

Soit f(x) = 55—;:3 + In (x). La courbe représentative Cy de f

admet en +oo0 une admet une est au-dessus aucune des trois
branche parabolique de asymptote de la droite réponses
direction asymptotique la oblique en y=0
droitey = 0 40

Qz5. Soit f la fonction définie sur Rpar f(x) = (x— 1e

* 53 courbe représentative Cr

admet un point

est convexe

est concave

admet un maximum localen0

{ dinflexion en 4 (—1, -5
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) QUESTIONS A REPONSES PRECISES LA0% o
Une réponse correcte = 2pY, pas de répense ou une réponse fausse = Got
T, auestions 1

QL /| ¢ Caleuler [ limite &91? suite {u ,-':. définie par:

e . b S e et AR
i

B B
......Jbu 1?1\1%;{)

A

i
&
1
i
{
i
}
|
!
1

az 4 Résotdre: :, dans [J Exrj "Ll sy,@ e
| L
| {\- Zeosy — oS x cosy = -

L
it

sinx +coy ¥ = w

'é_!, crménc’ lufn,meaif,ebnqw dr‘ ' o i
|
1

| ) i.._._ —. 42 o
| ! — y . ST} s | :
y 2),” . & 5= {,“ Vva t 1 ‘)) i
Qa4 / Dt:u.nhmr, I, I'ensemble dea points du pl.;n [ rest, T B : )
{7 D vomplexe dont les affixes z vérifisnt: ! I
il . Mt Lz - 1) € iR Y L. S S,
(85 7 Soft o € [0,nl. Calcuier Tk i
I n ; H
g i 3 | D :
b= I- ct ] i ] i
i Zpl 1 : \2k/ 1
i . ) Y A A — kST i
1 Q8 4} Calculer: i
| = ke Art = f
! - A \.3 TS i
j O - Lol
a7 1 Soit fun*—' tanction positive sur son domaine de DR e e e
/ définition et dérivable on @ > 0, Ddtermirer
{ (¥ \EE-TRE £ =
i F £ = lim !L‘}.) ) i
£° 2pt 5 {
LI ra\f(a)) i i
{08 /] Calcuier I3 fimite g
/ u;s( . r) F= '
! ! 4 = {{im _-.._._.2_.‘:{? LA !
praet) 7 x-6 xsind :::r* 5 IR _ i
1 Q9 A Trouver toutes les f,;pi atlons I —» R telles | U ~
S| oue i fx) = i
' 4 ) Ty )
| 20 vy E R, fx}+3 :‘(7} = 27 | i
3 WA i t i
—— S TFEOTSIEON A
;’ Q1071 soit g la fonrtion éfinie par i 1
L veejon{ g(x) = |cosxiVi- z-{-_s“{ ERCIES l
i< 2pt Cah_wurg ‘(x) en fcnmm alx),vxelon ,s:fi ! i
| @11 Soit & définie sur & par A(x) = jaje” —-t'"j [ Vx S i . &
| Detesriner B? | !
£ Zpt ih = i
iz’ T e
i
g lasi - )Err_ i [ = |
apt Catcuder, = liMesse [ = i d ] f
R S YT R 4= i - e
] o
; i Jous | = i
2r = X )
L 2;1““*?”’____ "T“Wu dilt*y’cn,tf R S i i
| & 147 Resoudre éguation di Tff-r::nt elie i p(x) = I . “i
i '3' £} f {
1 7 .n_;_‘-,-’w "l.!:"\f'—'Séﬂ?-A. j drmﬁ y‘»} = e 1 1
& ml’ ’ g [+
x VDR . X N
i Rcaaudr dans R, iéqua’::on 31 + 4% = 'z R : i
s | | |
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i}~ QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES

Une répunse Corres to = 2pY, pUs de reponse =0pt, plus d'ung répanse ou Une reg onse fausse = - g

e e il S e e e

e e e b B S .,,......,__“.-..A__.-__...-__-.._.—_.-‘ e e

e
=
s
2
o)

i

(X =Y=2mZ =1
016: Pour gueiles valeurs & do m le sysiéme -‘.“ +(l-my+Z=2 admet yne soiutien unigue: Pt
: H
sy = :
Y AR WY T N— T £ . SE———— H
'L TRt un rmmb;n nngaﬂf i un nembre positif 1 i [ et 1/ —]:
il SR e d S il I Scalel i [ 1 el fmmm
¥
L7 Sur {0, +=af b foncgion f déline par j-(.t:) =ix} +in{x ¥ 1) est: ‘:
B = i == :
2 _ [cl (o] !
ey 1. el g e — I R
| toujour 5 posit ive ) AC _1 m sjotrs nggative | | | nég "mv? 2 puis pos nosd i.l [ ‘ pe :,mve puis negative 1 T
i
cus Soit f définte par}((‘I = = f(u = plet f(x) = ol5=Tnas | Alors sa courbe £ admet !
- - :
LA e 18 . e B e |
AR l \ = e une demi. | ; lonx = e une dermi | r aucunes e Z
' | ]
} * ot | rangente 388 gauchie | | tangente @ drolie ¥e riicale \ : trofs réponses |
s | L L ETEE < 4 J AL - 1L Lomemnns
1]
Q14: Dans ung boite 5€ . rouvent 14 jetons po rtant chacun une jettre di nom "SAHARA (\.‘AROCA:N“ On tire !
sutcessivement et 5ans remice 5 jetons. guealle et la pro Labiiité pour nue Pan tire les tettres du pom: ' SMARA" |
dans un ordre q'.miwnque{ :
1
. PR - B \
o DRI B BT "l P I —
} i 1 | 10 ! i ‘E. 50 | \ ‘\ aucunes des trois PBpONses \ ‘1'
L6006 1 ot .t od ,':_.._ﬂ__.m%__w _i J R R o iy
1
Q20: Une bolte By contient 2 jetens numerotes { 3. Une boike By contieht 2 Jatons numéretés; 2, 2. Une boite By
. B
contient 2 jetons 0 numerotes 11, 0. On tire ab hasard un jeton @ de By, unj ieton b ode By, unjeton £ de B, Guelle est |
la probahilits paus que l'equation ax 7 4 by + ¢ = G adinel dos ratines !é‘nﬁes? t
i
== N — = +
A B} ¢ | (o | 1
B WEE e ™ e L IREORS S ,.__.,__,, e N I e 3
t 1 9.5 | i 0,25 Lo 0,75 Al 1 ;
— | el P SN o aa B A S s
)
Q21: Dans 'espuce mup i d'un repere orthonoring, on Lenst taere 125 deux points A(FELL & B(7,-55} soit St
ephere dont I'un des diamétre est le segment [AR). Le plan tengen: 3 § au point GCL,T — 1ydsn !
1
— - 1
LA 3
! Bl t
e BT 3
1
022 Soit i) ;
H
m e 1
A i
j 1 lm up ER ‘ i :
1 b pemem R AR e e i B
4
023: Sur &, i
PEY i
P e — i
A (sl Tl 01 j
ot s b BTSSR i 1 2 '
! uUn maxmu.tw i Dvux maxm.mm | ‘ [ un pot inimum local ] i Deux mmsmt.n*s!ocauu (@
\ t 1 ¥
! loczl 1 tocaux N i 5 \ ; } !
IR T8 e Lo e e - v e sk I T e Al B
Qz#: Combien {équation e s Lt 2x B tan3x 4 — .0 ¢ nossage-t-elle de salutions rans[D -n] ? :
1
¥
= = ) ==y '
i A 1 [B‘ |~ ! | D i ¢
Ee=iar e N T - 1 Can i | ,"'“"1“'*- e S e &
| Ging 5011'&-0 e i L | Six solutions I B P :‘_9?‘3 o uh"m A Hew _| Plus que sep: :pit SOHAIONS | 1

- {5
le: ;
W
o | Tl 22 i
18§41 cosl =24
R ) 13 \Zn H ;!
k=0 ¥ 1
-y 1 g gz | G ¢ ;
A L8] ¢ | D -
I P o e it S © e - 1 i 4: - | o e i .._.u._,___,.,,,__.....r_____J. 1
L \J P I . S e R [ S cotre Jimite nexiste pas_ R

_...._-..-._.—-.-.p-.-—-~.~m.-_-»—m...._..,._-,.-.s..—.n...
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o L'épreuve comnent 4 pages. Elle est composée de deux parttes indépendantes : une partie rédaction ef une partic QCM.
e Répondre dans la feuille « fiche de réponse ».
e L'wsage de la calculatrice programmable est stricternent interdir,

PARTIE REDACTION
Physique I: (Mécanique) (Les parties A et B sont indépendantes)
Partie A

Le ressort €ludié a une masse négligeable, une longueur 4 vide I et voe constante de raideur k. Une de
ses extrémutés est accrochée a une pointe O lice & un mur. Dans 1'autre extrémits est attacld un point “
matériel M de masse m=35kg. Le svsteme (Masse m + Ressort) tourne librement dans un plan vertical I
autour de Q. Le mouvement peut atre repdré dans los deux référentiels suivants:

. (i{(O,i, J ) un référentiel fixe considérd galiléen et lid au mur,
" ‘R un référentiel tournant muni de la base pol;xirc((), er,eﬁ,) olt M est 1epére par ses
s : /!
coordonndes polatres r et &,

o o
L angle @17, €- fest compté positivement dans e sens rigonométrique. A Péquilibre, le s stEme

(Massc m + Ressort) cst stabilis€ 2 une position verticale du faite de Ia pesantenr terrestre. On prendra
g=9.8Tm/s® el on néghigera les frottlements de air.

1. Exprimer les différentes forces s'exercant sur Ja masse M.
2. Lorsque le sysiéme est a I'équulibre, expnimer la distance 4 Porigine 7, du point M.

3. Exprimer lo vecteur J dans la base palaire.

Le pomt M est maintenant laché sans vitesse initiale et sans imposcr de compression au tessort avec un angle @=0
(horizontalement). Un systeme de capteur permet le suivi temporel de la positon du point M pendant un laps de lemps. A partr de

cefte acquisition de donndes, les deux fonctions suivantes sont calouides: g (6) = r—ljet f ( 9) =r@* —F.

e 1= T T T 17
. : \ I 7T r ]
4. Donner I'expression de la vitesse V(M /R ). L D Y L
' I 7 o] | !
g T TR 31
Donner I"expression de I’accélérali(}n’Y(M / Rj A 7 "\ E ?r(m
En projetapt sur la base polairs 'équation vectoriclle issue de [ [ | T 17 i §
"application du principe fondamental de la dynamique sur le point = 4 : YR E %
M, donner les deux équations différentielles en reten @, B & e 1!‘? m' m
oo g P o, - =312 ~275 -1 ~1.58 o 1
7. Ré-ex I'équation différentielle contenant le terme ¥ & ["aide des Angle & [rad] '
315 237 190 -1.58 050 o
fonctions [ (&) et g(&). - h - o9
‘ f( ) g( ) ‘ I S | R S
8. A partir des deux figures ci-conire et de I'équation obtenue en 7, [T7TTIS 7! J'r e
. S e =
détermminer 1a valeur moyenne de (k / m) . Tl
: — 15 Q)
9. D’aprés les questions precédentes caleuler & et k. (On prend 1.75
\ —t 2
=298cm) - -/ : ;::,5
; e
3918 oL
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Partie B

Supposant maintenant que la masse M) est relice 2 deux ressorts, identiques a
celui ¢tudié précedernment dans la partie A, placés verticalement {(figure cl-
contre). Les axmrémités O et ¢ des ressorts <ont fixées & des points fixes et
distants de 2a, avec a> Iy A 1"équilibre, on désignera par ry 1a longueur du sessort

OM et par rp celle du ressortO'M . 1

10. A Péquilibre, calculer Tes longusurs rp et n das ressorts en fonction de L

m, g aetk A 2a x
Considérant maintenant que Ja masse Mm) peut couligser sut un dispositf t
convenable asswant un guidage parfait {sans froltement) svivant l'axe AA'. On Ty Suppart
suppose gue 1'on peut faire D'approximation n = 12 = & On déplace L de guidage de M
= Al ’ cue o 14 distance x partr o iti »couilibr

horizontalement la masse m avec la distance & & partir de sa position d’¢quilibre ;777;:;«”7“77—'

et on lache le systdme sans VIlesse initiate.

11. Etablir I'équation différentielle du mouvement de la masse 7.
12. Dans le casob § << a, déduire I'expression de 1a pétiode T du mouvement de la masse .

Physique II (Electri cité) :

On considére [e cireult représenté sur e schéma gi-dessous, il comporte -

R1 in
K1 4____.,_..::! ? i3 ‘
H Ch| -
»  Un géndrateur de {ension continue E. " K2 K3
o Une bobine d’inductance L et de résistance interne I. B
e Deux conducteurs ohmiques Ri= 100 et Ry= 108 : i g
o Trois interrupteurs Ky, Ky et K, 2 ¥ R2

Toutes les partics sont indépendantes et les valeurs des composanis petvent changer d'une pariie a laurre.

Partie A : K1 et K2 sont fermads et K3 est ouverf,
On note =0 le temps ol les interrupteurs basculent vers leuts pusitions respECTIYEs.

A cet instant, on procéde 2 I'enregistrement de 1a tension aux bornes de 1a ésistance R1 et de celle aux bomes de la babine L. On

obtient les courbes ¥ = f{yety2=8 {t).

10 B : ) ) i ,
9 ___TE!T]SIO-]’I Vi ﬁ!: __w:‘ ‘;_ :r"*‘r"*‘:"' P L R ﬁ_{_ _»_____'1____‘
b 1 ' ¥ 1 b | ] ] 4 1l ' 1 ; ‘ ;

g _!‘.___L_ﬂ__\___r:___n:__ﬂ,,'?_,_!: vvvvv '[,..-:»..-‘.{-..A- .. A i . E
\ i ; 1 1 t 1 1 L 1 1 ] 1 1 H 1
L0 Pl e e TS FLART < SR

i 1 1 t % 1 1 1 1 ] t 1] i
T e R LRIy S S
il 1 i 1  ; 1
5 | “';“"“‘:'"""x' o '.‘i"‘jf - - _..._l_--l__,!__-.._'l. ___________
19 ) i 1 1 k ii : ' : II :
kY ] ] i i 0 1
P S i i S
1 ‘ i ‘ 1 ! 1 [} ] t i
I Loy X ot A T 2 R R A (.
5 e, A A N ) : 4
R e i - = _4-._..__....-.—,..-..-..5...-..'»”« g e S e G paie )
:‘ Sl :L E- LRI EEEET TN
________ PR pIs (e (R $ PR USRS U SR
1 fesepriemires T Temps () . +*7" Jemigims)
0 T 2 3 4 & 5 7 8 9 10 A E e B g 10
Courbe y;=1(t) courbe yz- 9(t)

1. Tdentifier la grandeur ¥; (teasion aux bornes do la résistance o (eNs100 aux pornes de la bobine).
2. Donner la valeur de la force €lectromotrice E du générateut de tension.

Le circuit étudié peut tre caractérisé par sa constante de temps T. Pour un cireuit (R, L), onpose: T= %

3. Donner lexpression de R en fonction de Rletr.
4. Donner 'expression de u, (1) en fonction deB,Rl,ret?
2/4



5. Onadmetque: 1 (t) = A4 (l - e”1r . Caleuler la valevr de A.

6. Calculer la valeur de 1.

7.  Donner la valeur de 7 détermmnée graphiquement,

8. Endéduire la valeur de L. _

9. Calculer I'énergie emmagasinée par la bobine quand le régime permanent est établi.

Partie B : K1, K2 et K3 sont fermés.
Dans cetle partie, on note t=0 Ie temps of les interrupteurs basculent vers leurs positions respectives. On remplace L par une
bobine d'inductance I.1=10mH ct de résistance interne négligeable.
10. A t=0%, calculer 1'intensité du ¢ourant i,
11, Btablir I'equation difierentielie qui relie I"intensité du courant ix(t) et sa dérivée en fonction de E, R1, R2 et L1,
12. Résoudre cette équation différentielle en supposant que Pintensité initiale du courant est 1,(0)=0,
13. Donner Iexpression en fonetion du temps de la tension uy.
14, Caleuler les intensités 1) et i en régime permanant.
15. Calenler le temps de montée de I'intensité du courant ip{1). celui-ct étant le lemps nécessaire pour passer de 10% & 90
16. Calculer laresistance équivalente vue par la source de tension en régime permanant.

Partiec C:
Dans cette partie, les interrupteurs K1, K2 et K3 étaient fermés pendant un Jong intervalle de temps. A U'tostant t=0 on garde
K2 et K3 fermés et on ouvre K1

17. Etablir I'équation différentielle qui relie I'inteasité du courant iy ¢t sa dérivée.

18. Ftablir cn fonetion du temps, 1'cxpression de I'intensité du courant i,

PARTIE QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES

Tmportant: Cette épreuve est un Q.C.M (guestions & choix multiples). Pour chague quesiion, on vous propose 4 réponscs. Covher
lu réponse juste pur une croix dans la case correspandante

Baréme : Une réponse jusie : + 2, Pas de réponse © 0, Une réponse fausse ou plus d'une senle réponse -1

L. Une balle A est lancée, sans vitesse initiale, & partir du toit d'un immeuble de hauteur H. En méme temps, une balle B est
lancée avec une vitesse initiale v, du bas vers le haut du bitiment. Quand A et B rentrent en collision, on a v,=2v,. Supposons
que la collision se produit & une hauteur 4 et & Uinstant 7.

1.1 La vitesse initiale de la balle B est

¢H +3gh 3gh e
b. y = 5 = o = F— o, gH+==
1.2 Le temps en lequel la collision entre ies deux balles se produit est
3
& t,==g b. 1, 3:""?:‘*"18 o = 2% dy =2
3 3 3g ¢ 3¢

2. Soit un ressort de longuewr 3 vide fp et de constante de raideur k. L'une des

extrémités du ressort est fixée et autre est fide b un chanict de masse mr qui se
déplace sans frottement sur un plan incliné d'un angle & par rapport a I'horizontale,
A cause du chariot, Te ressort s'éure Iégtrement tel que />,

2.1 A Uéquilibre, lexpression de [ st

mgsin mg cos
-—g'z'-“*- b. i::‘-*-g""———'-‘ .= [0 +mgkcos @ d ]= mgl“ +ksin@

2.2 Maintenant, on déplace Ie chaitot le long de la rampe de fagon & comprimer e ressort a partir de la position d*Squitibre jusqu'a
une distance xp de 'origine. Ensuite, on le relache (On prendia I'origine x=0 la position du chariot & 'équilibre). Donner la vitesse
du chariot lorsqu’d revient a sa position d'équilibre ?

; k R - ‘
b. |, [mg sin @+ — 1 ¢, |2gx,sin 6 +—%«x§ d. Jgsingd+ —'?- ¥2
2m Ht 2m 0
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3. La figure ci-contre est un régulateur 3 boules de James Watt. C'est un systéme permetiant de

réguler la vitesse de rotation d'une mavhine i vapeur. 11 est constitu¢ de 2 spheres, chacune est

o mnasse m ! est atlachée A un bras rigide de masse négligeable et de longuewr £ lic aun arbre
rotatl, et fibre de pivoter vers le bas et vers Ie haut,

3.1. Le systtme esi. en marche, les boules sphériques décrivenl un cercle de rayon r autour de

1"arhre de rotation. Quelle est I'accélération des boules 7
: sin @
a @’ cos@ b, @'lsing c. wising d. o

3.2, Quelle est 1 valeur minimale @ de la vitesse angulaire pour que le disposiuf fonctionne

cortecicment 7
Jelsi b2 c
a. s1n - al b
gising ; TP
3.3. Le rayon de la trajectoire des sphtres est :

2 3 4 5 2
&ﬁiwﬂLc, 8 2 cose | & fi 1=
( o S i\ Vs Fa

v

4. En alternative, un voltmetre mesure ¢

a. la valeur maximale de la tension.
b. la valeur minimale de la tension.

5. L'impédance Z d’un dipdle |
a, est indépendante de la fréquence N de la tension altornative.
b. angmenie avec celie frequence.

6. Upe bobine se comporte comme un conducteur chmique :

a. lorsque le courant qui la traverse change de valewr, c. en régime permanent
h. lorsque la iension entre ces bornes change de valeur. d. en régime variable,

7. La tension ne peut pas présenter de discontinuilé :
a. aux bornes d'en condensateur,
h. aux bornes d'une bobine

8. Dans un régime apériodique d’un circuit RLC, le courant
2. pass¢ par un maximum puis converge vers une valeur finalc.
b. converge de fagon monoLone Vers sa valeur finale. d. oscilie en divergeant.

0. Laconstante d'amortissement d'un circuit RLC est

a. L/R g LR
b. 2L/R d. L/2R

10. Quelle est la résistance équivalente du diptle AB du montage suvant ®

R 3R 3R 3R R

a. 3R ¢. 7R
b. SR d11R

af4

—_—

g
Liason pivet

%i

Baire
w2

i
1

P

=P

Boule <3
sphérique |

. Leose

g

. la valeur efficace de la tension
4. la valeur instantande de la leasion.

¢. diminue avec cette fréquence.
d. varie avec cette fréquence.

¢. aux bornes d'un conducteur ohnugue.
d, aux bornes d’un interrupteur.

¢, oseille en convergeant vers une valeor finale.
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! Questions Réponses ]
Répondre par Vrai ou Faux : si la proposition g cst la
négation de la proposition p B § ooy
1. (p) : n€ IN est pair. (g) : n € IV est impair. B8 e
2. (p) : f est paire. (g) : f est impaire.
3. (p) : Ali est Meknassi. (g) : Ali est Casablancais. or
4. (p) : Mohammed ne voyage jamais sans bagages.
(¢) : Mohammed voyage toujours avec des bagages. | 4+ ¢ vt
) 8 oo 22y =12 | ‘—1
Résoudre le systéme : { g —lny @ lng T — PR i L S D S

.Déterminer trois réels a, b et ¢ en progression

' " a_+_b__|_c =0 S L T
arithmétique tels que{ P+t =153

Déterminer 'ensemble des x € IR tels que : sin (sin )=1]|g .

.............................................

Trouver un polynéme P de degré minimum tel que P(z) =
P(-1)=-2,P(0)=1,P(l)=0et P(2) =4

Déterminer 'ensemble des réels z vérifiant :
4 2 — 3 S R R R R e L R S
2z +1 - T

z+1 T Z-x

T m
Pourn € IN, caleuler 4, = Z Zmax (4,7) sachant que

1=0 §=0 A —.
" ; " . : B . M ol
Zk:n(n+ )etzk2=n(ﬂ+ J(2n+1)
2 6
k=0 k=0
k-1
Soitn&‘]Nte}quen?:3,ca1cu}eanmgm. . T D]

Déterminer le domsine de définition de la fonction Dy

f(m)'m'\/IU——m——G\/:v-i—\/5——2—4\/571

Quelles sont les fonctions de IR dans IR qui sont & la fois
[ croissantes et périodiques ?




[ Questions | Réponses

o

Caleculer L = lim M
&5

—30 1.?3:2

Caleuler go f tellg.&{le
z+3 sio<z ,

f(m)" a? si0>2 : gof(;x:}:
g (m)_(2:n+1 stz <3
Bh gL i @ siz>3

Déssiner I'allure d'une fonction f vérifiant les conditions
suivantes :
(a) [ est continue sur [0, 1.
(b) £(0) =0t f(1)=1.
(c) vzeln, 1] fle) <=
(d) [ n'est pas bijective

Soit f la fonction de variable réelle telle que

3, 2
flz) = ng;,ﬁ_ Déterminer f(Dj) ot Dy est le F LD s eamcsn 63058 BB nes b
domaine de défnition de f

Soit @ un paramétre réel et f. la fonction définie par
fo (o) = e +ax. On désigne par C, la représentation
graphique de f, dansun plan rapporté au repere (0,4, 7). | M(@o,yo) = -=rrevmrrresssreremermee s
Déterminer le point d'intersection M (e, %) de la tan-
gente de f, au point d’abscisse To avee laxe (O, 7)-

On considére une fonction h dérivable sur IR* telle que

i e
W (2) = —. On pose F (z) = h (x +1H mz). IO, iy i s g EPAp—
Calculer F' (z)
. T "
vz €0, +oof f(z)= / —nﬁ%dt.
1 1+14 ’ ;
& g (;r;) B i v T S R LR

Soit g(x) = f(z)~ f (;) avee & > 0. Caleuler ¢’ (z)

: o
Caleuler I = / (t— 1)exp(—t)di avec = € R PR, WO B ..o e e e s e

0 _

o 11 :

Caleuler J = / l:nz — 5z + 6[ dz L e cperey, b T

0

Déterminer le minimum de l'expression 2% + y* dans le 5
cas suivant z + 2y = 5

Le prof de Maths est enrhumé. 11 utilise des mouchoirs
carrés de 25¢cm de coté. En huit jours, il a utilisé 6 meétres Moy
carré de tissu. Combien en moyenne, & t-il utilisé de oyr
mouchoires par jour 7

Une boite de bonbons pese 1kg. La boite vide pise 900g _
de moins que les bonbons. Quelle est le poids Pdela| P vreerrrvrrmanrmanre e Ceana
boite 7

De quelle fagon peut-on obtenir 100 en utilisant un seul
chiffre (0,1,:++,9) 6 fois et 2 opérations {+, w,+) 7
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Physique I (Mécanique) : Les parties [ et Il sont indépendantes,

L'objet de I'étude est un systéme, composé de 3 solides rigides (figure 1) qui sont un piston (un petit cylindre
de masse m,), une tige rigide (PQ} (inextensible] de longueur /, de masse négligeable et un bras (OF) de
longueur R et de masse m, de moment d'inertie 7, (par rapport 4 l'axe fixe (0,4)). La tige (PQ) permet de lier
le piston avec le bras et reste tout le temps en laison avec le bras (au point P) et avec le piston (au point Q).
Le mouvement du piston est une translation suivant Yaxe vertical 0Ox, celui du bras (OP) est une rotation
d’axe fixe {0,4) avec une vitesse de rotation constante @, (rd/s). Ou note (figure 1):

- angle de rotation instantanée du bras: 6(t) ; angle d'inclinaison de la tige par rapporta 0x: 2(1),
- position instantanée du piston : x(¢) telle que 0Q = x(t)7, avec 7 est le vecteur unitaire sufvant Ox ;
- Rapport des dimensions: & = R/1, L’accélération de la pesanteur ; £ =gl ,avec glm/s%),

Important : La présente étude concerne seulement la plage de fonctionnement: o< 01y < 7, correspondant &
lu descente du piston.

‘Partie I : l'objet de cette partie consiste a déterminer le couple produit sur le bras lors de la descente du piston.

1. En se basant sur un raisonnement purement géométrique (relations dans le triangle 0PQ), exprimer
l'angle d'inclinaison (1) en fonction de 6(¢) et & ; puis exprimer la position du piston x(t) en fonction -
de R let 8(r).

2. Quelle approximation peut-on considérer pour que x(¢) peut s’écrire sous la forme D x() ~ AcosO()+ B
» 0L A et B sont des constantes & identifier. Cette approximation sera considérée dans la suite du probléme
eton écrit: x{f) = Acosd(t) + B.

3. Exprimer 6(¢) (sachant que 8(s =0)=0), la vitesse v(t) puis 'accélération ¥(t) du piston en fonction de

R, w, etletempst.
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Dans la suite, on considére que le piston est soumis sur sa face supérieure 2 une force suppiémentaire
F= —F(r)? ,oll F{t)= Fysin 8(f) et Fp estune constante positive donnée.

4, On désigne par ﬁP ;. et E,;, les forces appliquées sur la tige, respectivement par le piston (p) au point
Q et par le bras (b) au point P. Etant donné que la masse de la tige (PQ) est négligeable, en appliquant le
PFD (principe fondamental de la dynamique}, trouver la relation entre ces deux forces en précisant leurs
directions. Justifier la relation: Fyp+Fpn= 5,00 F,, estlaforce appliquée par la tige (t) sur le
piston (p) au point Q.

5. Au moyen d'un schéma (volr fiche des réponses), racer le bilan des forces appliquées sur le piston.

Respecter le sens du mouvement indiqué.
6. En appliquantle PFD et en tenant compte de V'approximation cos [ =1, déterminer le module de la force

Fyypre0 fonction de mp & X, X,8, 4 et F,.En déduirele module de £, (force dela tige (t) surle bras
{b) au point P).

7. En appliquant le PED (équation des moments) au bras, déterminer le couple Cft] produit sur ce bras,
lors de la descente du piston, en fonction de mp, My & %, 5.6 6,4, Fo Ry sachant que la distance
du point O 2 la droite (PQ) est approximée par () = Rsin@ . Exprimer C(t) en fonction de mp, mp g A,
Fy, R, woetletemps .

partie 11 : Un systéme S de levage (fig.2]) est constitué d’'une masse My d'une poulie daxe mobile, dune
poulie d'axe fixe et d'un cable inextensible, tel que

- Poulie mohile : centre 0, rayon Rp, masse Mz, moment d'inertic n égligé,

. Poulie d'axe fize : centre 03 (qui fait la distance d par rapport au support fixe), rayon Rz, moment d'inertie
I3, vitesse de rotation (par rapport a son axe fixe) wa(t),

. Cable : inextensible, longueur totale L, de masse négligeable.

La trajectoire du point 0, est le segment de droite AB. On désigne par xi(t) et x%z(t) les positons instantanées
respectives de la masse mi et de la poulie mobile. Le sens positif est orienté vers le bas, 'accélération de la

pesanteur g est épalement vers le bas.

8. On note Xo1 et X0z les positions initiales {2 £=0) respectives de mq et de my,
exprimer Pénergie potentielle Ep: dem; et Epz de m en fonction de my, iz &
X, X Xpp @ Xo2 €11 considérant Epy nulle enxo; et Ep nulle en xpz

9. Exprimer I'énergie cinétigue Ec de S en fonction de my, mz I, B X eLws;
En déduire son énergie mécanigue Em en fonction de my, mz, I, Ry B Xn *2
xon %o % €F Xy

10.Du fait que le cable est inextensible, sa longueur totale L vérifie & chaque
instant I'équation L=x,42x;+C Trouver la constante C en fonction de Ry R;
et la distance d.

11, Trouver I'accélérationy de la poulie mobile en fonction de my, my, J5 Ryet g

12. A Vinstant initial, les vitesses sont nulles. Trouver les équations horaires des vitesses vi(t), v2(t) et des
positions x;(1), x;(t) en fonction de ¥, ¥on ¥oz et Je temps 2.

13.En considérant a nouveau qu'a I'instant initial, les vitesses sont nulles (systdme au repos) et en se basant
surle résultat de Ia question 11, distinguer les cas possibles & p&*opos du mouv ement du systéme S.

14, Dans cette question, On supprime la masse M1 et on tire verticalement vers le bas le ¢able par une force
F (au point O1) 3 fin de faire monter la masse m,. Exprimer cette force F (en statique) en fonction de ma
et g. Peut-on imaginer Vintérét pratique de ce systéme? '

15. Déterminer cette force si en plus on souhaite que la poulie 2 ait une accélération Y constante donnée.

Faire le calcul pour mz=100 Kg, g=10m/s” et y=-2m/s*.
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Physique II (Electricit€) : Les parties A, B, C, D et E sont indépendantes,

Le montage ci-dessous est alimenté par un générateur idéal de tension continue ayant pour force

électromotrice : E = 10V. |
Il comporte ; #\f"‘ RE
* Trois condensateurs de R, 4 i },z s :
capacités : €, €, et Cy. %‘f"‘ > S “
¢ Trois bobines d'inductances : ey T Wk
Ly, Ly etls, ayant toutes des B
résistances internes négligeables, & 2
* Quatre conducteurs ohmiques : s T g 4
Ry, R Rz et R, s ’ " g iy :
. Uz, z ky Ry
* Quatre interrupteurs : ky, k,, k; 3 ; L iz, U
et ks ey T-c, Yogedupm  Hiy __i:_- o ¥aB" up, :
Le tableau suivant regroupe I'ensemble des composants avec leurs valeurs,
Composant Nature : Valeur T
R Résistance Ri=R, =R, =R, =1000
L Bobine Ly =1L, =50mH et L, = 100 mH —?
il G - Condensateur 1 =Gy = 10uF et Cy = 100 uF ]

Partie A. k; est en position (1) et k; est en position (1)

Dans cette partie, on note:C, la capacité du condensateur €quivalent aux deux condensateurs G;etC; en

paralléle, et t,, linstant oi les interrupteurs basculent vers leurs positions respectives. On suppose qu'a

Vinstant tp, les condensateurs sont totalement déchargés.

1. Quelle estla valeur de la capacité € en pF ?

2. Alinstant &y, quelle estla valeur, en my/, de I'énergie stockée au sein du circuit ?

3. En supposant que £ = 5uF, quelle est la valeur, en ms, de la constante du temps du circuit ?

4. On donne I'expression temporelle de la tension : ug, () = A(1 — e"85), Déduire les constantes 4 et B en
fonctionde Ry, C et E,

5. DonnerI'expression temporelle du courant i, (t) en fonction de Ry, CetE.

Partie B. k; est en position (2),

Dans cette partie, on note: £;, l'instant of l'interrupteur k2 bascule vers la position (2), et on suppose

que ug, (t) = 10V.

6. Donner I'équation différentielle vérifiée par la tension tg, (z) en fonction de R, et C,.

7. Pour quelle valeur de Ry, en k0, la constante du temps aurait du étre égaled 10ms?

8. Quelle est 'énergie, en m/, stockée dans le condensateur C; alinstantt, ?

Partie C. k4 est en position (1).

9. Donnerl'expression temporelle de la tenision 1, en fonction de Lz, Ry et B,

10. Quelle est la valeur, en régime permanent, du courant izenmA?

11. Lorsque le régime permanent est établi, quelle sera I'énergie stockée, en m/J, au niveau de la bobine 7

Partie D. Ky est en position (3), k; est en position (1) et kj est en position (1).

Dans cette partie, on note L l'inductance équivalente des bobines Ly etL, en série, ett,, Vinstant ol les

interrupteurs basculent vers leurs positions respectives.

On suppose aussi que ug, (t,) = 5V,

12. Quelle estla valeur, en mH, de P'inductance L ?

13. Quelle estla valeur, en mJ, de I'énergie maximale qui sera stockée auniveau de la bobine .7

14. Quelle estla valeur maximale du courant traversant la bobine 147 '

Partle E. ky esten position (2), k; est en position (1) et k; est en position (2).

15. Donner 'équation différentielle vérifiée par la tension Ug,.

<
kY ",\', T i Q poyi
Voir corre ction Q= F( ih) 3/5
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| Queqtmns & repomm prectae 'Partze T ]

b INB : Cha ]ue quebtwn (_,st notoe sur (lPt)

Questmns

me #sr,s

i

|

i
Tyouver la prédode 2" de la fonetion suivante |
flx)=si *1( )-H,w‘\t)

“f

f

| Résoudre dans IR Udquation © cos? (z) ~ sind {2} = 1

| Détorminer a, b & R tels que (1+4)" = a+1ib

i Deterrainer le réel o pour que le nombre complexe
1ot
= S o eeee goit imaginaire pur
Z2a-+ (a® — 1)1 & =

| Domner un exerple de fonetion non nulle f o MR~ J¢ |
| telle que f (z+y) = £ () f (4) Viz,0) & R |

e i e b s e ik = !.__. el . i CR LA S e g o

¢
'

" Soit f une fonction dérivable sur IR, calcuier la dérivee
; 23
! u\wm{n(f 1)

4 f (-b ) i
| |

i Soiv £ = lR \{—-2} et soit f: B —= IR telle que
i
£z} = ; , déterminer f{E)

; .
! Trouver les maximums ef les minimums de la fonction

]: 7 :1=1, 1] —s IR défine par f(z) = |2* —a| + |l

On donne les points A(1,2), B(~2,1) et ¢{0,4).
Délerminer Yangle BAC en radian

—— i o pp— S o e 57 0 SR P b e A S—

) Soit z un réel positif. Combien y-a-t-il d'entiers na~
turels pairs entre 0 et & 7

ke |




| Questmne a xeponse preczse Parue B |

[ e T A

I Qumt*ons

. Soit E un e:.semblp. et A4, B deux sous ensem-
bles de E. On appelle ditférence symétrique de A

ot B, notee AAB, Ir sous-ensemble de £ ¢ AAB =

{re AUB /g AN B}. Caleuler AAF et AACE

b e aa

- Lo péringtre d'un frlanorl“ isocdle vanl 1 T)étermmﬁr
]

Cles dmu:r.szom de ce trianglc pour que son aire scit ka
plus grande possible,

| ot
. ri 1
Calonler [ = / S dr

], &~ 4

: \erid
| Caleuler J = / e ang d

oY

- Powr les deux fonctions f, g : R -3 R définics |

; 3 f Nl o ] siae >0
respectivement par f{r) = 1 o g gy B
f (2041 siz>3 .

- .
Poiv f o R - ;ieH la iomtmn detuue par {.l,\l

| f VEFT- (a4 0) + 1205 G g

{ 4
! 1 0 sx=0
| Déterminer a, bye € R de sorte que [ est continue
en et Ilm flz) =
5-"'" e e]
"mau are dﬂnq R Péquation
| o = =
\{:r-l-f"vﬂ;_;;ﬁ y"-—Z\,ﬂ'"—_LI—"i
. fn41

Caleuler 4 = lim nlny/
! 7y oc Von— {

Do mmbmn de &u on pﬂnt -0t payer If) DHS avec das
| pitces de 10 et 20 centimes 7 (1 DH = 100 contimes)

t Sulent zy, 79 L,t .r¢ 1«:: racines d\. 23 4+ 9 — 1 =2 10
| caleuler X o= .11 af + 3

g 2 e e Sl i

E

Represenver graphiquement Ta. partic de ¢' définie par
| , 3 o

I —arg (z)] < =

! 1 { )I 4

bt e et e A e e, i P,

 Déterminer la projection or thugnndle du pmnt
M (z0, yo) sur la droite (D) dequaﬂrmns 4 ?y b= 0

.‘ Diéterminer le quotient et le reste de la, dl vision f’hh—
| dienno de X5 — ?.3\" X2 -8, ‘f+ 9 par X? - 5X +4
H

£

| NB : Chaque questlon est notee sur ( ?Ptb)
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Physique | {Mécanique) : Les parties ], IL et V sont indépendantes, fes parties et 1V sont enchainces.

partie §: Une molugycletie ronle sur un trongon curculaire {virage) d'unc route de 750 m de rayon Elle roule
avoe une vitesse de 100 km/h. A un moment donng, e motocycliste ralenit avet une act sierafion constante.
On désigne par v, ¥, ¥, €7 12 vitesse instantanée, laceéliration tangentclle, Vaceélération normale et le
module de Vaceéiération, respectivenient. Sachant guac bovt de Bs, ja vitesse de Tz motocyelette estredute o

75 b/ b, calouler i début de fremuage:

1 Laccéloration tangentielle et Vaccélération normale ¥, Ly, PP ‘c:}: "

de la motorycietty //‘4 ;‘.’;m-x's'v-:'.‘u:'-r
2. Lemodule p dePaccéicration et angle o que fait / .

la composante tangentielle y, avec le vecteur accélération ¥ . f’ S e
3, Tracer sur le schéma, en respectant le sens de mouvement (g1} Rayon = '

les différentes accélérations 7, 7, 7 et T3 “

Partic 1l ; La motoryclettc a parcourd sur une route drojte, une distance d, en 4 phanses teles gue

. Phase 1 {0 ¢ =65} elle pmt avee une vitesse ipitiale nulle, mais avec une acefleration constants
{y=1m/s’) durant un temps de 65

- Phase 2 {05 £1 54,0 4 parir de ty=s, elle a une accélération Sgalement constonte mais de valeur
y=1,5m/s", dutant un fesps At, inconnu ; @ la fin de cette deuxieme phase, clle atfeigne la vitesse y=12
m/s

- Phase 3 {1, =it elle conserve retle vitesse (v=172m/s] pendant un temps Aty nconnl

- Phase 4 (7. <t < 40g)ellecsien freinage, sa décelération est constante, at elle &'arréte completemnent
gn 68,

Lo temps tal de la cireulation Ju trajet est de T=40s, Les origines de ta position x{1] ¢t ie temps L sont priscs
gpales & utra

4. Calculer la vitesse de la motocyclette en t=ty=65 et calculer les temps 2 €L T

5 Calculer sa position x(t) pour t=ty, t=ta et t=ls. Calealer ensuite la distance totale parcouruc d.

Partie §71: Dans cette partie, on considére que la motocycletle soit de masse m |y compris la masse du
motocycliste), qui roule sur un plan horizontal ou incliné avec une vitesse v (paralléle au chemin de
déplacerent). La motocyclette se met en mouveinent grice a 50N moteur qui développe une {orce de traction
¥, On note par g(m/s?) Vaccélération de la pesanteur, Lors de son mouvement, la motocyclette est soumnise a
deux forces qui s'opposent au meuvement:
- Force F [appelée résistance au roulement), donnée par la formule: F, = fmg, ob f, estun
coefficient supposé constant;
a -~ L et 4,7 il : # ot . 3 £ N oy . T R st
- Force I, résistance de l'air (appelfe force aérodynamigue), donnée par Pexpression: E, =1 pdCV
oli p, A et Cgsont des constantes. p . masse volurmigue de Pair, A« surlace frontale de la motocyclette
et [, : coefficient constant. [a vitesse v est exprimée enn/s et F, (N}
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Les directions de £ er F, sant paralléles 3 14 direction du mouvement. Pour Jes applications numeriques, on

prendra: g=10 m/s?, m- 200 kg, P =125 Kg/m*, A=0.6 m%, Cd=0.75, 7. =0.007.

€. Pour une accélération constante Ve SUr plun horizontal, exprimer la force de traction F de la motocvelette
Que son moteur doit fournir en fonction de la vitesse v, Iaccélération Y et des données, Aprés AN, donner
Fen fonction de v et Y, uitiguement,

7. Dans cette Guestion, {a motocycletn gnmpe une pente, qui fait un angle g=5° par rapport 4 i’hoﬁxmﬁ.aic,
avec la loi de vitesse, décrite dans Ia bartie precédente (Parije i), Faire AN, ot donner la foree F oy
fonetion de v seulement, pourles phases 1 et 4. Pour quelle vitesse v, #sera nulle (phase 2).

Partie 1V Dans I'objectif de déterininer les relationg entre les grandenss relatives au iopeyr de Ia
motoryelette 3 celies refatives 3 Ig Toug, nous ronsidérons le nontage d'essar de jy figure 2 jo moteyp
entraine Fune des deuy roues {eette roue est appelée par {a suite roue motrice) & travers UHE Toliryaie
Inextensible (assimilCe i un Lrin) et sans glissement {dans ce montage, les axes de rotation sont supposés
fxes). La roue motrice est assimilee a un plategy tompost de deux cylindres hemognes coaxiauy en
aluminium de Fayoms respectifs R et Ry, ayant méme hautenr A, la masse volumigoe dge Faluminium est 15
2690 kg/m, On donne -

rayon ¢
* Le moment d'inertie du moteyr - negligde A Moteur
- Rayon de arbre moeur of rassela courroie s p=5,75 cm ( (';“, \ s
~ Grand rayon de Ja roue molriee, R=2 1om, hauteur h (h=02 crin} \, 'w—;\“7 T
- Hayan ay nivean de la roue (motrice), of passe la courroie, B
Hy=115¢m
Fip.2

oo

Exprimer le nroment Ginertie de 1a roue motrice, Iy, en fonctioy
ue g, b, R ot Ry, Caleuler 1, {lkgam®), Rappel @ Iz moment d'inertie
d'un cylindrade rayon R par Fapport 4 son axe est donné par
I=mR?/2,

U Exprimer ka vitesce angulaire w, de la roue motrice en fonction de Ja vitegse angulaire w du moteyr

et les ravons r ot Ry, justifier vote vépense, En déduire une relation similajre entre les accélérations
angulaires @, U . On pose par la sujte : Gyl

146, Le couple T, développé par Je moteur et transinis 4 Ia roue motrice 4 traversy |g courvole, on désigee oy
valeur par Ty, appliqué sur 1a roue. On admet Ia relation entre ces deux couples: T, = G.Tx. Soit £y, 1y
composanie tangentielle qui matérialise I'action appliquée par lo sof sur (4 foue motrice. Par application
au principe de la dynamique a la rove, exprimer £y, en fonction de Lol @ e 8 T,

11, Pourun copule T,- Kevy (o est une ¢ enstante), et apras AN, exprimer £, en fonction de o, b et k.
12, Pour une force 2, nulle, donner Idyuation difffrentielle du mauvement de la roye sous la forme
at, + bay, =0, o on précise fes constantes a et b en fonction de k R, ¢, o In Aprés AN, donner @,

¢n foriction du temps & (on prendra k 20}

Partie V1 On considere un systime composé d'un petit cylindre assimilé 3 yn point matérie! de masse
m=10 kg et d'un ressort de raideur k=500 N/m et de longueur initiaje lo=100 mm, sa longueur dans 1a
positicn horizontale (1) est /=200 mm. La masse m giisse sans frottement Je fong d'une tige verticale, ta]
qu'il est illustré sur la figure 3. La masse est lachée du repos a partir de Ia position (1}, clle atteint la
pusition (2), située a Ia distance h avec une vitesse vz (2), On choisit I3 positien (1) comme référence
pour Vénergie potenticlle due 3 Ia pesanteur. On note B, - énergie potentielle, Ec: énergie cinétigue et
En : énergie mécanique, relatives an systéme,

13. Calculer Ey; et Eny du systéme {masse-ressort} dans }o\—mwm - (1)

la position (1}

14, Exprimer Epz, Eca en fonction de 7,8 0o By ket v, i
du systéme dans Ja position (2). Ql i
15, Exprimer la vitesse v- de I3 masse lors de son passage vers Je ' %" f ]
bas devant [a positicn A, en fonction de mog hol etk ’%/ | Jh
Caleuler vz pour A=150 mm. %gﬁ
3 vl
Fig.3 o, (2)
i
if6 5 [
\ 3) 6—{1 e
3y g 1o G
w\_;aﬁ" :(,: 91 A
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Phy'sique I {Electricité) :
probleme.

Sur la figure (Fig.1} est cchematisé un clircuit élecirigue
comportiant un generateur de tenston continue de force
Slactromotrice £ = 10V, un condensateur de capacité G,
une bobine dlinductance L et de résistance neglipeable,
trois conductecrs ohmigues de résistances Ry, Ry el R, et
guatre interrupteurs i, Ko, Ky et K.

On utilise une centrale dacquisition qui
visualiser les tensions uc ot u et e courant L.
Toutes les expériences sont independantes, el jes valaurs
de Ry, Ry, Rk et € peuvent changer d'une experience @
Pautre.

permet de

gupérience A,

les interruptey
foyentielte vérifiae par la iension

Dans cette expérients,
1. Donner equation dif
2. ba résistance Ry = 20 0, et
capacité C

Une fois | condensateil totalement chargé, queile se
5| Fan rempiace Ry par deux congucteurs ohmiguos
chacun. Quelle sera [a valeur de la constante du temps

Expérience B.
Dans cette oxperience. fey interrupleurs Ky et Ky
sont fermas, §; et K sont Guvens.

{ & courant i est reporté suria figure {Fig. 2).

rs K, et Ky sont fermes,

2 constante du lemps d

I!Q
s e
ﬂ: :
N xF: %
[yt ]
i !
¢ " !
e ® i
L ——n— sy and
e =
L33 ¥
v B8 g, HEEe K. !
o - : 4 :
' |
R H
& ;
I
sl Yo e TP

el i sont Guvers.
u, en fonction de k. R, et C.

3]

cireuit ¥

circuit vaut 0,4 s, Deédune la

ra lintensité du courant i gut le pal
montes en
du nouvesu

valour ag le

conirt?

paraliele de résistances R=10

5. Quelle est la valeur numérigue de la constante
du temps du dipdie BL ¥
6. En determinant @ valeyr finale du courant i
donner la valeur de la résistance Ra.
. Deduire lo valeur de finductance L.
Fie,2
Expérience G
Dans cette oxperience, Jes interrupteus K et K, sont fermas, & et i, sont ouverts,
A Vinstant L=0, le condensatedr, suppose de capacité € = 50 yF, est completernent chargé
U évolution de la tension dc et reporiee sur la figure {(Fig. 3}
iarésistance By = 2040,
"r""*.f e T4 . ]
i v : H H H i ‘ i
3. Queile est la valeur de la sensibilite  * T S B Araa O B
verticale ('echelic en Vidiv)? J\\ 1 ) 4 __5- ' o W
6. En déterminant la constante du temps du 1T T - Y
circuit, déduire fa valeur de fa résistance Ry, ;"\*\\\ *, RO SR &
™ A T S T
N
fig.3

3 ,v"t‘;




Expérience D,

On court-circuite les conducteurs Ginnigues Ry et R, {on peut supposer Ky = R; = U} et on remiplace i3
bobine par une autre d'inductance L' ot do resistance r,

Le condensateur est compidtement chargé, et est supposé de capacite C= 50 pF,

Al mstant =0, les Interruptears K, et Ky sont fermés, Ky et K, sont ouverts,

L'évolution de la tension uc et reportée sur la figure (Frg.d), . o i
e ———
: b4 i f 3 {
3 ST | - spsamly (4 e
10. En supposani que | pseudo-période est 3 peu prés e e N S i
ggale & la période propre d'oscillation du circuit | EE TR ST S S W
calculer fa valeur de | Ji"\jd{."fdﬂiﬁ* L Howlloflo2 3 & b 4 1 4 ]
S e s S
LR S T f ! : i
P4 - N
“”f + b --i-w--H 9‘% ._..L.., i
: : fimed
Ee ! B i
t .
Exercice,
Répondre par Vrai ou Faux
1 Wefn_‘b d’*m a,pmife F{ r_st |pvu L,mf_r.tpn om?rﬁo e .;.Tésl >ta..§'?hwmm
i } La constante du temnps d'un cireuit RL est egala a la duree nécessaire puur que e ¢ courant y circulant se

. Esu bll!)f‘_ e e T — ) .
lla periode  propre d d’o“'!}i&hﬁ d'un un,urt tCaugmente te lors 0 la wdfew de la c*pa ifﬁ Caugmv‘n
On pout considerar que la résistance Interne d’'une bobine L n'a aucun effet sur a poricde doecil lation f

d'un clicuit LC.

|
j Lac capacité equival fenizs dz deun En?ncﬁnsanﬁm it sé série ;ms in Fumuru ala »‘M{:upaute i
| laplus fatble, stk g s | h, S
fﬂg"‘_.ﬂ‘ Bans un ¢f frewit LC mr{_'_sntl NSION 3l boines dmsat‘_ur tend VTS 'rc > en M?g—;;r”;?-pg;;:anﬁr‘( ]
7 Lintensite du courant dans un crrcuit RC o L dé But do charge =5t nion rian ménie s e ﬂondi srsateur P!:t
rmvakment dz;'r hargz.

et s e+ A et o e e

8. |la résistance equivalente de deux conducieurs uhmrqum e série esttouicurs supsnicure 4 fo valoy, eurdels

résistance la plus gronde, T M A < _ |

3.} Onne peut pas utiliser un hscsfiow upe pour _mesurer Lintensite du courant dang un v.:ajwmt RC

P10 L'irmy }eda.ne i 1 {,ond?ﬂsateut €N Fegime continy est trée rmble T
i—l_t La valeur efficace d't une 1enswn sinusoidale | peut ki Live.

_1-/ Quand fa fréquence du courant diminue, | rmpeddnce d'une b E ugmente. T

12 | Site courant iraversant une - bobine ast const tv- 5 m!O{ 8 fcrwnr ent la tansn:;:;:—éc};:as cm" X

| 44 | batension aux borr 1e~ d'un cmdamdreur est en avaﬂw de nha:.e parraoport ay wmant e t"avnrsant
15 ] La capacité équ valente de deux con idensateurs an paral ele ot teujeurs de vateyur Supéneure 3 i3 valeur |

[ | g8 Iz capacite la plus grande. e i et -y 4

16 QL‘«%! ¢ fa frequence du courant dimn,ue. i m.padar‘(‘w dl.. ccud_ SAleUr augmente, A&
1_7_, En mgmzz mn*mue, un cor navnmreur est equivalent 4 un cour l«c.rcu f e i

E Quand un condensatenr ir est roufm.e.at tchargé, ie courant gui le uavers., est nul. .

19 la tension aux bormes du rondersateur, dans un circuit R(., ast LGchun upermdfqur

20. | La tension aux borhos du condensateur, dans un cireuit RLC en régime i—rNI;Fe“ est tou;'uur;
RERMCOBROIgNg: e i

| —
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i | Questions 2 a 1*ep0nae prt,cibu Partw ¥ B

g

R __:_,__‘“_:”ww“_w -_.—_,&—%_:—"‘__—n =i el a e . PIEE—
i
r Rapm. 11 dans la colonne ‘{xbpunsru (N1 : Chaque qut-‘tmn e nn‘i ée sur (1PE)) R J
___,..,_._—-——'—“___“_ _,___._—-“"‘"“_—FM"' "'_‘__'“"_—'_—'f:..ﬂ_._._-w——"' = — o 4
F L\,ue‘%mnm“ ] Reponses Al
IR, €. E i I I e
P Les prog ssitions suivantes sout- ellog vraieg 00 |
!\ fausses . ]
i
(a) Lasowmme dn denx fonctions mongtones est
k mouotone
| (b) Vo > 1, 7 o WY
‘l > b (x -1}

(¢) Soit A, B et C frois ansembles, on |
1A1!B)ﬂc, = AU (BNG)

{d) “:’2’(:;.3\),:11.‘"':0”—‘-7‘-3’1&.0 i

st ettt e

{e) La somme de dewx irrationnels est un frroe \

{ionnet
D N

Traduire a laide des quantificuteurs les Propo-
sipions suivantes

|
\

,[

(a) La fonction f est copstante sur 0, ]

(b) La foncton 3 est strictonent décrolssante
ot positive

(¢) La fonclion g & est pas imjective SUT |
'{ Pensemble E
l
‘, {d) La fenction fr, deiuu(, sur IR, atteint toutes
los valeurs de IV

l (&) Tont réel po cstde une racine carré dans It
!
i




H Quesi ions a réponse prembe Partle IT |

e e e e T

Reépondre dans la colonne Be poru:s

{Chague quebtmn est notée sur (2Pts))

Qﬂl‘bt ions

Repouses

Spit le segment Py {(-8,5) et (6, 11).
Déterminer les coordonnées du pcnns, Pz,
situd aux denx tiers de ce sepment & partit dn
point P

Trouver les entiers relatifs o, b et ¢ de sorte
{ que pour tout # & R, - a)l fo— 1)+ 1 =
| (248 B) (e -+ )

v 4 .

§
K, F et G étans trois ensernbles finis, exprimer

card (E U F U G) ea fonction das asﬂ”‘_ull‘i'ﬁt % des
ensanblos .L I (’7 PN f—', K \(,1‘ NG
Entn (J

] Lyprimer a [aide dintervalles de IR engemble
| suivant ; A={zeR /28 z|< 4}

| Représenter graphiquement le domaine limité
p:xr‘.'z_:"v%ygnr <y ety <hela® -1

e o e

(Z"'ammmt faive 21 avec leg chiffres 1 5 6 et 7

uritisés quuse fois chacun, ot en utilisant & son )

oyé les opérsteurs simples +, —, * et /

| IR

|

| Caleuler le nowbre complexe B = | —-—

20

9k dkl.&
Calouler ¢ = S s
k=1

.
|

n
Calenler f= Y (2k+7)
k=1

| Dibviser 207y + 5y* — 10y — 12z + 6 par 5y — 3
l avee T € IR est un paramdire fixé

ta




Questic :tm'ire onse récise, ] P'irhe(: \
11 stions ¢ ponse procise, £ !I_

Wﬁ"__.;~-‘-~-_-:_::-_-._f~*‘_-": -~ ﬂwm:“ﬁﬂ e S SRR - e
L Repunare dans le colopne k{upnmr.‘s (B : ‘Faqut. ouesimzl ost notée suUL (2?1:5,)\ T

e T T

Repun&e\ !

e ke e ﬁ.._.—____,,___,_-—noa-—-—-ﬁ'"__._.m._.,m___w

i Quoesticns

e e e T e

\ Pour 1115;‘8q valeurs de @ € ;. leguation
\ 22 4o /T — =0 admet une npique racing dans ‘

i Piutervalle [0, 1] 7 i . '

| | - l
| Détorminer la fonction [ te Je que gof (3) =2 ]

nt que g est la fonction définis par g (%) =

<0

JBLT s 2 0 \
, _w__.._m___,ﬁ_mm‘ e 4__,#_____,_4\

DI e i i e T e e e

1 Calculer f B cost” dt ,‘
R AN W ESee - — |
k‘, it 1o fonction f definic sur I =10, 8] par \
i

=i sa=0 :

o
E
-
L)
s

£

i Caleuler F (2} = j fx)dm wvec @ € I
u

e W T P . A
On eonsidére, pour tout i & IN*, Vintéerale Iné 1
- s ”
[ ghe¥rda, Trouver nie relation entre I €@
S e
1,1 ovecn> 1 %

e el e S

VRS LA

Cadeuler 12 dérivee, lopsau'elle existe, de la fone-
tion swivante s f (@) = & Injz 4+ 1

e e S

‘[ Daterminer 1dguation de ia druite qui est

wsymiptote 5 la cobe Cp o1 A de la fonction \
b s "  2¢% ]

. f, définie sur JRT pat fal = ! \

£

T S S e orer s el e e et e e e e _-_——M_Mw ——————

ar-+1
!.Gj!\’.“l‘.é"l 1433 .

| L= W= g v

e e S - X.
\ :

1 Résoudre dans JR Péquation |E (z)] = 3 avec ‘ ll

| 2 () est Ja partie entipre de 2
i

Ry L B e —————
| Tonner Tens embls S des réels ;"{Jpa}:wnunt a

i Pintorvalle [0, 27 Ve ifient Udguation |
e VD |
P {sinz)”+—4 sinr =0 ‘ \
L e - J
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Epreuve de Physique
Durée : 2h 30

~  L'épreuve contient 6 pages
- Réponadre dans la feuille : « Fiche de réponses »
- Toute application numérique man quantl'unitéd ne sera pas comptie

Lgs pages 5/6 et 6/6 sont des fiches des réponses a rendre,

Exercice 1.

On considére un corps solide, de masse m, qui glisse horizontalement sur Je sol sulvant axe (Ox) du
repére galiléen R(Oxyz), Fig. 1. On lui dosne une vitesse initlale v, (sens positif de Ox}, sott 4 Ia
distance parcourue avant de s'arréler a cause du frottement entre e corps mobile et lg surface de
glissement. On rappelle qu'en présence du frottement, Ja force R du sol sur le solide est telle gue
B=N3J4T5F avec f!i =wN (Ag2}, o estune constante positive, appelée coefficient de frottement ; le
sens de la composante 7 est de sens contraire du mouvement du corps par rapport au sol,

¥ v R; Tk N
i Sens idu
Fgl Fig.2 mowvement
l i l X ; I ¥
O i b e

1.En utilisant la deuxiéme Joi de Newton, exprimer laceelération v du corps en fonction de 4 et g,
En deduire la nature de son niouvement.

2. Exprimer le coefficient de frotterent 4 en fonction de v, ¢ et &, Caleuler Aopour v o= [0m/s,
g=10mis* et d =50m,

3. Déterminer I'équation horaire x(#) ; Alinstantinitial (/ =0y, on prend Vabscisse dem: x =1,

 Exprimer le temps 7, mis pour parcourir la distance d,enfonction de v, et o . Calculer (o

5.0n réalise un autre essai dans les mémes conditions, mats cette fois-ci, e plan est incling d'un angle
« par rapport a horizontale, le corps se déplace vers Ie haut suivant Ia droite de plus grande pente.
En appiiquant le théoréme de Pénergie cinétique, exprimer le coefficient de frottement 4 en
fonctionde v,, g, d et e,

Exercice 2.
Soit te systéme composé de deux masses myetmzet d'une poulie de rayon R et de moment d'inertie J,

par rapport a son axe (fize). Le cable Hant les deux nasses el passant par la poulie est inextensible ot
ne glisse pas sur la poulie. A Vaide d*un moteur, I tnasse my est tirée par une force de grandeur 7 dont

1/6




la droite d'action fait uu angle o par rapport a Vhoerizontale (Fig.3). Le coefficient de frotlement entre
my etla surface de glissement est p . On note par y Vaccélération des deas masses,

Maoreuar

MTOVEIeitt

Sens du

3
3

é. En appliquant Iz relation fondarentale de fa dyramique 3 la masse iy, exprimer la force 7,

appliquée par le cdble surmy, en tonction de F, @ o my, ¢ o1}

~3

VEn appliguant la méme ot a la masse my, exprimer la {orce 7, apphauée par e cable sur my, en

fonction de miz, g ety

o

L Exprimer Vaccélération y, en foncuon de Foa, g, o mz g, J, et

D

.Le moteur qui tire la masse my permet de végler ls valeur de F, powr quelie valear de F l'accélération
¥ seranuile.

10. Le moteur cesse d'appliquer la force # (C'est-a-dire : F=0), exprimer Vaccélération p des masses iy
et mz en fonction de my, mz ¢, J, et R.On néglige les frottements dans cette gquestion.

Exercice 3.

Dn ronsidére le systeme compnsé dune masse ponctuelle m et deux ressorts £, et £, de raideurs
respectives ket &, (Fig4). Les frottements sont négligés. Le déplacement de la masse m est
horizontal et sa position est repérée par Uabscisse x(n), compiée a partir de ia position ol les deux
ressarts sont en ¢tat de repos (i allongement nf raccourcissement). On écarte la masee de sa position
d'équilibre (x =90} puis onlalache,

11 Exprimer les énergies potentielles £, et £, des deux ressorts en fonction de &, 4, et x{¢).

12, Exprimer Vénergie cingtigue £ de lamasse m on fonction de w et la vitesse i),

13. Par application du théoreme de conservation de I'énergic inécanique, établir 'équation différentielle
du meuvement de la masse m. En déduire la période du mouvement du systeme en fonction de m,
k, et k,. :

Dang ce quisult, on prend & =& =4,.

14, Par un chronomdtre, on mesure la duvée de 100 périodes et on trouve Ar=50s, expriner puis
calculerla raideur 4 sachantquelamasse m=01£g,

15.Donner 'éguation boraire x(0) (avec application numerique} sachant qu'z Yinstant 7=6
M0 =dem et L0)y=1m/x,

£
-
(<3}




Exercice 4.

Le montage ci-contre comporte un générateur idéal de foree _L_
électromotrice coustante £ =24V, deux condensateurs de e l—-rfi
capacités respectives : G = 10 pF et €2 = 150 uF et une bohine flize
d'inductance L, i K P
1 O
A : —= {5
L'interrupteur k est en position (1). o l =
atae ToEEG
16, Domner U'expression de la capacité equivatente € des deux s
capacités Cpret Gy, :
17. Caleuler sa valeur numeérique, :
: A : Srd
18. Donner l'expression de la tension aux hormes de la L e
capacité  C; lorsque les deux condensateurs sont WJ _I

complétement chargés.
19. Caleuler sa valeur numérique. Figa
20, Donperlexpression de 1 charge électrique Q; du condensateur .
L'interrupteur k est en position {2},

La figure {57 thustre fa tension aux bornes de la bobine L,

Figs

2LDonner Véquation différenticlie vérifiée par cetie tension quon note v ft).
22.Donner l'expression de Ia tenston u,{t).

23.Donner 'expression de la période propre To des oscillations en fonction de L et €.
24.Caleuler sa valeur numérigue,

25, Déduire la valeur de I'inductance L.

i .
; ftl ey, e

Exercice 5. f““““ oy SRR SO w__)“-l

N s J

Le montage ci-contre comporte un générateur idéal P "E .
de force électromotrice constante E =15V, deux E(\ £l } R %

s34 i z »

resistances R; et Rz, un condensatenr de capacite € = Ue | - C ==
42 pF et une bobine d'inductance L. fis ; 3

g &, { l

o
)
o




La figure (7) montre l'évolution de la tension u.(g} aux bores du condensateur.

1
i
{
|

| I AT T T Y ; 7
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A Vinstant to, Vinterrupteur K est en position (1}.

26. La constante du temps du circuit RC étant egale & 6.9 ms. velle est la valeur de la résistance Ry ?
~ § = X 4 £
27. Une fois le condensateur ast complétement charge, calculer Pénergie qui v est emrnagasinée.

Alinstant by, Uinterrupteur K bascule a la position (23

8. Deéterminer 1a valeur de 1a pseudo-période d'oscillation.

29. Donner expression de la périnde d’oscillation propre d'un circuit LC,

20, Sachant gue la psendo-pulsation peul étre approximée par la pulsation propre d'un circuit LG,
déterminer la valeur de 'inductance L.

Exercice 6.
Repondre par vral ou [aux.

Quand la fréquence du vourant augmente, limpedance d'un condensateur augmente.

Quand la fréquence du courant augmente, Iimpédance d'une bobine augmente.

La valeur efficace d’une tension sinusoidale de valeur maximale 5V est égale 2 3.53V,

La valeur maximale du déphasage entre deax tensions sinusoidales est ggale & rad,

1a capacité équivalente de deux condensateurs cn séric est tovjours de valeur plus faible que la plus
faible des deux capacités,

La résistance équivalente de deux résistances en paraliéle est toujours de valeur plus faible que la
plus faibie des deux resistances

La capacité d'un condensateur augment.d’autant plus uue I'épaisscur de son dielectrique est faible.
En régime continy, le courant traversant un condensateur est Loujours nul

« La période propre d’un circuit L est inversement proportionnelle 3 1a capacite,

+ La puissance active consommeée par un dipdle est toujours supérieure ls puissance apparente,
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Fiche de réponse :

Physique I (M écanique) : Une réponse juste * 2pis, uie réponse fausse ou pas de réponse ; §

N°® question

| | Réponse Note N® question Réponse Note

L1 w$u 1.6. Prtin™
12, | Ec= o .

ii 22 o= o
0| - 2i | .
[ 1.5, o ) 2.4 |

TOTAL/20pts | SRS

Fiche de réponse :

QCM Physiquee I (M &canique) Une répopse jusie -

+ 2, Pos de réponse : 0,

Une réponse fausse ou plus d'une seule réponse :-1

N® question * T Réponse ﬁ Nofe W M N°© question M o Réponse Note

1 Twm b.o e @ d o _ _' 4= "Ru b. o ¢ O 4=

2 law b ol d 0 #ﬂ _ | & wm.lﬁ b o c B 4.0 T
3. a0 b.u eao 4o %- MH s b0  cowm Zo ||
TOTAL/12pts
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CONCOURS D’ACCES ALENSAM-MEKNES ET A I’ENSAM-CASABLANCA

Eprenve de Mathématigues : Filléres Sciences et Techniques LY e 3;.: ¥
Vendredi 24 Juillet 2015 - Durée : 2h / A
s b“
Partie | : Questions & réponses précises }.r\‘}i: O
o
Chague réponse est notée sur 2pts .QJ
Questions Réponses
Q1 | soit la proposition P:" Ya € RY; a +i~ > 2", Donner la négation et le tableaude | P Juwcidl, ar 7 <27 7
vérité de P. Pest  yrole
Q2 | Soit la proposition A: "l existe un polyndme P(x) = ax® + bx? + cx -+ d 2 Aest
coefficients a, b, ¢ et d dans Z tel que P(1) = 1 et P(2015) = 2", En factorisant ‘? SRS
P(2015) — P(1) dire si A est vraie ou 4 est fausse.
Q3 | Le code confidentiel d’une carte bancaire est constitué d'un nombre de 4 chiffres 8 B Wl
non nuls. Combien y-a-t-il de codes contenant une fois, et une seule, te chiffre 1? bxo - g
Q4 | Soient les nombres complexes suivants N
2T, o
z=g7°,a=2+2%+z%th=2%+2°+ 25 Sachantquea + b = —~let b = q, - /\/,9
- 27 ﬂ E 4
donner [a valeur de a somme S = cos (T) + cos ( 3 ) + cos ( > )
Q5 | Dans le plan complexe muni d'un repére arthonormé direct (0, %, ) on considére ‘
les points 4, B et C d'affixes respectivement a=2b=-1+iy3etc==1-iV3. | 2= [ A, W/’; }
Donner la forme trigonométrique de z = 'E’Z":% et déduire 'angle 8 de la rotation qui o
— | q
transforme Ben €. = /%
6 imi i Sné s L i i = 7
Q Calculer la limite de la suite de terme général u, = . chavm Rl . h,zinun
F e 3 -
| Calculer Timy £ (x); o f(x) = £ 522 lim 7 = 3/
Q8 | Soit f(x) =In (1 +e™*). Déterminer f % Dfi= o, reol
! [ = - B (£8-4)
Q9 | péterminer la primitive F de la fonction x + -— s sur 11, +eo[ quivaut 1en e. F(x)= Qm%-.(gﬂ') + A
Q10 | Soient f(x) = tan(x) et Cr sa courbe représentative dans un repére orthonormé A= Qm
(0,1%,]) tel que: ||Z]l = |Ijll = 1em. Calculer Vaire A de la surface délimitée par C; et _V_Kjﬁ
les droitesx--:(),x:fety:(l. K,
Q11 | soitf, = [ %™ In(L + x) dx, Vn = 1. Caleuler limy, I Imh = ©
Q12 | Soit S la sphére d’équation cartésienne : x% + y% + z% — 2x — 2y = 0. B 4 ay =0
, Déterminer I'équation (E) du plan tangent P & § au point 0(0,0,0). 7
Q13 | Résoudre dans R 'équation : (vx)" = 2%, S= - § M4}
Q14 | Sachant que x + sin®(x) est une solution de l'équation différentielle Vo= Sut W)+ {x wg(g_i)
(E):y" + 4y — 2 = 0, déterminer la solution particuliére y, de (E) telle que sa A
courbe représentative passe par le point A(0, ﬁ) et ayant une tangente en A de + /j, Mo \ﬂ,’r()
N coefficient directeur 1, <
Q15 | Une usine produit des piéces dont 2% sont défectueuses. Aprés contrble, on s'est P= Q
apergu que 97% des pigces bonnes sont acceptées et 99% des pieces défectueuses ‘\,_E_ jﬂ - O3\‘<
sont rejetées, Quelle est la probabilité 2 d'avoir une piéce bonne et rejetée ? ASD A0 AQO OO
Q16 | On considére un rectangle de longueur x. Déterminer la valeur minimale B, du By = qf )
périmatre de ce rectangle sachant que sa surface est égale 2 100.
Q17 | Résoudre dans R I'éguation : cos(2x) + cos(x) ~ 2 = 0. S= S ;e 21

1



. partie Il ; Questions A cholx multiples

-

Une réponse correcte = 2pts, aucune réponse = Opts, plus d’une réponse ou une réponse fausse = - 1pt

Q18. On considére le disque unité D = {Gx,y) e RZ:x? + y2 < 1} et la proposition P:"34, B < R; D = AXB" Alors

{(0,1) € D et P estvraie P est fausse aucune des trois

(1,0) € D et P estvraie |
réponses

(iy41)% = 4ugs Yn 21

‘ arithmétique " géométrique de raison% ‘ constante aucune des trois réponses

Q19. Soient { et v, =In (f'““;-); vn > 1. La suite (1) est

Q20. Soit f(x) = x — In}2e* - 1]. Alors

f est bornée au f west pas bornée au f estbornée au aucune des trois
voisinage de —co. voisinage de o0, voisinage de +0o. réponses !
B i
Q21. Pour guelle valeur de a la fonction f définie sur [0, +oo[ par f(x) =In (—;’-i—{) - 15%2 +1six €10, +w[etf(0)=a

est continue ?

l a==1 | a=n(2) | a=1 Ll_a:"-()‘

Q22. La courbe représentative de la fonction P définie sur [0,1] par P(x) = x5 + 3%° + 4x — 5 coupe l'axe des abscisses
Ten: - ‘ . .

L

un unigue point deux points aucun point :  aucune des trois réponses

Q23. Soit f la fonction définie par f(x) = e* — 2ve* — let soit C sa courbe représentative. Alors

f est fest f admet une demi- f admet une demi
dérivable & dérivable 2 tangente verticale au tangente verticale au
gauche de 0 droite de 0 point A(0,1) dirigée point A{0,1) dirigée
vers le haut vers le bas

Q24, Soit f(x) = fii + In (%). La courbe représentative Cr de f

2dmet en 4o une - [ admet une est au-dessus aucune des trois
branche parabolique de asymptote ‘| de la droite réponses
direction asymptotique [a oblique en y=0
droitey =0 _ +00

Q25. Soit f la fonction définie sur R par flx)=(x~ 1)e*. Sa courbe représentative Cr

est convexe est concave " [ admet un maximum local en 0 admet un point
. : 2
d'inflexion en 4 (ml, —;)
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Cette feuille ne doit porter aucun signe indicatif ni signature
Filiéres Sciences Expérimentales et Techniques

FICHE DES REPONSES (Physique 1) : Questions 1 & 20

Note

1. Vitesse V;r%ﬁ —¥, I pE n.z_([g ~Tv,)
T 72" z

2.Distance p_ Y _ ! (m)
2y 16

3. Moments des poids de m; et m; 4. L’accéiératiaﬁ

1, - Tgle0s0 M, = 2 7agloos? = 20m ) eost
2 2 M 34 m, +m,)
5. Enoncé (320 o) : $%] y a interaction entre deux corps, la force v Sliration:
du corps 1 surle corps 2 est égale et opposée & la force du corps 2 sur | = 4€€€ Feratmn )
le corps 1. e
M, +M,
6. Force de contact entre les deux blocs 7.Force de contact entre les deux blocs : =
~_ Mzi 4 (1, —H )f"':f{Mz
:_M Af[l + ﬁ42 A,f! _{‘}42 g ]
M, +M,

8.Anglemaximal: @ =aractan (4ul3)

2 214 = — i
9. Composante : g n;; o Accélération tang. y, = gsing

10.Vitesse v, = [Rz

11. Raccourcissement minimal ; 5 — bmRg
k

N, mR2G?
12.Energie mécanique By : g P40 +mgR(1 - cos8)
"M 2 ’

Période; p_ 27 _ dnfRig

13.Equation du mouvement: d+ g/ Rsing =0
@,

14. Equation horaire : g(t) = 4, cos w,t

15, L’angle et les accélérations 6=6,-2/2 Yn=g8,2/2 Y=~ g0, J2ia

2 points pour une réponse juste, (-1 pt) pour une réponse fausse et (0 pt) pour Iz cas sans réponse

@

) i e
g, 16. | a B c’-%; A ah ' d
=g 17. | a s :

% 5 a % i c ‘

g0 |18 |3 y c.

- :

2 | 19, [&=d c

S 20 i c




Physique Il : sciences expérimentales

Probléme. Une réponse juste: + 2, Une réponse fausse ou pas de réponse: 0.

Probléme

1. La constante du temps du circuit

12 durée nécessaire, en milliseconde, pour

| 4. | Lavaleur dela tension U (f) & I'instant £y

i ; o 5 r=37
% | _guelatensionUsoitégalead.5V _ 4}
I

La valeur permanente du courart

& o I=04

traversant la résistance Ry

|
L'énergic emmagasinée par le 1 2 (]
D: X1 ) E== CU4(ts) 5
condensateur a l'instant £y ‘ 2 |
< e e —— ]
f ]
L'é ] ifférent i érise la au !
6 | equjtlm} dlfisuru:ue}ie qm caractérise | | R,Cs @y, =0 |
; 5 tension U/, (t) apres linstant £y | B de " o
i : La durée nécessaire pour que 1a |
¥ U tension U, () soit égale ala moitié de sa T = In(2)R,C;
 valewralinstamtty . L 1 |
.y Atmag . Y ad .R_‘i et — ,l =
8. Les paramétres: @ et f X ] S
9. La valeur permanente de la tension |45 Uy(e0) =0V
U . ; |\ »__; i »
10. La fréguence doscillation du courant [ ==
% esehl 3 27 /LC, ,

R

Partie QCM

Una réponse juste: + 2, Pas de répons

T am -]

Réponse i
?.w__w_..,.,._,A__._.____Tf P ]
2 _ RE 3 W S—

3, b | 1
Bk . REL N E—— o
4‘.77 [l a B ] ) T E_ ]
S_ [l a _L' 4 - e
6 0 b i
N D D N
g, ‘ a0 d
= S S
_E_;_#___‘LW___L_.W_L odj

se: 0, Une réponse fausse ou plus d'une seule réponse:

8

Total :

/40
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Series: sclences expérimnentales et branches technigues

Eprewe de Mathématique
Samedi 2 AcGt 2014- Duréde 2h00

1- QUESTIONS A REPONSES PRECISES

Une réponse correcte = 21, pas de iénonse ot eng réponse fousse = Opt

L TS, T ue;:t:wc-
| 12, )y, définie par:
|
| 1y | imu, =
T iy e

Q2 71 Résoudre, cans[i?irz; e J,a:emn { ' .
‘ 5= {1 ,*‘*”} o BT, )

v i s v ety

Notes

il L i
o xf.ZuJE.,\mL(:;.unsv:, e L
[ 3 . - Z |
120t { _sinx + cosy = i ‘ o '

Mg AR S :
; 3 ' Détarminer b farme a!g rrigue de: |
|/ D ) |z= 4

K o | 2 ~WE A2 4+ V]
2ot = L\

o x ! R ~__zl_ -y & 1 ki

| 04, I [ Déterminer, L Tensemble des points du pls
L con On..)‘c. gont les affixes z vérifient:

I Ep‘ ' lEt e ri—1) €iR

: {A oit a € 10, n{. Calculer e |
i | 1 . !
| s IR i | {
| 2pt o Hw:* \ZF/ | ;
B . SO L s g
qag - Calculer: § !
P i, 20 o ’ g
|: T L+ 1)
‘.'..fft.ﬂ R - bl _.__'.._. o y < B
! ar 4 Soit fune fanction positive sur son domalne d l R
I /' definttion et aérivable ena > 0. Déterminer 4
: 1 . X
¥ gt ( FO\FEwE | e
ol SRR ... 7 ) SRR |
ag /| calcuter b timice ' & =
, ) NN
7 Cosis msv, g i
| e om0 12 |
’_____9: | B SO ""ﬁ" A ‘:I.’u blh X | el i
| Q9 /] Trouver toutes les applications f1 10 - B teiles | A i i
| gue: Fix) = ;
3 £4 ;
o 2pt VxeER, {{tx+%‘[ ) = x4 i
| I - R i SN R - - N i
§ Q1B Sait g lo fonction célinle pdl‘ i 1y §
i !:' veeldal gl)= leos xIV1— cosx t i) = {
(v 2pt| Calcu u,rg u; en ;onmcm r,rr} Vx f—“-j(, i\ 'WL I
GLY7| Sohdéfnie s B par R(x) = afe® = e4] Vi€ Dy =TT
| Déterminer k7. f' |
- 2pt s o o R = |
a1z | T ot
. 2lnx i 5. !
s -.. viare . i =
gt Calculer: I=lmy e J1 ooy o (3 ! 'f
ais S e - s e -...{ RS |
P T p= 4snx ) )=
| ape | Coleuler ] = J\ sinx w':mzdx : i{ i
] Clif*‘ Rasoudre I'qustion diffés E;*‘itlﬂ”f.’ L v(x) = Q(’l COSBY + Kium ’%}R)Q .
f [ ¥+ 29" + 10y = sin3x i ()de = 0, 3" (a1} « s ; 4 5in X 2 s 3X
G il Aoicaaminr. 3 FIRAR | % |
| @157} Réso udre, dans ;»,quu tion 3% 4% = 5% = T 1 =
1 2pt] j | !

AR )|




Concours t'acces en 19 3pnde des annses préparatoires g;g
LV \ensaft ENSAM-Casabianca - ENSAM-Meknes 1l g
Series; sCiences expérimentales et mronches techniques

S e i ST SR

it - GUESTIONS A CHOIX MULTIPLES

Une edponse comecte = 2pt, pasde IEponse = ppt, plus d'une réponse Ou une repanse fousse = -1pt.

e —————— S _ﬂ__.,.__.._.._m__ﬁ_._“__ﬁ__.,_..,__w_-_.._-..._ ....... i g
(=X —Y-2m& = i , dlotes
Q16 Pour qualies vateurs de m le sysieme xa(emY +Z=2 & amet una solution unigue: baismises i
12X 437 +mid =S :
1
(&l 4 K3 ' ol :
s B S Loy - - o - —— | — o Lo _,—.._ - 11
‘ et ur nmrnbfe hLﬁ.at!i Pt aniguement -4 " ietun :wmb;e no»s if } TV aet M .
A ek v i - bttt S EhRRC s S Y AN TR

Qi7: Sur G+l dafon ction f définie par flz) = ixl+mlx+ 15 est:

5] A (o]

o p | | A ot | g poiie | || postives s nkgae ]
18: Soit [ définie par fE) = é fle) =0 ey (x) = : o “25)  Alors sa courbe Cp admet.

R L L
N i
Q19: Dans une boile ¢ wouvent 14 jetons portanl chacun une letire du nom PSAHARA A Ri’JCF‘lN‘ On tire !
successivement el sans rejpice 5 jetons. Quellerest ia prob abilizé pour que fon tre (es leitres du nom USIARAT |
dans un ordre guelcongue? i

1
pr——— I.'—--”u r-- "\ ]
= % SR - R 3 & - el . o
1 1 ' 10 | 1@ 30 ] 'T aucunes des trois 1APONSES :'
P i | { | —

L 4. 6006 1001 G L d,__ﬁté.d__‘._g - S NP §

L)
Qz0: Une boite By contiznt 2 jetons nLmMEraies 1, 3. Une boite 8, contient 2 jetans num érotés: 2, 2. Une bofte By |

]
contient 2 jetuns numercies ;1. 0. Ontie sy hasard un jetonf@ e By, un jeten b de B., un jeton ¢ de By. Quelle est t
1s probabiitd pour gue féquation ax™ -k ox T £ 0 admet Ges racnes s réalies? !

%
| st S = e ¥
N I N KN N~ A r_] BTN i
T T 025 0,75 y i i
- Sl L L (1. S S L.

l
024 Dans l'espace muni d'un repére orthano i, on consigére les delx points AL Y3y et B(7, -55). Soit §ia :
cphire dont Fun des diametre est le segment [AR]. Le plan tangent a S aupoint CQAY — 1) st }

- P :
,! 8| | €2 t Dz i
42 4+5=0] | 4x+3yte =0 | | 2xt2y—2-5=0] | 4x-§~2)’+22-5:0ﬁ]:
z43=v g L e T ! LR k08 8
% » Fne I " 1
022; Soit (it )y 13 suite de terme géndral uy, = 4 wfdx. Alors i

1
&l ! € o) :
- ._‘:‘ —— ———n - —— i.aA—.:.. o e it - - : .f - T. B St - -— "

| Hm ug '—Iu. i | lm u,r«?d b | 3 :
L_._.,,._.Z-:-:.ia...__...__ L ..‘;.-.1-:1_*#. __..-_l \ | RN, AR T E AL b Lol

3 . ]

Q23: Sur &, La foncaion flx) =m k_z adinet !

1
e _._*1 — - -— !
T = :“ i“ ‘ gl A "'*. R e ;“‘ e i

! Unmaxm-..r.\ i Deux aximums ‘ i Un minimuin local ‘ i Deux rmmmun'slocaux '
| llocal ‘ ]_locan_x___ ___________ = “___ﬂ__“‘ . o 3
nza: (e mb ern \euudxsov r\ g x 4-tan 2x 4 an 3y +tan4dx =0 pef«e da-t-glle de sofutions eansl{}.iﬂ @ |

g i

|
I o proeeey ‘—-"—'-w i
5L s P WL e et
[ ; Cing s oiuh{mc | |1 t ae;um It.nr\s | Plus( e st seULiong ’1 :

L il lo o8 B T P B L S R s i L
02-51 :
£l
t
him '
Lot :

1
=) [ 8] = '
. S T— Bl.- : . !
N TR S I . S S N "-I’e’l exu‘e pas i 5

e e 4 A

I
MR | S P e R
i yne asymptote | % enx =@ u-l(.d!?i“l l l>ai on x = o uni demi l ! auwnes den ]
I ! H H

obligue en +o0 | | | tangenie 3 gauche - tangente @ droite v verticale ] i | trois FEpONSES

O i

]
13
T
¥
t
1

-

o e L R o el SR T -
- o & ET— e L
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' SERIES : SCIENCES EXPERIMENTALES ET s L N
BRANCHES TECHNIQUES
Epreuve de physique
Durée: 2100 Le 2 Aoiit 2014

Fiche de réponse
Important : La fiche ne doit porter aucun signe indicatif ni signature

Physique I (Mécanique) : Baréme : Une réponse juste : 3pts, Une réponse fausse ou pas de réponse:(

N° question Réponse Note
I P=-mgj et T=k(],~r)e 3
2, ¥ :]0“{“??@/]{ 3
3. j=sinde, +cosbe, 3
4 V(M IR)=re, +rbes 3
5 ;};(Mfﬁ)ﬁ(i"—réz)ér+(r9'+2:96")23 3
5 j‘“—_;-éz-(r~z’o)£~gsin€ é‘:-———"—-gcosg'—zg e T
mn 7 ¥
k ;

4 g(ﬁ);mf(ﬁ)mgsmr? 3

k
8. Vaieur moyenne (“) =10 i

m.
[ k=50N/m ly=2m 1.5/1.5

m mg
10. f;:a(l-kﬁ] ?‘zma[ ——.Z@Tk] 1.5/1.5
11, s 24 - }x 3
m Qg )
m
2 I'=2x S
12 ( Zk(l—lu/a)] 5
TOTAL/36pts

www.9alami.info
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Physique IT (Blectricité) : Baréme : Une réponse juste : 2pts, une réponse fausse ou pas de réponse:0

Réponse

y, représente Ja tension aux bornes de 1a bobine
et s 0

R=R1+7‘
L

1, (t) :‘-;j R (] - e—%) avecT =
ke B> B Ri+7

A:IJ(CD)J{RI:’“O,SA

6 = us(c0)/I; () =2, R
S Yy Y .
7. T=1ms
8 L=1*( RitT1) =12,5mH
9. w = S LIF(0)=4mJ
gy - R
10. i,(0%)= E/Rs+ Ry) =0,5A
it JmEET R N
11 L(1+1)di2+‘-5
‘ \gtr) @ "2 R
, E _t 1 1
I2. i,(t) = -1?(1 - Ti) avec Ty = Ly (-IT 1 E—)

NN

P T
Uy = -— T1
R+ R ~

14. E](OO)ZE/RI”“:IA I3(UU):0
15 t,=1,In9 =4,394ms
16. Rog=Ri=10L2
C Lydip
7. ) la + R dt - | B
i L
i8. i,(t) = i,(0)e 72 avec i,(0)=14elT2 = ﬁ—l- = 1ms
2

e

\ TOTAL/36pis
2n
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PARTIE QCM :Baréme : Une réponse juste : + 2, Pas de répoﬁse 2 0, Une réponse fausse ou plus d’une seule réponse -1

N° question Réponse Note
& a. [ b. li c. [ d ]
2|12 a O b. [ E O} 4.0
TN ! a. [W b.[] c. [ d. O
- b0 B 40
B 22 a. [l . e :
» | i a [ b. c. [] d ]
3.2 a. ] b. c. [ d []
3.3 a. [] b. [ c. O d[®
S 2. O b. [ c 4.0
s a.[] b0 .0 i W
2 (7. a. [ b. [ c. [l d. [l
g |s o B b. 0O e. [ d.[0
f?: 9 a. [l b. [] gl d [
10. a. [ . g L] d L
11 a. [ b. [l c. [ d. [
Total /28pts
W
www.9alami.info
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[ CONCOURS COMMUN D’ACCES EN PREMIERE ANNEE __ I o

Filieres : Sciences Expérimentales et Techniques

[ Epreuve de Mathématiques J
Lundi 29 Juillet 2013 - Durée : 2h 02mn

» Les questions sont & réponse PRECISE
¢ Les questions sont INDEPENDANTES
| = Chaque question est NOTEE sur (2Pts)

[ Questions Réponses )

R:apox?dre'par Vrai ou 'Faux : sl la proposition ¢ cst la 1 N i
négation de ls proposition p
1. (p) : n € INest pair. (g) : n € IN est impair. 9
2. (p) : f est paire. (g) : f est impaire.
3, (p) : Ali est Meknassi. (g) : Ali est Casablancals. 3. ?M
4. (p) : Mchammed ne voyage jamais sans bagages. s

; g 4

(g) : Mohammed voyage toujours avec des bapages.

P e ; ‘
Réscudreiesyst‘eme:{ 22 -y .-__.{3122 S:S‘kﬁqk\f} ....................

Inz—Iny

Déterminer trois réels a, b et ¢ en progression
ol diuie el il a+4+b+c = g S = r‘%(ﬂ}%;g\}}o ......................
HRE WY B84+ 3 =153

Déterminer l'ensemble des 2 € IR tels que : sin (sinz)=1{ g .. 3‘@‘:'{. ....................................

Trouver un polynéme P de degré minimum tel que P(z) 2 {'x,...{) ((Um}(’i 53””.1{34,—_1)“1?_tim(xw))

P(-1)=-2P(0) =1, P(l)=0et P(2) = a4 3

Déterminer 'ensemble des réels z vérifiant :

241 _2-3 Sz....."_.\..*.a::-,.o.'} ........................
z+1 = 2-2

k! n

Pour n € IV, calculer A, = max (3, j) sachant que
5 , PP S BN STUSUAP . ARRF
Zkr_n\nJrl) tZkz n(n+1}(2n+1) G
k=0 k=0

T K- Roln 1)
Soit n € IN tel que n > 3, calculer B, H Bp=1rren O SNSRI | T

k? + k-6 91
Qna ) kn A

Déterminer le domaine de définition de la fonction - ’
L. ol TR, > SO (1 Y 1> PRSI 0
f{m):ﬁ(}—w—ﬁx/m-l—\ﬁ—mmth/:nui Dy L" / & A %i

Quelles sont les fonctions de IR dans R qui sont 4 la fols (/ - /g },
croissantes et périodiques ? €n //é??b"éffbé g §/ani It




{uestions

Réponses

sin(z) + tan(z)

Calculer L = él_lilﬁ e

Caleuler go f telle que
Jz +3 sit<ze
f{e) = 3
20+ 1

sil>m
ﬂ9m={m

siz<3
siz>3

Déssiner I'sllure d'une fonction f vérifiant les conditions

suivantos :

(a) f est continue sur [0, 1],

(b) f(D)=0cetf(l)=1.

(c) vz e0,1], f(z) <2,

(d) f n’est pas bijective

Soit f la fonctionzde variable réelle telle que

3z -+ 5 . \ :
flz) = = ;e Déterminer f(Df) ol Dy est le
domaine de définition de f

Soit @ un paramétre réel et f, la fonction définie par
fa () = €7* 4+ az. On désigne par C, la représentation
graphique de f, dans un plan rapporté au repére (0,4, j).
Déterminer le point d’intersection M (g, yp) de la tan-
gente de f, au point d’abscisse zg avec l'axe (O, 7).

Ea
C +art, \

M (o, yo) = (Xo . et “';*“-'-roi-/'““
a - ¢- ?

On caamdere une fonction b dérivable sur I#* telle que
h’(m\—; On pose F(z) = (m+\/4+m).
Calculer F' (z)

A r d
ST RV
x( kA 4 (Fa)

T In
1442

Soit g(z) = f(z)~ f (%) avec ¥ > 0. Calculer ¢’ (z)

dt.

Yz €0, +oo[f(z)=/;

Caleuler T = / {t—1)exp(~t)dt avec x € R

11
Calculer J = f l.:f:2 - 5%+ 6{ dz
0

J = f{’} i;"(_ #-»é)-l‘t rj ("l rh?‘ Q’}”‘h’, ][\
"3=w/e

Déterminer le minimum de expression z2 + 32 dans le
cas suivant z 4+ 2y =5

o S B N

x#(,).i\c_

Le prof de Maths est enrhumé. I utilise des mouchoirs
carrés de 25cm de c6té. En huif jours, il a utilisé 6 matres
cerré de tissu. Combien en moyenne, a t-il utilisé de
mouchoires par jour 7

-------

Une boite de bonbons pése 1kg. La boite vide pése 900g
de moins que les bonbons. Quelle est le poids P de la
boite ?

De quelle fagon peut-on obtenir 100 en utilisant un seul
chiffre (0,1,:--,9) 6 fois et 2 opérations (+,~, x,+) 7

lOD:%—%*—%%/%% ...... A
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L Epreuve de Mathématiques ]

Jeudi 26 Juillet 2012 - Durée : 2iy 00mn

I Quebtaons a reponc;:u preczbe Partie A _i!

! NB Chague uestmn esf, nof,ei, sur l}?t |
i
ST Quesons T Répowses
| [ . ! A\_ \
- oo 3 : I (" - SIn(® L o
Trouver 1 préode T de Jo Tanction suivante § i D (M S )2 (8T - g_) S\u £
i | D vy
; {(») =smn (é) + cos (i) i =% g i
N
| g o \ o T=4w ]
‘ ) ‘ | Py §
| Résondre dons I3 Végaation @ cost {4) —sint (@) =1 I S = t%—‘i /K € Z 1
i ] _
' Déterminer a, b € IR tels que {1+ if’ =a-+ib i a= Iy = A6 ‘
l Déterminer le réel a pour que le nombre complexe
1+ai R |
T soit imaginaive pur i

T 2a+4 {a? 1)1

Donner un cxenple de fenction non nulle j }R b }R ‘
! eelle que flz+w) = F) ) V(e E l

* Soit f une foaction derieable sur IR, caleuler la dérivée |

T
1c§“pi\e,‘1_ﬁhxp(( U;)) i : |
{ - »i " " P = e e ot - . ‘
|
i
|

| Soit K = Ifi’\{ L of ot §y W o—F I telie que

N[ A S
o () = IR \\\ W |
flo )-~ , déterminer f (E) )] ,!
e i w, . o .:_ &F— 7>
'I'wm er les maxinmms et les mmlmmm de la fonction ,m’{i?‘ - ‘{)t\ b J )
i UET-AA) ‘
| §:1=1, 1] — IR définie par f(z)= 2% — @ + o} i
| ﬁ\?\
I M \l_‘wﬂ . . R \
(o RAC - ABL A B g
On dunne les poiits A(L,2), B{=2,1) et C{0,4). e = Q0L |
Determmm l'engle B. AC en radian ﬁ\) —13 aC = A G5 Ya 2
s e e . el .f eI e gy . e e ™ !
| Soit = un réel positif. {lombien y-a-t-il d'entiers na- |
! turels pairs entre 0 et 7 7

[ S S S P




¥

[ Quesmom, a repﬂnse precxse Part;ze B |

'I = e —— e e e .
| N ¢ Ohaml@ quostlon est nut;ee sur (2Ptb)

'“* o ___ mi_:_: anshons A “j_ —‘_ ) T e I”i;ponga
i Seit £ un enseruble, - A, I deux sous ensermn- Doy 1!’ 1 ] .\H on

S

.3

"bhles de E. On appelle dlﬂt rence symétrique de 4] ANE -~ TAUE !\%{\ NE)

et B, notee AAR, le sous-ensemble de B A’\B =
{J’k_' AJRB ,JE 4 ) 9?14 1{} L&]‘" slar AA.{‘ af / '!XC b5

[EE .

| Le périmétre d'un tmzmgh mocelo vaut 1, Déterminer

AQAR =

(U\J}\\\}’\{\\'\ = & \

i

V=%

i p o - ~ A
' les dimsensions de ce triangle pout que son aire suit la | A =RAC -2C = 2
i pm:. grahde pu&Slb]’-’ =
| y = SRV o e Ny I NG WG |
i rl 1 ~ % l‘
slonler o e 1 it J5 -
1
(n41)m ) Tﬂ ~ [ ﬂ\ "F wnl' Cv T 3)
Calenier J = f e sine dy : e ‘1;,_..Hu_¢. N i
! v ' L ‘2
Pour les deux fonctions f, g : R —+ IH débuies | Sn+3t e mMe L_:i : y-{ |
spectivement P (z) s 5 st >0 ;! i . e -
BPLC el pal = 2 & ool o ! 8 1)
| respectiver ] VB 1 72 izl | C‘J‘\_;, 1 = YA &i H ¢ L - V' A
oo j RO | Stz 2 SQu S i s Q-I,Ll 2 y) (f.’\ e ‘_Si
gir} = l P e G Laloaler g;o_f 4+ O L 1=\ z
: T : ey e . ... S |
[ Soic f: R - R la i'emiion définie par f(z) = | |
£ i ~~-(r<> or g ‘
| v’l.c" + 1~ Uuz %b; + - ’2--( ) i #(
? : ;
Lo sia=10 ;
" Déterminer o, be € R de sorte que [ est continue %
e O et hm fz)=-3 i
I Résouare dang ﬁl l’éqnatif)u ]
| i
«V_/;:J.-z\!——i—air-ﬁ»'a';l:‘. ;
f oo . 7t 1
FCalouler A = lim nln / |
i Trmb X \} — ] i
- De mmbzen dn facon peuﬂ;«un payer 10 DIS avee des
plnﬁ- de 10 et 20 centimes ? (1 DH = 100 centimes) | !
i o R S S OO, o —— D ANy A 'i
i Solent zy, T3 ¢t @y les rarmes de 2% + 22~ 1 = 0, i
]
caleuler X = o} + 23 + a3 :
| IR S A SO SV | SR S . .
I I
Represenver graphiqueraent la partie de ¢ définie par ;
ki
[~ arg (2)] < < |
’ I k:'z( I 4 i
i |
e T
. Détermuner la projection on,hr:gmmle, aiu pmnt
M {xq, yu) suf la droite (D'% d'equations : z43y—5 =0 I
I
T o ihn s fenihie s, gt ol RTINS S S LR S
! Duu:rmme:r Ie aoment m; le oste de la dmswn eulzm |
E diennc de X® —7X4 - X2 -~ 0X -9 par X% - 5X 4+ 4 i
2
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FICHE DES REPONSES (Physique 1) : Questions 1 3 15 Note
| /7 i
Accéléranion tangentielle : 3, = U, Y6 mls - o Seni¢ i
1. . ‘ N mouvement | e
Accélération normale: y,= A 0d m }'S ; % &
s " Rayon= N\ E —
7. | Module de l'accélération y = 1,33 m (s | b
anglea (7,7, (9= 49,5°
3. {Schéma, fig.1}
4. Vitssse (t=t1): v, = B mjs  |u= A0s = 2 S
5, Positions 3 sft=t,)= AFm t=ta}= 4523 m | x(t=t)= l.d: 453 mm
- > . IV a ,W_.%._._ PRRDIIECION! SN
6. Force de traction : /= = 10 dV - 8 1
& ul
(g Y £ 2
AN Py = 0,28V, 2007 - a4
7.Phase1: F = ﬁ,‘:{’g'\fﬁle Bto, 2 Phase 41 # = fj},ﬂ? (Vi L 160,3
ve 3,92 m| 5
8. Moment d'inertic 1, = 2 {7W R ( g QE) AN = 6,14 :10-¢
2 M - e m L
i, SEPES
9, (!)P e l{\—- w'ﬁ“ }ust:fi('ation: UK:: V,m :—") Q\ UJK =N UJW a’)k =] :\ ‘«F:],W
£ & =3 g = ﬁ",;z:‘dfm Ka "
10, Foree f';p = jl:i ﬂ'{}ﬁ + g“! R"i
A
- ‘Y sy
11, F = Tpidy + W Ry
s =
12, Constante a = IR Constanteb= . w ()= R €
13. Energies (1): £,, = 9,5 E = R = N
14. Energies (2): E,, = -™ %-\‘\
E,=A
. 2.
b -
18, Vitesse: v, = o 4 K (P AN, v, =9, 031
i . Y oS

. 5/6
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Cette femlfe est un document & rendre et ne doit porter aucun signe indicatif ou signature du candidat

| Chaque quesucn estnotée sur 2 | sur2 peints
Probléme st e
Reponse Note l'
I I'equation différentielle vérifiee par la - tensnonu fonction T_ C (\} L[ Lj
L. Ry "» 4
!_ de F, Ry et € : I IITETC VTR | S -l b
2.l tavaleur de la capacita C. =& 4’\' > } L ,{ §- {
Lintensité du courant i, qui parcourt Is condensateur, {p= 0 ;
La valeur de la constanie du temps du nouveau cireuit, T {OQ ML
!lava(eur nurnesigue de la constante du temps du dipdle RL, 1= £ ms [ I!
T ; N |
6. E Lavaieur de la résistance R;. R, = 95 Ji ? |
{ . SR | !
: i ~4
| Lavaleur de linductance € L == C“ 5 H | 1
i.a sensibilite verticale ('dchelle en V/dw? S§= 2\ /dg v l' ;
e e \ [_u,, |
1

Exercice(bonne réponse +1, mauvaise réponse -0.5)

-, Question Répansa {Vrai/Faux) o
e 1 Vras
2. ~ouy w_4A. N ]
B MY ] ~
e S : - T s
T 5. Vrad
f _.:. m@g@ét_ioﬂw - N Répanse (Vrai/Faux} A w_@é:)ge__
e o e O Eeut x i
7. M Ay ‘,/ Yol
s o B \re . B e
g e Vrad
10, = cmx h A ]
Question e - Reéponse {Vrai/Faux) Note
» 3L, [
12, - ey
. 13, _ ek I i
14, Eaum x e, -
15. b
Question Réponse (Vrai/Faux) Note
16 Vrow o
S 17. ~ _Vran
18. o Vran o i
19, v ral L
! 20. Feai x TR |

/40
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l lupretue de I\ff{dthematxque '

Matdi 09/08/11 - Duree : Zh 10mn

[
I

() boit

|
|
o
|
|

!

R ———

st S

—MM"—” st e ST i
Questions { Péponses
bl s : L ks, MO

G e et e L R

‘ 5-‘)1

(e} La somme de dewx rrafl
tionnel

\} Questio

_._.ﬁ,-._____-w-——___..——»w—%ﬁ s

Répondre dans la colonne Repanscs

(a) Lasomine de deux foncuons
monotone

I"“'.L

>ac~l) e

A, B et ¢ trois ensembles,
(AuB)nd = AU(BNC)

(d) vz ¢ Ra” < eD=>2<0

e ——

Les propositions cuivantes sout-elles vraies ou
fausses 7

monotones est

onnels cst un irri-

Traduire 2 I'aide des quantificateurs les propo-
citions SUIVALYES ¢

(a) La fo

el

(¢) La

l
i
1.
|
l
{ (b) La Sonation 1 est sbricte
|
I

pOmﬁl\ &

fonction g n'est pas

Iensemble E

(11) La fonction b, définie sur 1R,

| (e) Tou

|
1 les
|
I

P

vateurs de IN

t réel pussede une racine

“,,__..._-—,_,._..-.-——-",_,,__.__-m-—-

1\
petion f ost constante SUr {0, 5] \l\“

anent décroissnnle \

injective sur

E

actaint toules

earré dans I

e

ns 3 réponsc p précise, Partie I_ﬂ

-w-ua:-f::«,__p— ‘—M:,_-—Wm:.ﬁ::m— ot

(NB C‘*lmﬁm question est ot o sur (lPt’)) J

e R — R
e I

et s e ST
T

mt) ‘—'é)l-%\bﬁ.., . \\\
\

@Fonsse - Of = 14210 2 L

ona,LC)\J!JEN powY Na® & = ® 2k C-®RT

\

(puByn C = ®Y et AL &0 = &
\&) Nyos ,

',\ i
("e\) F ‘fu'lq&' 1 \j:i -~y sond .'ffe{i.—l{?n_n(, P&
eSS ‘("-’A.\f :)’“""Y\-M e = est m&f’.: \

)CJ\"! A Cfcdon {‘}(
i e o Iy

@) Vise o3 {\:-‘\ a € ;’?‘) oo al

1




|| Questions & réponse précise, Partie IT |

H Répondre dans la colonne Répenses  {Chague guestion est notée sur (2P1is))

i Questions Réponses
} Spit le segment Py (-8, 5) ev F(0,11)

.

Trouver les entiers reluatifs a, & ¢t ¢ de sorte

g By (o)

I

|

!

{que pour tont z € R, (z~2a)(z-10) +1 =
{

!

| £, Foet 0 étant trois ensembles finis, exprimer
{ card(BUFU Y en tonction des cardinanx des
| ensembles B, F, G, EQF, ENG, FNG et
| ENEFnG

|

‘ Exprimer 3 'aide d intervalles de JR Pengernble

i

| suivant : Am= {z &R /22 7] <4}

Crwc@ if\

& G dl &

o

- fr
(. 0.!'(‘..{ L h

EUFU®) = Cave (£) 4 Card (€)

-~ £ g -y P
}- Lard (ENTF)- CardlEnt }l

ALy

G) s Cacd( ENENG) |

i

.

§ Represenber grapriquemnent le domasine lmité
3 n . - T - -

| par s 2y Zyss,r+yLleta> -1

F

Commeut faire 21 avee les chiffres 1 5 6 et 7
wiiliads aulune [ois chacun, ot en utilisant & son
oré les opérateurs simples 4, -, % et /

s

1+ iV \ N
Caleuler le nowbre complese B = ——l_ \/3 b= | 2., #M. ) l 2 A 4 [ @ oy
e AR T A" -
T; 2{: a2 \ / (o7 n‘\ c ™
| Caloulor o == E_, ”“”_:;:EEY“ = Lg._.. [ 4. {\9_ 1B B _}l A (6 Y\)
i kc:l a "/i A) \- i:;"‘j ,.G - N —? if
n :}. Fi 3 [ 3
Calealer 3= D (2k+7) P=2_(Qk+3)=N{n+¥)
fe=z1 k"“_/‘ b . N '
Diviser 202y + 592 — 10y — 122 + 6 pav 5y — 3
| avec & € I est un parambtie fixé
I—.‘- = e e F
2




RS ——

i Hp;,nncn e dans la < {_“ aquw G rw;hon est notée sur (2Pts)) ]
g Quostions 7 “Réponses '

IR RTNREE et

Pnur quelles velewrs de 3 & IR, Vléquation
L 5 — 3 =0 admet une unigue rac ine dans
mh‘rvallf (B, F # : ' |

|

.

' Deétcrminer la fonction f celle que gof (2) = 2|z

sachant que g est 1a fonction définie pac g {z) =
; gla <0

\{v‘.r,v}i— siz =0

;
L

o ———— S

l Caleuler _/ Beoat? di PR M R S B i
i ;{A {_"‘p i’i‘ 1
Soif la fonction [ définie sur T == [0, 3] par \
1
. ( ~1 gix =0 |
Lt T ..
i et xé sizell, 2y k
P flel=a siz A2 \
i 05
t — Axél2 :
! 14 x= i1
: Caleuler F{z) = f [ () dz avec £ € I
l O const idtre, pour tout n € }N hntrvn e In
| / e Q. Trouver une peiation entre Iy ot |
11,»_]_ avec fbr’i !1
‘1,____,.,__. i e T = A ST, SRS
Caleuler la dérivée, orseu elle existe, de la iune-
E tion suivante 3 f (@} =2 RO ‘
R ——— Y s
ll Détenpiner  Véquation de la drcite qui &b
asymptote & liv conrha Cy en +o0 de la fonction
2@ +1
. f, délinie sur R* par f{z) == ¢
b e S o O
] ‘) A ‘1
o o 1
l, (.ia%cu‘.r.ﬂ lm e
. e e —\ 'ru + 5_1,
Lw_ﬂ,__,..%_d__m_w_ﬂ_ﬁ ) &

[
| Resoudre dans R égquation | |E (z)} = 3 avec
% Ja () est la partie | cutiere de 2

B L e

e

T ——
i‘ﬂwnui I'ensemble S des réols appartensnt zl
|intervalle g‘ 2m| viriflant Péguation l
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bt s b

Note

FICHE DES REPONSES : Exercices 1,2et3
1. Accéicration de la masse m: y - ”_Zéﬁ;\&l— Nature mowvement : rech ﬂ ne

LR J((mefml?’:!{ Vebar e

A f o
2, Coelliclent de frottement s g - ?fw- Vo AN u= 0, il
o<

i

Py
3. Equation horaire : xq= . j; T + ot
o,

R S —

4. Tempsmis: 1, = — .’%.-. BJC‘DV-\' \{; t - C{ AN. 4= AQ0s

A
&\ gd smet

.’3
5, Coefficient de frottement : 4= 2
¢ }r“ LOS

6. Force du cable sur my: 7, = (0% of L gy m Z<

7.Force ducable surmz: 7, = ’?’1’3,2(9 + 1l

s oK + A W G 12 _am, 9
8. Accélération delamasse m: y = £ K_LCL T i < K LK

MR — my R +IAR

9. Force F pour taquelle y=0: F = fmﬁ:‘z’i}{ s 1 'm’i££
K oS X

- T—

A MygR _m, g R i
MK~ PR tﬂp/f{’

10, Aceélération des masses: y =

11. Energies E, = i,i}( Ky - H{) ¢ Xs et 40T Kyxt
potentielles : 96 =

12, Energie cinétique : £ = _% In Xt

bl

B s bt e e e e R e

13. Equation différentielle: X+ "k x _ p Période: 7= «'n j/m
m = \ Kaw k,

14, Raideur des ressorts : k= Koy K, AN 1= 6,8 x Ao 1l ;fm

15, Equation horaire » o) = 4 WS fk’jfz, 56t )
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Filidres : Sc. Exp., et Tech

Cette feuille ne doit porter aucun signe indicatif ni signature

e P x
* FICHE DES REPONSES Probleme et Exercice 4 i
e a e 1
Partie 1 Réponse i Note |
16. | La valeur liinite de la tension ue(t): B R e 3 =
17. | L'amplitude de ta tension £ F:
14 e equatmn différentielle qui lie a tension u, (nal = i
i iem‘ima{i: Pl SNy l__.,. S ----M-W_..j
19 1 L’expression de la conqtanm du temps du dipdle ;. jli= i E
IR S o el S TR R S
1 !
20. | La valeur numerique de la constante de temps : = i
fL4 * s s il il Ssre Ztllg 103
: 0 .
§ 21. | Lavaleur de la eapagite C: C
o ; — g y S ai S ——
4 | Liénergie ermnagasinée dans la capacité vas fois | & o
= | complétement chargée: o R e ‘
23 1 ¢quation différenticlle vérifiCe par la tension i '
| fudt: 9 = e |
24. 1 v expression exgcte de la tension : ) =
Eoairy eyt e P e i 5 R e et et e l___.._, e o e e e e e A e
2 La valeur de la constante de temps ? T=
26. | Lavaleur dt, la résistance Ra: [a=
E.. - o : ez L
| Partie 2 — S
i Reponse § Note
27. | La valeur efficace de la tension I ¢ —l Eer= ad E T e e
28. i la v:aieur de ia fréquence f: = i
29. | Le d‘pbdsa e entre Ioa duux tmsum\ ; p= ! i
30, | Lavaleurdela mpauié C=
[ indike ke, Enor. ;
i el Réponsc juste : +1 & gponse | Note
| Exercice 4 i Réponse fausse: -1 {(V/F) (+14-1)
Quand la fréquence du courant augmente, limipédance d'un condensateur o
gugmente, : Reb Aksmin Al s e
Quandla treq_qgnca: cfu Aw':;ram az.gmum 1 1mpi._f_}§_r_1c»  d'une bobine aug,nmnte - LV
[’s valeur efficace dune tension smusoidale de valeur maximale 5V est égale V
La valﬁur ‘maximale du déphasage f:ntre “deux tensions sinusoidales est égale a
frad, : = ___-_'E,:.__MM et
| La Caprzczté equ;valeni» ‘de deux condensateurs en série e est tou;cmra de valeur plus g
faible que la plus faible des deux capacites. el oA ‘_{_______
“La résistance équwah'nre de deux résistances en p«wiiele est mumurs de valeur \/
plus faible que la plus faible des deux résistances. Ulgr'y Lt gl 9
La capacité d'un condensatour augment d'autant plus que "9]1:!1‘3“;{_‘%.1! de son .
diclectrique est faible, i | A
En régime continy, le courant tr traversant un condensatel ur esfz L()U]GUfb Al i e
La période propre d' un circait 1it LC est inversement proportionnelie ala e:'apat:{te.w o = :
La puissance active consommée par un dipble est toujours supu weure la = :
puissance apparente. C SR s s | eeas A S i






